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gLogosemo

®o> >®ols MATLAB-0?

MATLAB — gl o®ol dopsgnro @mbol gbs Bgdbogyu®o godmmgegdols-
ngol, ogo dgoEogh godmmga gdol, gobygs@obsizool, 3GMaMsdo®gbdols
Lodgoengdgdls.

303309HgO g0 senygdb@s shogo dg3Ebogdygmo Jods@mym gdss 0b-
Qe@doBogodo. dobo [o@dmImbds Fko@mEss ©o3o3d0Mgdygmo olgmo
960390 Lo y@o 3Oma@sdygmo bodygomgdgdol dgJdbobmsb, @mym@oies
Mathematica, Maple, Mathcad, MatlLab s Ubgs. o3 bolbi@gdgdowsb mommgy-
@0 9bogomydos, ymgger domysbl ol YOmogdmmdol Logygmsdo gbo,
domgdsBogy®o g9bdiogdols Lod@dsgang, Jomgds@ogy®do sdmEebgdols sdm-
blbols dgmmgdo s sgram@omdgdo.

MATLAB-ol gbogoey@mds gobolsbmg®gds 0dom, @ma:

) Lob®gds m@ogbGo®gdygeos dsG@oEge M3gMo3090by;

2) 5J3b oo Gomgbmdol gubjiosms dgdiggero dodanommyggs, GmA-
gd03 aodmoygbgds @ogo dgiEbogdymo s Loobgobdm sdmi3obgdols
5dmblbolsl (Bs@mgols sbognobo o Lobwgbo, gd3g@modgb@oll wsyga-
do®gds o d@sgoao Lbgs);

3) 5J3b wosgrmgols dglsdgrgdanmds bbgs domgdo@ogyn® LoliGgdgdmsb
(Maple, Mathcad, MS Excel), @53 ogo®mmgdls dobo dmJdgogdol o6 g-
oseols, 53300 90L dob gO!m-gH 0 boganl — bbgs LolEgdgomsb dgpomy-
dom Lyb@ Loddmeny® domgdo@ogsl.

o0 goblognm®gdgammdols aodm MATLAB-o s@ol yggersbg 3gem
253039 9o 0 Jomgdo@Bogy®o LobEgds, @mdgeoi Lodagdanmdl wowo
33 s@mdomn dmdbdomgdangddo, dolo aodmygbgds momdol sy3oegdy-
o gobs bmasdgdbogy® ©s L3gEosey®d wolodmobgddo @odm@o-
AmOogeo bodydosmgdols ho@o@gdolsb.

0d  3Omoagdgdol  Ub3gd®o, @mdgmms aodmgganggs  dgodagds
MATLAB-ol ©s dolbo aogo@mmgdgdols (Tool box) Lsdygeagdom, dmoiogh
do@@oE g Sbogobl. ol Jmdbdodmgdgel odanggl Lodyoemgdsl: LF@e-
Qo hoo@o®ml dmJdgegdgdo dsG@o3godlbs @s 39ddmmgddy, dmammoigss
do@®03900lL god®ogangds, dgdaygbgds, ©gRgMdobsbGol asdmmgens, Lo-
J9m@ogo @oibggdobs o gg9]Bm@gdols 3mgbs, seragd@geo, H®oambm-



dgp®ogeo, d9dcggeo BMoambmdg@®oyeo, wmas@ondygmo, dohggbgd-
@05bo g9bd30960lL dgdEggeo godmbobymgdgdol 3b0dgbganmdoms o-

domgas, aodmbobyagdgdol gods@@oggds o ©od9doggds, aobGmegdyg-
dobs s LobBgdgdols sdmblibs, dmJdgogdgdo 3m@obmdgdby, 3merobmdg-
ol yggas gglgol 3mgbs, gybdiooms 0bBga®gds, ©oxgdgbizomgds,
bpgo@ms godmmgas, df3Mogoe aodas, df3mogol xodol 3mgbs, ogg-
M 9bEosEygdo aobBmergdgdols s LolEgdgdol sdmblbs, domgdsdozy®o
3obogol sdmEobgdols s Mm3B0dobsiool sdmsbgdol sdmblibs, jo@F™-
a05g09e0  aodmbobygdgdol, bgodmbymo  Jlgangdol, ©obsdogy®o
30 39bgdol Imgeo®gds, dmbsigdms sdydoggds, sbogrobo s goby-
S 0bo300, 5byy domo g@sgosgmo Lobom Fo®dmwagbs. dols Fo®ds@gdom
04969696 Lodbgdm Lsddgdo, sg@mobsdogsdo, Losg@madmbognem Fo@dmg-
4590, 969903590, g3mbmdogsdo, 3g3bogdgdols s Ggdbogol momJdols
4gges Lgg@mTo. Godmme 25dmoyggbgds, sadgmgg, dbmgaoml {odygebo
960390 L0F9Hgo0l bodgEbogdm s Lolifsganm 3GmgdBgddo, Lobmgodyos-
@gomol 49360 Lolifogerm wsFglgdyegds 04gbgdls MATLAB-UI Lbgowslbgs
3O mg0eols bL3gaosmol@gool dmdbowgdol bogdgdo, mobsdgo®mgg 0bgob-
@obs ©s dgibogd-Bgdboggdo d9dsgolbomgols MATLAB-o (omdmowagbls
dmgmom gdols s Lbgs godmygbgdomo LolGgdol dgycgege obl@® Y-
dgb@L.

MATLAB-ol 3539%d0 ®gomobgdygaos Godwgbodg smgygeo g.y. Tool
box-0 (L3gEos@obgdbymo Jg93@my@sdgbdols dodaommyis), MmIgmms -
bodbyyergdss Lbgoolbbgs 3@s]@ogymo sdmzsbgdol sdmblbs. dogsao-
0o, Tool box SYMBOLIC-0l @sbodbyergdss Loddmeng@o godmmgergdols
JgLO Y gds, bmgom Tool box CONTROL-ols — 3@ mds@y®o dsdmgol Lolidg-
dg60l dmgeomgds ©s godmmga gbols dglGgangds.

MATLAB-ol 3539®0b godmbgbols obGm@osl 9353'do@gdgb 3G maglm®
3003 dmygamg@ol Lobganl. go®ds MathWorks-do aowobgesdog oo 39-
©oaMA09® ©s dgi3bog@ e 8(*);330%’3(*)6‘51) 9Vgmes 593- domgds@ogol
35090 9dbg s 9boggdlodgdgdol (boy-dgdlogm, dohogsbo, bEgbxgmmwo)
3033098969 3963 9ddo. 0ogo s@ol dmgero Gogo (oabgdol mobssg@m-
@0, Omd@ gdoiz bomo®ydbos dMsgog 9bsbg. wosbgnmgdom 30 Faools {ob
dogang®o Jmbofomgmdol wgdygmmdes Fortran-ols gbobg 3O ma@sdgdols
35390900L  ©sdydoggdodo [®Rogo saagd@ols sdmi3ebgdol sdm blbolo-

0gol (LINPACK) o 3s5@@0i900lL bsggmmogo @oibggdobs @s ggd@megools



3O Mo gdgdol aodmgga gg39ddo (EISPACK). dol dog®d 1980 (geols AFIPS ULo-
9JOMSAA0bm 3mbgg®gbizooby ao39mgdye dmblighgdsdo Jo®ggmsw of-
bo aobdmgobgdyeo Gg®dobo MATLAB-o0 (Jomgdyanos Matrix Laboratory-ols
‘dgde geo gdom).

MATLAB-ol  353900L 3dgm@g ©odopgdsls ggo8dodgdgb MathWorks
go®dols 5dgodobogeo 30 9bogb@ol x93 ool Lobgal, GmIgads3
aobygano  Logygybol 80-0obo (angdol wobofyoldo 3Omy®sds MATLAB-o
2O50GSbS YBOM Mobsdgdmgg yodmmgemmom 3mms@Rm™mdgdbg Macintosh,
VAX o IBM PC. 353900L d9dwamdo aobgomsdgds ggo®ds MathWorks-ols
930000  d0dE0bsMgmdEs, 3OMa@Msdygmo 3o39B0 53 3md3sbosd dgJdbs
1990 Fgeols o dob dgde gy IYedoge 530050 gdl. aodmeoli dobo sbogro
39 Logdo.

QoA dol Poos®lgdol Imdgb@owsb (1984 §) 3. dmyangdo dolo Ledy-
bogdm bganddwgsbgaos. MATLAB-ol 3539@0L dmog@boboiosl 9b@ob-
39ymx3l go®dol 1000-bg dgBo0 mobsdd@mdgero, do@se jgo@ 05030990 0
domgdoBogmlgdo s o0bgobdgdo, @Fgdbogydo Iydszgdo dJmgano dlm-
R 0MESh.

Fobsdwgdomyg Lobgerddwgsbgerml dobsbos MATLAB-ol wofygdomo

25(3bmds. ogo dgoogl dbmenmo g gdgb@odyan 36mdgol, dmzgdyaos
ol oo gdgmo Jobogns, Gmdgeoi ,,MATLAB® 39@Lols 3@s]@ogqero
Lbodygdomgdols hols@odgdeo  s@ols Lokodm. s@{g@ogos MATLAB-ols
2010 Faools 2odo®m@B0ggogero gg@lbos, Gmdganoi m@ogbGodgdgmos bo-
L{sgenem 3@miglido doli aodmygbgdsby.

MATLAB-ol 353980b 9030m o@dse, LOygmymgomswo dglfsgaols
Iby@gge gdl gudhggom 2593bmb 0@ s@ Y@ sl, @mdanols dmdogds dgod-
@gds> 06@gObgEom:

1. W. AHydpwues, A. CmupHos, E. CmmupHoBa - MATLAB 7 (HauboJiee moJiHOe
pykoBojicTBO), 1097 cT.;

2. 10. Ketkos, A. Ketkos, M. Wynby - MATLAB 7 (mporpamMMHpoOBaHHUE,
yucieHHble MeTo/ibl), CaHkT-IleTepbypr, 2005 r. 753 cT.;

3. J1. bonoekKo, T. bytycos - MATLAB aasa ctyaenTta Cankt-Iletep6ypr, 2005 r.
318 cT.;

4. M. MwupoHosckui, K Metposa - BeeaeHne 8 MATLAB, yue6HOe mocobue,
Cankrt-IleTep6ypr, 2006 r. 163 cT.;



5. Amos Gilat, MATLAB - An introduction with applications - John Wihley &
Sons, 2004;

6. b. ds05dg0am0 — MATLAB 36 mpa@sdygeo 35390l godmygbgdols bogyey-
dgergdo, mdognolo, Ly, 2010 §.;

7. b. 3% goer0dgoeno, 0. wsgomsdgoero, m. byiodgomo, o. dmbsdgogo —
dmgamo® gool 0bLEA®9dgb@yero Lodygsengds MATLAB-o (I 65fogeno),
ndogoobo, bEy, 2009 §.



1. 39Tsmdol 30@ggemo bsdoxgdo, LsdgTom dsyool dmgang
dodmbogogs

3O @30 30390l aodggdol gdwgy  ao0blbgds  3OMA®Sds
MATLAB-0ol do®omowo 3aobxo®s, @mdgelsi bodygdom dopows gfmmgds.
030 dgoogl dgbogl, 0bB®YIghGHgool 3obganl, d@dobgdoms Qobxo@sls
(Command Window) o hobs@mgdl — d@dobgdboms obEm@os (Command
History), dodwobodg ULojomosawyg (Current Directory) o Lodydom oég
(Workspace).

0bLE®YIgbGgool 3obgano

dgboy

3@dobgdgdol Gobyxo®s

) MATLAS 7.7.0 (R2008b)
File  Edit bug Parallel Deskipp Mlndow  Help

=LY R = l=REC) CurrentD\rectory:‘C:\D-quments and Semngs\Tenwmumm\My Documents\MATLAB V‘E]ui_‘l
Shartouts [ How to Add (2] What's New

Current Directory wg X MLkl Workspace norx

(3 « MyDocuments » MATLAB = & # i+ @ New to MATLAR? Watch this oo, see Demas, o read Getting Started, x| el o B B -

[ Name « Date Mad... s X=llnspace{%ﬁ*pi,lﬂﬂj: Name = Vakie

L Br_Last oI L | vesinix): Hx <1x100 double>

“eve_tm 651020, | plov(z,T); M <1100 double>

2] Bvp 2,250 651020 | fi s> /

Bevw_am 6/5/10 20, [

9] BvP_3.asv 6/5/102:... 1508‘2']‘30“’ 1503&’(33

evweam 8/5/102:..

Beveaim 6/5/10 20,

1] BvP_4_1.asv 6/5/102:...

e im 8/5/102:..

|2] Characteristic_1.asv 6/5/102.... S d

) Characteristic_1.m SOBQOBOﬁa bb OQOQQ{]

‘j Characteristic_2.m

|2] Clarleti.asy Flafoa..

) Cirletr.m 7/12/106...

O] Ciarlet2.asv 710101, ¢ | ¥

el

) Cierletzm 711010 1... -

[ —— 6L, Y 606868601) obémﬁ)og = Command History -0 » x

#) compsinm 6/25/11 1... .‘\..[t’y]wgndulmﬂlu’g, kT, L

1] cubic.asv 6/28/11 1... - CP,

) cubic.m 6/28/11 L., S v

1] Decomp.asv 6/13/101... ohe

#) Decomp.m 5/13/10 .. “[t, 7l =pendulunt (L, &, T,

B m 6/5/102:.. V i

1#] fo.asv 11/7/108.. Y SQO 88601) QOQO(}O ~[t,y]=penduluml (1,q, &, T,

£ fom 11/7/108.., ~g=40;

A fLm ~[t,7]=penduluml (1,9, k, T,

:j fa.m ~g=100;

ﬂfjendu\uml.m ~[t,y]=pendulumi(l, g, k, T,

fintm B%-- 10/3/11 11:56 PK -3
B Lapalazs2.m 11/21/10 . X
ﬂ Lap\acel‘m 12110 ~E=linspace (-3*pi,3*pi, 100)
) LaplaceEplicit, 1122010 ... “Tesin(E); =

997 | ) reerahaniny aEAN T ~plot (, 1) v

f.m (M-File) A~ < >

4 5t




Aobo, d@dobgdols 53@ga3s. d@dsbgdols Jgl@yangds 3o Enter gemwsgodols ©o-
d9G0m bpgdo.

3@dobgooms Gobyxo®s Lygmogwgds d@dsbgdomn — clc.

(g o©gdols 3b0dgbgermdgdo, @mAmgdoi aodmomgm gds Lodydom
Lgobloll @MU, o0bobgds MATLAB-ols Lodydom osMgdo — Workspace. o3
osgdo  Jgbgens  godegds  0blB®YdgbHgdol  3sbgerowsb  Desktop/
Workspace.

Bobyxo®sdo Command History, 0bobgds gggems ols 0bgm@dszos, Go3
gBobogn 06gds Adsbgdoms @by o®sTo, g.0. JOMbm@maoyMa oas-
2390YDO > EIMSM0MIOY0 dMdobgdgdols X a9ngdo. 030 0danggs SEMY
YgLO Y gdygeo  yggas bMdsbgdols womgomogdgdol Lodygomgdsl. od
> gdo dglgarol abos: Desktop/ Command History.

4390 Robx ol aoliggmsaggds dgodargds dgboyl Edit 3996]@0ob:

Clear Command Window

Clear Command History

Clear Workspace
MATLAB-0l 30ma@odol poby@gs begds quit ob exit @dsbgdom.



2. 93503 039b0 yosdmmgem gdo, 3sdmmnga gdol dgrgygool
BOAISG00 oS, (33 ogd0

2odmbabyegdols 360dgbgermdols godmbsmgm garsw Lakodms b -
(30900 (6Adobgdgdo) s dmJdggdoms bodbgdo: gl 0bgm®dsios dgodan g-
b5 gbosbmom help elfun d@dobgbdom, g3dobby aodmo@obgds yggems gargdgb-
AoOgmo gubjizool Los dJmgag s@fg@om. 3O ma@sds dgo3ogl sa®dgmgy
L3gosey®@  domgdo@dogy® ¢9bJcogdl. domo osefgdol goibmds dg-
odan 9bs help specfun d@dobgbdom.

Lobmdo@m dobogns

396J3os MATLAB-0ol 30mpa®odsdo ‘dgbs@obo gm@ds

0396530900 (dmJdgogdgdols) bodbgdo

9360960 +
aodm 3@ gbo —
2odMogangds

AOYMGS /
sbo®olibgds A

AO0ambmdgBOoymo 3ubl30gd0

sin x sin(x), oMy9dgbdo dmEgdygmos OoE0sbgddo
sind(x), oMy9dgbdo dmEgdymos adswylgddo
cosx cos(x), oMma1dgbdo dJmigdygeos MoEosbyddo
cosd(x), o®Ma1dgbdo dJmigdygemos y®o©ylgddo
tgx tan(x), oMyydgbBo ImEgdymos @oosbyddo
tand(x), o6y9dgbBo dmEgdymos a@sylgddo
ctg x cot(x), oMa9dgbdo JmEgdymos Mososbgddo
cotd(x), o@a9dgb@do ImEgdymos a®seligddo




d9dGaamo HOoambmdgd@ogmo g9bdcogdo

asin(x) , o®ma9dgb@o doowgds oE0sbgddo [—g, E] ‘dog0-
@y do

arcsinx
asind(x), 6399960 Joowgds a@oE9lgddo [—90°,90°]
‘dgo ge0°do
acos(x), >my9dgbdo doowyds Gowosbyddo [0, ] Vge-
@y do
arceosx acosd(x), >G39dgbdo doowgds aGoEylgddo [0°,180°]
Fgogedo
atan(x), >Ma9dgbBo doowgds MoEosbgddo ]—g, g[ ‘dgo-
g do
arctg x atand(x), s@a999600 doowgds gAoylgdTo ]—-90°,90°]
‘dgo0 ge0°do
atan2(y,x), odgnggs y/x Lowowols o 3dobagbll @owos-
69630 ]-mm] Lobeg®gdTo
Arcctex acot(x), oMmaydgbdo doowgds MoEosbyddo
8 acotd(x), oMyydgbdo doomgds adoyligddo
3039M0m@y®o ¥9blogdo
X _ A—X
shx sinh(x) (shx =%)
e +e ™
chx cosh(x) (ChX=T)
eX —e X
th x tanh(x) (thx =— )
eX+e”*
e*+e™”
cth x coth(x) (cthx = ﬁ)
eX—e
d9dcagmo Jodgdommgdo gubjzogdo
arcshx asinh(x), ogo @omos In(x +vx2 +1)
arcchx acosh(x), ogo omos In(x+Vx2—-1), x=>1
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1 1+x
arcthx atanh(x), oa0 Ao Eln1 , IxI<1
— X
1 x+1
arccth x acoth(x), 00 A0S Eln T x| >1
X —

ba®olbgdo, @mas@omndgdo, gglggdo

eX exp(x)
2% pow2(x)
y- 2% pow2(y,x)
In x log(x)
In(1+ x) log1(x)
lg x log10(x)
log, x log2(x)
log(x) /log(a) (goboGagdagdm gOmo ¢ydowsb
log,x 9m@gbg aowsligemols go®dymom: log,b = iZ:—C:)
C
Vx sqrt(x)
/X nthroot(x,n) 6 x"(1/n)
x| abs(x)
i1 pi
¢ phi
0 theta
p ro (rho)

x% +y? hypot(x,y)

180
390bg a@oylgddo Gom@os 3ynbg OoE05bgddo god@sge gdyao T-Qn;];

T
390bg Go©05696do Gmeos 3gmby a@oylgddo god®sgem gdeyeo E-QO{]'

a o b (ygoaols o.b.x.

lcm(a,b); (least common multipe)

a o b {ygoaols o.b.g.

gcd(a,b); (greatest common divisor)

0d do®BHogo Goibggdols
hodmbomgogmo, Gmdan gbdocs
bogergdos ob Hmeros n-by

primes(n)

11




BoJBmmosgno n!

factorial(n)

@obgol do@@og dod@oge gdow
©odans

factor(n)

a-l b-bg goygmayol Igegyo
dowgdyao bsdmo

rem(a,b) 56 mod(a,b)

a,b,c doibggdols yggens
‘dgLodanm aossaogds, g.0.
aoobsigmgds Py

perms ([a,b, c])

980 9d96@ 960l xodo sum(a), a= [x{,Xy, ..., X,]
9 93960 gd0l bsd@ogemo prod(a), a= [xy,Xy, ., X,]
25b9bwg@germobs  (0/0) NAN

QLolO Y mds () inf

X ®o@ibgol bodsbo sign(x)

3033 94bydo doibggdo z = a+ bi

Vo®dmbobgomo bofogeno imag(z)
bodgoao bofogro real(z)
z-0s Jmgmo, g.0. |z| = Va? +b? abs(z)

b
39mbg Goeosbgddo ¢ = arctg z

angle(z) = atan2(imag(z), real(z))
0mgmol 39mbgl Goposbyddo |—m, ]

‘dgo0 g0‘do
B gdgmo goddmydlgo conj(z)
@oibgo
od®agoemgds
ceil (x) 5335 gdl gobamgl 9@ dmga @oibgedwy
floor(x) 5335 gdl obamgl boga gd dmgan @oibgodwyg
fix(x) 93900900 Vogwow bofoanls
round (x) SdM 3o gdl gobermgls Jmgen @oibgedwy
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aodmmga gbols dgegagdol LobylBg s FeAOIsFoMgds (Jodomsaw

2odmgoygbgdm)

format short

aodmysgl dgogao 4 smfogswo 60dbom ddodols
RS

format long

single &o3oll doibggdolomgols 7 sofogswo bodbom
ddodol dgdgp

format short e

Re®@doGo dgmEogo ddodom, 4 sofomswo bodbom
ddodols dgdw gy

format long e

Bo@ds@o Igmisgo ddodom, 14-15 smfoaswo

bo'dboo ddodols dgdwge double Bodols
@oibggdobomgol s 7 sofogswo bodbom ddodols

‘dgd gy single Godol @oibggdolomgols

format bank

bodobim gm®ds@o 2 sofogoswo bo'dboon ddodols
RS

format rat

‘dgega0 godmwol Foaaswol bobom

L 03mggom

1) a=e‘6(ln13)4—J

dsas@momgdo

sin 2,5m — cos 5,571

cos4,3m +sin 8,51

>>a = exp(—6) * (log(13))"4 — sqrt((sin(2.5 * pi) — cos(5.5 * pi))/
(cos (4.3 * pi) + sin(8.5 * pi)))

a =
—0.6863

2) b=3V16+ 2128+ 56.
>>b =3x16"(1/3) +2 * 128°(1/3) + 5 * 67 (1/4)

b =
25.4643

3) 1g100—1log,5+ 3In7 + 5log, 8.
>> ¢ =1og10(100) — log2(5) + 3 *log(7) + 5 * (log(8)/log(3))
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CcC =
14.9797

5v2-1 2v2-—-1
e RN

>>d =abs((5*sqrt(2)—1)/5—1) +abs((2*sqrt(2)—1)/2—1)
d =
0.3000

cos 125" +tg 47  ctg 35" + sin 72°
> sin3 + cos2+tg6 '
>>f = (cosd(125) + tand(47) * cotd(35) + sind(72))/(sin(3) + cos(2)
+ tan(6))
f =
—3.3726

2. podmmgoggm dgdegao aodmbobyangdols 3b0dgbgermos:

2 2 <x+y )_x—y ﬁ) — 43 — 42
5* x—1\ 5x xy.x,m(gox—,y—.

>>x=43;y = 42;
>>m= (2/(5*x) = 2/(x=1) *((x+y)/(5*x) —x—y))/(x=y)/x)
m =
173.6381

3. aodmmgogm V295 s (o@dmopayobgm 0po 933930 Fogropols Laboom:

>> format rat

>> sqrt(295)

ans =
2250/131

4. aodmmgosegm (‘dgdmowgon s@bodgbo):

J

siny + sin2y + sin 3y 1+ ex
1+e*

- (siny + sin 2y + sin 3y)* jl N siny + sin 2y + sin 3y
1+

14
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GeOES X = ?,y =470,
>>x = (2x*pi)/5 y=47;
>> a = sind(y) + sind(2 * y) + sind(3 * y);
>>b =1+ exp(x);
>>c=1+a/b;
>>T = (a"4)/c + sqrt(c)
T =

21.5481
5. aodmmgsagmn m-l 3b0dgbgermds dosbanmgdomo QM@ om:

|
|
T~ 768%* |2— !
3emdoa gbo.
>>a=sqrt(2+ 1);
>>Db = sqrt(2+ a);
>>c =sqrt(2+Db);
>>d = sqrt(2+ c);
>>e = sqrt(2+ d);
>> f = sqrt(2 + e);
>>g = sqrt(2+ f);
>>t=sqrt(2+ g);
>>T =768x* (sqrt(2—1t))

2+ |2+ |2+ 2+\/2+\/2+ 2+V2+1 oo poseyobym

|
|
\

T =
3.1416
>> eps = abs(T — pi)
eps =
2.1904e — 006

6. godmmgomgm e-l Josbanmgdbomo d60dgbgermds @Iy om:
e~V + 15 o ooEa0bg0 (3RmIoegds.
>>q = (pi*4 + pi*5)"(1/6)

q =
2.7183

15



>> eps = abs(q — exp(1))
eps =
1.9847e— 08

7. 3odmmgogm T— ol Josbgomgdomo 3b0dgbgarmds gm@ g om:

e~ 6Zn—2 S Q0690 (3MIog gbo.

>>n=1:100;
>>s = sqrt(6 * sum(1./(n.*2)))
S =
3.1321
>> eps = abs(s— pi)
eps =
0.0095

(3250 d0

3gools Lobgamo Fo®dmowagbll @omoby®o sbmgdols dodwgg@m-
dol. MATLAB-0 5blbgoggdl o o 3s@o®s oslmgdl (gMopgm 3gers©g-
ol o@bobodbogow i @s jLoddmanmgdols bdo®gdol, slggg >® dgodangds
Lbobgaoo MATLAB-oll ®gbg@g00gdgeo Lodyggdol (keywords) bds@gds.
o3 Lo®yggdol hodmbosmgogro dgodangds bobmm d@dsbgbom — iskeyword).
09 (33000 ©gdymmdl Msdgbodg dbodgbganmdsl, doTdob dobs sbg
hog{ g o:
1) x =[ay,a; a5,a,]
2)x=a:h:b, bowsg a Lofyobo Ibodgbgermdss, b — dmenem, h —
dox0.
3) x = linspace(a, b,n), LoswoE N wsbsygmgms Gomgbmdss. mg n-ls
>0 dogygmomgom, d5dob MATLAB-0 og3@mds@ygds omgdl n = 100.

M@0 gOmbso®o bmdol dobogol dgbodedol gargdgbBgdl dm@ols
dmJdgogdoms holboGo@gdamsw m3g@siool bodbols (ob ofg@gds (g @o-

o:

16



90 g3dgbGmd@ogo ok
2odM o3 9o

980 9d9bGmd@ogo sbo®olbgds | LA

./ (I 3s5Logols gangdgb@gdo ogmazs 11

aQDon € 8r 6 2)(4)
2JIYOONOM0ZO {oYM GO dologol dglodsdols gangdgb®gdbyg)

A\ I dsbogol gergdgb@gdo ogmeys I

9968030050 B¢
IL2YIIPOOOO0FO BB | g 1 0aol, Bylisdodol gernda6dgdby)

dsad@momgdo
2odmgoe gom:
a’b +2ab? + b3 a a® + b? b a=71:2:81
1. — + , M3 {
a—>b ab +b? a3 —ab? a%?—ab b = 25:3:40

>>a=71:2:81;
>>b=25:3:40;
>> A= (a."2+b+2*axb."2+b."3)./(a—b).x(a./(axb+b."2) — (a? ...
+b.”2)./(a.*3 —ax*xb.”2) +b./(a.*2 — axD))
A =
6.0000 101.0000 106.0000 111.0000 116.0000 121.0000

5

2. |x(1+x)2(1+2x)3+ 3\/

x(1+x)%(1+ 2x)3 x=3:
G+ora+zo0 E
In|ctg y| Yy=3

wly ™

>>x=3:1:7, y=pi/6:pi/24: pi/3;
>>a=xx(1+x)."2%(1+2%x)."3;
>> b = log(abs(cot(y)));

17




>> ¢ = (a./b)."(1/3);
>>A=(a+c¢)."(1/5)
A=
6.9738 9.3891 25.3633 14.5226 + 0.0005i 17.2153 + 0.0003i

3. 03mggm z 3md3egdlyg®o @oibgol dmeygao, sGyydgbdo, bsdwgogo

s> Jomdmbobgomo bosfoa gdo, dgymegdgamo 3mddmgdlyg@o @oibgo:
_ (1 + 2024 - 30)3
CETO RN

>>z=(1+2D)"2+(4—-3)"3)/(B3+4)"4* (2—-1)"3)
7 =
—0.0400 — 0.0800i
>>r = abs(z)
r =
0.0894
>> q = angle(z)
q =
-2.0344
>> R = real(z)
R =
—0.0400
>> | = imag(z)
I =
—0.0800
>> 7 = conj(z)
7 =
—0.0400 + 0.0800:
4. I Lop®dol 3odgemol goiom dmembg 3m@gbiosgo dgomygbl v,-b, dgm-
69 dmaem 3o ©sdofgdymos. aodmmgomgm ©gbol 360dgbgamds Qm@-
dgeoom:

v
[0 = Z—Oth(pl), bOQ)O(S Vy = 100, Zg= 500 +400i, = 10,
0

p =0,1+ 0,15..
>>v0 = 100; z0=500+400xi; 1=10; p= 0.1+ 0.15* i

18



>> 10 = v0 * (tanh(p=* 1)) /z0
10 =
0.1645 — 0.1214i

5.1 Lopa®dol dbydydo dgero m@ogg doemmo ©sdog®godygemos. doliby
dmpgdbgmos W fmbs (g@@ogTo, @mdgmoi a dsbdogromn os@ols
©5dMA GOm0 gm0 do@mesh (x =0), skodymmdols F dogns ©o
mybgol M 3m3dgbRo dmoieglh Fmamdgdl:

(Wl —a)*(l+ 2a)
F —{ 3
| —wa?3l - 2a)
13 ’

, oy 0<x<a,

0y a<x<l

(Wl - a)?*(al —x(1 + 2a))

M = 2 '
Wa2(al — 212 + x(3 - 2a)

[3 '

g 0<x<aq,

0y a<x <l

03mggm F oo M, oy a=5, =10, W=5, x =3.

>>a=5 1=10; W=5; x=3;
>>F=W=x({1—a)"2*(+2=xa)/I"3
F =

2.5000
>>M=W=x(1—2a)"2* (a*xl—x*(1+ 2%*a))/1"3
M=

—1.2500

Logo®xodmgdo

L aodmmgomgn s dgegagdo FTo@dmswyobgm ddodol dgdwgy 4 (304-
Aol LobyLEom:
1
2733 552

D+ +———+—;
) 2+ 7+ 4 =

19



3

273 3
2) 22473+ + 552;
37In(76)
7% + 546
(/250 +23)°

e(45—33) ’

+3910;

4) 49-

1)

,(5m\ . (Tm\? tg(7ln8)

5) cos®(—):sin|{—| +——=;
6 8 V7

mIn8

5m\* _ (7m tg( )

6) cos(—|) sin“|{—)+——FF=;
6 8 7.

N U1 O

4 — tg? 45° + ctg* 60°

7 ;
) 3 —sin?2 90° — 4 cos? 60° + 4 tg 45°
8) cos 1530°tg 1410° — tg2 2220°sin 1845°_
cos2(—2250°) ’
4
2,56V10 + sin 88°
9) 212% — v 5 ;

VA
10) (5755 + tgg) c0s?37 +5vVIn127;

s 10cos75°
11) 7,4V6,2*+In 27 — —7
sin =
5
Ve +tg2,1

1
12) 6arcsin = +
) baresin g + o g, 7

dodmmgogmgm s Igegagoo Fo@dmowaobgomn 3ddodol dgdwgy 10 30%-
Gom:
1) cos72°cos 22°+ sin 72°sin 22° — cos 50°;

2N 14 n+ 21‘[+ 37‘[+ 47‘[+ 57T+ 67T_
) cos7 cos7 cos7 cos7 cos7 cos7,

sin 35°sin 70° cos 75°

3 ;
) 1— cos70°—cos140° — cos150°

20



4) sin arccos(\/§ - \/E) ;

1 V3 1
5) arccos 0 + arccos— + arccos Y + arccosz;

V2

1
6) arcctg 0 + arcctg— + arcctg\/§ + arcctgl;

V3

1
7) 210g2(2—\/§)2 + 2108\/5(24"5) + 25logs 5

1 1
8) \[8110g49 + 121logz 11 ;

3m
9) e3V3 4 5sin77° — 4cos? +1g 19,57.

asdmmgomgn €3, V29, V37, 93090900 wo0d@ggomgm:
o) obarmgls 9@ dJnger @oibgsdwy;
d)  obarmgl bogagd dmger Goibgedwy;
o) 939odR)e Vomogo bofogo;
©)  gobermgl dmger @oibgsdwy.

dodmmgosegm dosbermgdomo 3b0dgbganmds s @os0bgm (3mdo-
90

193 10100
Do~
11222,11122

1 1
2) T=16 arctgg —4 arctgﬁ;

100
3 82 t .
) m Zn—1)2’
n=1

100

(=3)7*
4) 7w ~V12 .
) ™ 2k + 1

k=0
aodmmgoggm dmgdygmo godmbsbymgdgdo, Gm@Es x = 13,5:
1) x3+5x%—26,7x —52;

V14x3
2) e3x ;

3) lglx? — x3|.
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6. 03mggm dmizgdgeo asdmbobyamgdgdols d60dgbgermdgdo s@y¥dgbdg-
dol dm3gdygeo db0dgbgermdgbolomgols:

22
1) 22— (s
) X2 = 3Gv 1)
) 443(24—4)4_e‘x“+2)

2.x3/2 x+3Z

3 a’ a’b ( a N b ) b “ e
) a?—b%2 a?2+b2\ab+b%2 a?+4+ab/) a->b’ OG° @ =27

3/s
) , Om@s x=96, z=8,1;

, OmaEs x=9,675, z=17,285;

b= 2.84;
2x%y 4 2xy? Ox + X —
) YT Y T ) s -y,
9x3+x2%y +9xy?2 +y3 x2—y2 x24y?
. 11
OTEN x—7, y—14,

x%/3 + Zi/x—y+ 4y?/3 )
(x#3 — 8yx): i/xy

(a sin %)2 - (b tg%)2

X
3\/; , ®m@3s x =1,352, y=2,437;

6) p- —7 Omas a=3, b=4;
2¢in L _ L
2a*sin 3 2ab cos0 + (b tg4)
ab(a + d)?
7) a+———, omEs a=1562, b=-7,08, c=625,
c+/|ab|
d=0,5(ab—c);
a ad + cd
8) dez + , ®m@> a=15, b=-7, c¢= 6,25,

(a+ b+ cd)(2a—0+?2)—0)
d = 5(3ab + 2c).
7. 030390 3md3egdlydo @oigbgol bsdwgoemo bsFoeno, Fomdmlsbgomo
boFogro, dgywaen gdymo 3md3egdly@o @oigbgo, dmwoeo, sGyydgb@o:
2-3i 7+40 3
De=orsitia ¢
12—-3i 174+4i 6
D= rs 1oz 0
B (25-2i)(8+ 14i)'
B 35+ 3i ’

22



8.

10.

4) z= (1,57 + 0,99i)1%;

5) z= (1 + cosg+ i sin—)x.

T
6

6) 5dmblgboon aob@mmgds x(5 — 4i) + V33 = 22%. Y990y aodmmgs-

0 g0 y=\/6tgx—31n(2x). ‘dggao doowgm 7 smfoeswo bodbom
ddodols dgdwga,.

‘dgodm{dgom dgdwgao Goamdgdol gdds@o@gds:

D

2)

3)

4)

5)
6)
7)
8)

9)

5
sin 2x = 2sinx cosx, x=ﬁn;
X /1+cosx 5
COSEZ T, xzﬁn;

1—tg?x’ 17

. X 1—cosx 3
-—= |— X =—T;
gZ 1+ cosx 17

1 1 s
cosa—cos,B=ZSinE(a+ﬁ)sin§(ﬁ—a), a=—, B =
5tgf —10tg30 +tg° o
1—-10tg?60 +5tg*0 '

tg50 = 6 =37°
1
sin* @ =§(cos49—4c0520+3), 6 = 3,25;
1
sin® 8 = 1—6(sin59 —5sin360 + 10sin8), 6 =47°%

1
cos®f = g(cos69 + 6cos40 + 15cos 26 + 10), 0 =2577;

1
10) cos?0sin3 9 = 1—6(2 sin @ + sin 38 —sin 50), 0 =67°

03mg9m 0d bggOmlb Gooygbo s bgesdo®ol Fo®dmmdo, Gmdaols

InEgemdss 350 13

dmgdygmos Jo@mggnbs Lodggmbgoo, Gmdaol jomgdo a= 11 13,

bogm 3o3m@gbybs ¢ =21 1d. 03mggm dgmeg gomgdo ©s dobgoano
390bggdo a@syligddo.

23



1L

12.

13.

14.

I5.

16.
17.

18.

19.

20.

21.

22.

3™ bobyglgdol mgm@gdol godmygbgdbom 03mggom Lodigmbgeol 3ymbyg-
900 Goosbgddo, oy a39M©gdos a = 1813, b = 3513, ¢ = 5004.

Lodggmbgools Ygg@mgdos: A(=3,5), B(4, =7), C(2,9). 03mggm
1) Lodgygmbgeol 3g@0dg@@o;

2) go®nmdo;

3) g9mbggdols Lowowggdo a@Moelgddo.

03mggm dsbdogno A(2,6,5) s B(—10,15,9) (9o doagdls dm@ols.

03mggm dobdogmo M;(2,—-3) (go@omopsb 3x+ 5y —6=0 {0993y
(d _ |Axy + By, + CI)
VAZ +BZ )

3m@gbosgms  Lbgomds E (gma@gddo) Los@Ggamga®oxgm bobls o

©gsdofoll dm@ol aodmomgangds E = Ach <x\/§) + B sh (x\[%) R EO-

dgeom, Lowsi A o B 39wdoggdos, x s@ols dsbdogno osdzgdo
dogomEsh, 7 s@ol 1 33 Lopa®dol god@odols fobosmmds, R s@ol 1 33
Log@dol  obm@szool  [obswmds. o03mggm E, oy A=250, B=
273,26, x =400 49, r=8, R =3,2-107.

03mggom 1253-0b do@@ogo dsd@ogangdo.
03mggm 256-Ls s 1226-0b 9digodgbo Logtom xg@swo.

03mggom 1255-Ls o 2575-0b geopglo Logdmm yodymao.
03mggm 55

03mggom 55-dg yggms do®dBog @dogbgms Lod@sgany.
parctg (sinx) _ 1

aodmmgagge y = T—In( +x) - 1

Va+x2+7x

x2—5x+6"

amas x= 0.
GeEs x = 2.

aodmmgog g y =

24



e%s*¥ —_5x +1
x2+ 5x+ 15

23. 03mg9m y = , OoEs x = 2. 3sbygbo hofgdgm 933930 (o-

gosol babom.

24. 99dmowgmn dglodsdolo s@bodgbgdo, podmmgsmgmn s dgogagdo holg-
@90 bbgowslbgs gm@ds@ do:

Yx—siny |x|V1—x?

1) Z = arct x= 0,325 y=257;
) 5 Vi—x%2  {fx—siny Y

1 1+xil-tgy

n n
2)W=(1+x+t3;y) Y x=37, y=47;

x+1ny)3
3) R= sh\(/|:1y)|ch ((x+lny)\/ |x —lnyl), x =357, y=262;
x—Iny

\/cos 2y +sin4y ++ve* +e™*

4) H= x=03753, y=46%

(e* + e *)3(cos2y + sin4y + 1)2’

i 3 (x(14+2x)%2(1 4+ 3x)3
5) A= |x(1+ 2x)2(1+3x)3+ x( x)?( x)
In|ctg y|

x =2,493, y=4,367;

+ e(x— siny)(x + siny)

x —siny x+siny
6)S=| St At H
x+siny x-—siny
x =4,35, y=60%
1 + arcsin(cos 2y) ( 2"+ 3% -1 )2

7) B = .
2% 4 37%

1 + arcsin(cos 2y)
x=0,576, y=46°

25. 03mggm ¥ = (x?+1)3x3 g96jgool 3609369 mdgdo, Gmio
x =-2,5,..3 doxom h=0,5.

1
26. 03039, d=5gt2 396300l 360dgbganmdgdo, my woOm t=1,..,10
doxom h =1, bognem g = 9,89/§3>.
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xy+%

(x+y)»
@mdgb 360dgbganmdgdl x = 2,...,10, doxom hy =2; y =3,..,15, doxom
h, = 3.

X
27. aodmmgoggm z = + 127, GoOEs X © Y (33000460 ©gda-

xXyz +ke(¥+y)
(h+ 05 T 2

28. godmmgogmgm T = , o9 h=09; k=125;

x=1,..4 doxom h; =1
y=009,..,06 doxom h,=-0,1
z=25,..,4 doxomn hy; =0,5.

29. aodmmgog gom

36a® — 144a — 36a? + 144 a2 1
D= '(1 + (—) ) T
a3 +27 3 16a7%2 -4
a=3,..15, h=2.
30. aodmmgog gm

4a% — b?
o 2b + a———— a*b— 2a*b? + ab?
"~ b3 + 2ab? — 3a?b a? — b2 ’

a=2,.,7, =1 b=3,..,8 h,=1

31 godmmgoggm

Yx—siny |x|V1+ x?
V1+x2 i/x—siny'

1) Z = arctg

x+tgy
Iny )“ Ty
x+tgy ’

2) W=(1+ x=20,..,30, h, =1,

y =10,..,20, h, = 1;

x+1Iny)3
3) R=sh\(/|:1y)|ch<(x+lny)\/|x—lny|), x=3,..9 h;=0,5
x—Iny

y=4,..,10, h,=0,5;
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Jcos 2y +sin4y ++e* +e™*
(e* + e *)3(cos2y + sin4y + 1)2’

4) H= x=05,..,25 h, =05,

y=1,..3, h,=0,5

° 1+ 2x)2(1+ 3x)3
5 A= [x(1+2x)?(1+3x)3+ : X ) *)
In|ctg y|

6)S=\[

1 + arcsin(cos 2y) 2437 -1 \?
7) B = — ( ) , x=1,..,10, h; =1,
2%+ 3%

X —smy n X+ siny + e (x—siny)(x+siny) L x=4

- - , ., 6,h; =0,5,
X +siny x-—siny

y=8,..,10, h, =0,5;

1 + arcsin(cos 2y)
y=3,..12, h,=1;

N V3In|xy| + 2x2

8) A=2-42%"%
) siny? + 3

, x=-1,..5, h, =15,

arccos%+ 3y
9) B =xy?* +log|3x + 2y| - X

e2x-3y ’
y=-3,..,3, h,=1;
x2—2y
10) S=e ¥** + y(V2arcsinx + 2x), x=0,..1, h, =01,
=-1,..,3, h,=04;
In|x? — 2y| + arctg 2
11) H = xee+sy 1 | 8%V x=—2,.1, h =1,

4x — 3y
y = O, ...,1,5, h’Z = 0’5,
32. d9dg0L FMogdBm@os, Gmdgamoi aobdmeomos Vy Lofyolo Lobgs-
oo s a gYnbom 3M0bmbEmMsb, asbolsbrgdgds Bmemdbom:

2

gx

1
Y=xtga—=———.
8 V,% cos?a
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n
addmmgoggm Y, oy Vy=1,...,5, h, =1, x=2,..,10, h, =2; a=0, g
T
hy =—.
> 12
33. wog300gd9eo bools dogo®om dmbsbymmo {odo dmEgdymos Gemaem-

d0om:

_hx2 2hx+h
Y= T th

oo x dobdognos, @mdgeroi bool gOmo dm@mEsb 0bmdgds, o3 do-
2000 Loag®dg aodmomga gds Bo@ e om:

e? 2
S=+1?+4h% + Z—harcsh (T)

03mggm S, oy 1=0,..,100, h, =20; h=0,..,20, h,=4.
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3. 39dB™@gd0, IsBMo3gd0, ISboggdo, FORog 35bG™a gdsms
bolL@gdgdo

dolioggdo I@ogomasbbmdogngdosbo EbGoggdos, ds@@oigdo ®m@-
2aobbmdogngdosbo doboggdos (LEMoJmbgdols o Lgg@Hgdol MosmEgbmds),
39JHM®go0 1 Xm sb n X1 bmdol Js@Goigdos.

d) 39J@™MAgd0: 3MbLEM YoM oS S ™M3gH 530900

bE®oJmb-gg]Bm@o A=1a; a, az ...ay] o6
A =[a;,a,,as,...,ay]
U396-39d6™ @0 A= [aj;a,;a;; ...;a,]

39JB™@0, @mdanols
3033mbyb@Hgdo dgwdogo A=a:h:b (b>a)
dox 00 03320 9d056 (a
LoPyobo Tgd@omom, b — | oy doxo h=1, d>dob A=a:b
dogenm (9O Boom, h
dox 0m),

b—a b—a

h = ) =
n n h

099 N-356%mdogn gd0sbo
39Jdm@o0 (a LoFyolo A = linspace(a,b, n)
Vgt @ogooms s b deagne
Vgo@ogom) dowgdgamos A = linspace(a,b),

>3 ‘dgdobgggodo sgB™a>EH Y@ S
somgds n =100

+1

[a,b] mbogggomols n Goen
bofogmo@ woymeom

39JB™@0lL gagdgb@godols sum(A)
x,5d0
30JO™O0b gegdgb(hgdol | prod(A)
bod@sgemo
39JB™@0L g 9dgb@Gos bo- | mean(A) o6 sum(A)/length(A)
o sO0omIY@Ho e
39JBm@ 0l dobodogny@o min(A), [m,n] = min(A). m ggmoEdo
90 9d9b@ol dmdgdbs dmoglegds dJobodogy®o gangdgb@o,

boarm n o3 gangdgb@ol bmdg@os
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39J®m@ ol s JLodsgny@o
9 1118886(23015 8(")(]82)60

max(A), [m,n] =max(A). m ges©do
Jmogbgds dosJlodsany®o gangdgb@o,
boarm n o3 gangdgb@ol bmdg@os

90 939bGgools ooy gds

sort(A)

bOwsmbom, —sort(—A)
30 gdoMmdom

909396 g0l Jgosbs median(A)
993960 gd0b Imws mode(A)
90 93d9b@gdols std(A)
LESbEs@E Yo goob®do

dobBma®ods hist(A)

09 39JBM@0l gggems gergdgbd by Lokodms ghmo s 0dogy

dmJdgegdols ho@o@gds, hofg®gb:

f(4)

‘dgga0 03539 bmdol gg9dBm@os, GmIgols gangdgbBgdo doomgds

A 39]B™@0l gggems ga0gdgb@dy f m3g@o3z00l ho@omgdom,

dogomoms:

sin(4), sqrt(4), log(4), expm(A)

a=(xy2) 39Jpm®ol

Log@dg: /x2 +y? +z?

sqrt(sum(a.n2)) o6 sqrt(a*a’)

o>b norm(a)

M@0 39J@m@0ls
Lgomo®yano bod@sgemo

dot(a,b) o6 sum(a.xb) o6 axb’

M@0 g9Jdm@ol
39O Yo bod@ogao

cross(a,b)

Lsdo ggdemeaol dg@gaero
bod®ogeno

d-(bx¢)

sum(a.* cross(b, c))

ob dot(a, cross(b,c)) o6 a=*cross(b,c)’
o6 dot(cross(a,b),c) o6 cross(a,b) * ¢’
>b sum(cross(a,b).* c)

d,b,¢ 33dBHmegoby spgde-
@0 350 gen 9303900l
JoEymmos: V = |(c_i, E, Z‘)|

abs(a * cross(b,c)")
56 abs(dot(a,cross(b,c)))

A9OO 9O 0l I3y mds
1
V= g V.%&)ogr\n

abs(dot(a,cross(b,c)))/6
56 abs(a* cross(b,c)’)/6
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M@ 39J3mAL dmdol
39mby

angle(a,b) =
acos(dot(a,b)/(norm(a)*norm(b)))

angled(a,b) =
acosd(dot(a,b)/(norm(a)*norm(b)))

o6 phi= (180 angle(a,b))/pi

Lodo ggd@maols

39dH™O -39 BOG Ym0
bodGrogmo (X b) X &

cross(cross(a,b),c)

39mbg 0@ Lod@@Fygl
do@ol, sbggg ggnby M@
Lbog® oo g9l dn@ols
|ab|

CosQ = —
]

acos(abs(a*b")/(norm(a)*norm(b)))
(6O >@byddo),
acosd(abs(a*b")/(norm(a)*norm(b)))
(Mop05bgddo)

39mbg Log@Eom (@gqls
o> Lod@EFYglL dm@ols

@]
ldl |b]

sing =

asin(abs(a*b")/(norm(a)*norm(b)))
(2®o09Lgddo),
asind(abs(a*b") /(norm(a)*norm(b)))

(2Mo9lgddo)

dsgds@momgdo

1. 99439600 LE@0Jmb-39]Bm@0, GMmIgols gangdgb@gdos:

/[
32, 4, 81, e?, cosz o 14,12.
>> x = [32, 4, 81, exp(5), cos(pi/3), 14.12]

X =

32.0000 4.0000

81.0000 148.4132

0.5000 14.1200

2. 9d9gbon L39B-39dB™G0, GMIamols gargdgbBgdos:
55, 14, In(51), 987, 0, 5sin(25m)

31




>> x = [55; 14; log(51); 987; 0; 5 * sin(25 = pi) ]
X =

55.0000
14.0000
3.9318
987.0000
0
—0.0000

3. 99d3gb0m LE®oJmb-39d@m@0, Gmdgol 306390 gangdgbBos 1, degnem
33, bogom aoblbgoggds m® dmdggbm gergdgb@l dm@ol os@ols 2.

>>a=1, b=33; h=2;
>> x=a:h:b
X =
Columns 1 through 14
1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27
Columns 15 through 17
29 31 33
ob
>>a=1, b=33; h=2;
>>n=(b—a)/h+1;
>> x = linspace(a,b, n)
X =
Columns 1 through 14
1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27
Columns 15 through 17
29 31 33

4. d9d9gbom L3gd-39]BHM@0, @mdaol 3oMggeo gangdgbBos 15, dmam —
(—=15), bogeoem doxo h= =5 (bggd-39ddmA0 dgodangds dowgdygeo 0dbsls
LE®0Jmb-39]BM@ 0l F@obldmbodgdom, Gmdgaoi dgoddbgds d@dsbgbom
')

>> a=15; b=-25; h=-5;

>> x = a:h:b;

>> y=x'
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ob
>> a=15; b=-25; h=-5;
>>n=(b—a)/h+1;
>> x = linspace(a,b, n);
>> y=x'
y =
15
10
5
0
-5
—-10
—15
-20
—25
5. dmgdygemos Fg®Foegdo: A(-3,5,4); B(7,-3,2); (C(5,—1,6).
1) 03mggm 5=ﬁ, B)=R, ¢=BC.
>>a=[7-(-3) —-3-5 2-14]

a =

10 —8 -2
>>b=[5+3 —1-5 6-—4]
b =

8 —6 2
>>c=[5-7 —14+3 6-2]
CcC =

—2 2 4
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2) 03mggm d,b ©o € 39ddm®gdol Loa@dggdo.
>> al = sqrt(sum(a.”2))
al =
12.9615
>> bl = sqrt(sum(b.”2))
bl =
10.1980
>> ¢l = sqrt(sum(c.*2))
cl =
4.8990
3) 03mggm Lgomo@yao bod®ogero ab
>> a2 =dot(a,b)
az =
124
ob
>> a2 =sum(a.*xb)
az =
124

R a-b
4) 03mg9m ggmnbyg d ©o b 39JH™GgdL dmEols (COS(p = |*||I_9)|>
a

>> angle = acosd(aZ/(al *b1l))
angle =

20.2647 (pGopylgddo)
>> angle = acos(a2/(al *b1))
angle =

0.3537 (®owosbgddo)

5) 030399 39dAMGPmo bodAogmo A X €
>> a3 = cross(a,c)
a3 =

—-28 —36 4

6) 03mggm d o € 3gJdmegdby 539d9mo Js@smgmma@sdols ©o
bodgmbgooll go@mmdgdo (S= |§><B|, ) =S/2).

>> S = sqrt(sum(a3.”2))
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S =
45.7821

>> S§1=S/2

S1 =
22.8910

6. Jm3gdygmos ggdBm®gdo: a=(-121), b= (2,0,—-3), ¢ =(1,-3,1).
1) 03mg90 V96990 bsddogao (@ x b) - &

>> d = dot(cross(a,b), c)

d =
=7 (9:0. 39Jp™Ogo0 515 3MA3gn bGP 0s)

2) 03m39m 35@ o gang3ndgeolis s HgB®sge@ols dmEyammdgdo.
>> V = abs(dot(cross(a,b), c))

V=7
>> V1=V/6
V1l = 1.1667

3) 03mggm (d x E) X C
>> e = cross(cross(a,b), c)
e =

—-13 2 19

7. 03mggm gymbg x =2y +2z—-8=0 s 5x+9y —3z—1=0 Lod@@yg-
96L do@ol (Jomomgds: Lod@Eyggdol doddo@mggero ggd@m@gdos:
m=(1,-2,2) wo n=(59,-3)).
>> m = [1,-2,2];
>> n=[59,-3];
>> t = acos(abs(dot(m,n))/sqrt(sum(m.”2) * sum(n."2)))
t =
0.9390 (@o05b96d0)
>> t = acosd(abs(dot(m, n))/(sqrt(sum(m. *2) * sum(n.”2)))
t = 53.8014 (p@owylgddo).

x=7 y—4 z+1 x+3 y—-5 z-1 ﬁ)
3 - 5 2 7T T3 Vour

8. 03mggm 3gmby
96L dm@olb.

>> ml =[35 —2];
>> nl=[-723]
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>> t = cos(abs(dot(m1,n1))/sqrt(sum(m1.72) * sum(n1.72)))
t =
1.2130 (®s@05b9dd0)
>> t = acosd(abs(dot(m1,nl))/sqrt(sum(m1l.”2) * sum(nl.”2)))
t =
69.4982 (p®opylbgddo)

x+9 y—-1 z+7

9. 39mbg 5x + 12y — 2z —9 = 0 LoddEYgl ©o T T 9 T3 Foagl
dn@ol godmomngegds gm@dgeom:
|77l)2 ﬁzl
sing = —=—== ULowsiz m,=(512,-2) ©s n,=(-5-9,2).
o |m2||n2| Qo3 2 Q 2

>> m2 =[512 —2];
>>n2=[-5-92]
>> t = asin(abs(dot(m, n))/sqrt(sum(m.”2) * sum(n. *2)))
t =

0.6318 (GoE05bgddo)
>> t = asind(abs(dot(m, n))/sqrt(sum(m.”2) * sum(n."2)))
t =

36.1986 (o0 9lgddo)

10. o9 F dogns dmpgdagmos P §9@@Eoamby ©s OP =7, 35806 F dognols
M 3033630 0 §g6Eomols 30ds@m s@ols M =7 x F (ob. bob. 1).
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dogns, HmIgeols bowowyg ool 4 9O mngyal, dmjdgogdl P(2,3,—5) (9@-
doeby mM(4,5,—8) 39d@m@ 0l d0dsdmygmgdom. godmgmm 53 dogols dm-
dgb®o A(1,2,-3) Fga@ogrols dodosdro.
—_— 4 ju— =1 g
M=4APxF, F=—m AP=(1,1,-2)=ad.
||
>> m=[45 —8]; ml =sqrt(sum(m.”2)); F =4 m/m1;
>> a=[11-2]; M=cross(aF)
M =
0.7807 0 0.3904

1. F dogns, GmIeols Lowowgs 46, dmJdgogdl A(3,2,4) (go@oe by

27+ 6] + 3k 39JBm@0l dodsGmgergdom. 03mggm:
o) dognols dmdgbBo B(1,5,—2) (9O Boerols dods@m;

3) F ©> AB 39Jd™@ 9oL dm@oli 3ygmby.

5) gwdgom, m=—2T+ 6]+ 3k, 95906
46
M=BAXF, ﬁz@m’, BA=(2,-3,6)=ad.

>> m=[-2 6 3]; ml=sqrt(sum(m.”2)); F =46 *xm/m1;
>> a=[2 —3 6]; M= cross(a,F)
M =

—295.7143 —118.2857 39.4286
d) gmdgom, d=A4B = (=2, 3,—6), 35906

a

>> m=[-2 6 3]; F=46 *m/sqrt(sum(m.”2)); a=[-2 3 —6];
>> t = acos(dot(a,F)/sqrt(sum(a.”2) * sum(F.*2)))
t =
14891 (Goposbgddo)
>> t = acosd(dot(a,F)/sqrt(sum(a.”2) * sum(F."2)))
t =
853176 (3®opybgddo)
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bsgs®xodmgdo

1. 99439600 LE@0Jmb-39]Bm@0, GMmIgols gangdgb@gdos:
32, 4, 81, €25, cosg 0o 14,12.

2. 99499600 L396-39dB™@0, G@Imols gangdgbdgdos 55, 14, In(15), 987,
0, 5sin(25m).

3. 99d3960m LE@odmb-39dBm@0, dmdaol 3oMggeo gangdgbBos 2, dmanm
30, boganem 2obbbgoggds m@ dmdwggbm gangdgb@l dm@ols s@ols 2.

4. d9d3960m ULggH-3gdBHm@o, @mdaol 30Mggeo gergdgbGos 15, dmerm
90 gdgb@Gos —25, 2oblbgoggds m@ dmdeggbm gangdgb@l dm@ol 3o s@ol
5.
5. dm@igdgeos ggddmmgdo: a=2,—-4,3), b= (4,6,—5). 030390:

1) (2d +3b)(3d - 2b);

2) (2@ + 3b) x (3d — 2b);

3) |2d + 3b|.
6. dm3999m0s 39JHmGgd0: d = (2,7,-3), b = (=5,9,4). 03mggo:

1) (d—4b)(3d+5b);

2) (d@— 4b) x (3d + 5b);

3) |2d + 3b|.
7. 3mgdgeos 39dBmagdo: a=(56—-4), b= (=3,2,—6). 030390 390by
3d+b s —d+2b 39Jpm@gdl dma@ob.
8. dm@igdymos  ggJpmagdo: a=1(02,1,-4), b = (-1,6,3), ¢ =(5,7,-9).

03M39m

) ((2d - 6B) x (4d+3¢)) x (2b - 4¢);

2) (2d — 6b) x ((4d +3¢) x (2b — 47))
8. dmEgdgmos g9ddmegdo: d = (1,4,—1), b = (=2,1,5), ¢ = (2,1,3). 03m-
390 P =3d - 2b, 0=4da+2¢ ©S R =2b-3¢ 39J®MAgd%by 39d9mo 3o-
G o gen 930390l Jm g mbs.
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9. dmigdygmos Fg®OBoagdo: A(3,2,1), B(4,—-2,7), C(6,—3,9), D(2,-8,6).
030 39!

1) azﬁ, bzﬁ, czﬁ, 3=W;

2) ldl, |b|, @b, d@ @sb 59ddm058L Jo@ol ggobe;

3) ¢ X c?, 35@ o g ma@odol oMmmdo, bodiygmbgool go@mmdbo;

4) (C_l) X B) ¢, Vistogagmyaosgeo + Vogpmogeso ;
5) [(@xDb) x (¢ xd)|.

10. dm@gdgemos m@o boddRyy: x—2y+2z—8=0 ©s 5z2+9y —3z—
1=0. o03mgge ggobg 53 Lod@Eyggdl dm@ob.

x—1 y z+3 z—2 y-3 z-1
11. 03mggm gymby =—= T ="7 T 5 To3990L

1 —4 1
do@ol.

x+7 y-3 z—1

12. 03mggo 39obg5z+ 2y —3z —1 =0 Lod®RYgl ©s

4 5 -3

Voggl do@olbs.

d) 35@®o39%0
do®®oiol dgddbs brpgds A =[a;,b;,cq;a,,b,,¢p5 a5, b3, c5]
3350 5@y g@hboangddo
9 9396@930L hsdmmgaom, A=[a,; b;c;a,b,cya; by csl
A®d@ 9gd03 9gONISbgmoliopsb godm-
yogoenos ddodom b dss@om A=[a; b, c (enter)
(30 Mdgemom®), LE®oJmbgdo go a,b,c, (enter)
9O Iobgmobiogob yodmoygmegs a; bs ¢4 (enter)
Fgo@ogn-ddodom. do@@oiol dgJdbs
bgds o301 9mgg LMo Jmb-LE®oJmb
byanmgsbo n X n asbbmdogngbdols X = zeros(n)
335050 oGO3
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mXxXn 256%mdoangdols ds@G®o(3o,
Godgol yggers gergdgbfo bygaros

x = zeros(m,n )

nXn a56bmdogngdols ggo@@s@ o | I = eye(n)
9O g mgobo ds@G@ozo
mXn gobbmdoggdol dsG@ogs, [ = eye(m,n)

@mdaols Jnogo® osamboambg 1-
05698005, yggems obs@dhgbo gangdgb-
Ao 0-gdos

nXn gobbmdoggdosbo Js@@oc3e,

@mdgol yggaos gangdgb@o 1-ob
Aeros

A = ones(n)

mXn a5b6%mdoangdosbo ds@G@o(zo,

Gedgol yggaos gangdgb@o 1-ob
Aeros

A = ones(m,n)

05Mbse @0 do@@ois, MmAanols
d0ogo® oogmbog by aobob
@oibggdo a,b,c,d,

90 9d96@ 960 0-9b0s

obo®hgbo

A = diag[labcd]
ob oby:

V = [a; b;c; d]

A = diag(V)

do@ @0, Mmool osymbagoy®o
980 9396@ 90056 k geromgycom

A = diag([ab c],k)
A = diag([abc],—k)

JoMxgb0g (B> 3b60g) asbob gang- | ob oby:

d9b®gdo a,b,c, @sbs®hgbo gang- V = [a; b; ]

d96@gb0 0-gdos A = diag(V,k)
A = diag(V,—k)

39J®mG0, @mAaol 3md3mbgbRgdos

A 358M030L osambogydo gang- | m = diag(A)

d96@39d0

A 358@030l bmdols Js@dos, G-

dgen oz dgBobogos A dodGoEob b = tril(A)

ooambasenols Jggdmm (bgdmm)

dgmdo gengdg63 900, bgdmm (Jgg- | b = triu(A)

dom) 3o byangdos, g.0. Jggos (by-
o) badggmbmgobo do@®oiol do-

©gdS

40




A 53 @oiol bggRgdol O mog@m-

d9bogmgds bodgHhHogmae
396@®ols Jodos® o

fliplr (A)

A ds@®oiol L®oJmbgdol @ mo-

9O dgbo33e0gds LodgB®oye s
396@¢®ol dodsdm

flipud(A)

(0,1) Igogmgdo dmmoglgdyao dg-
donbgggomo Goibggdon dgoagbogoo
mXxXn a5b%mdoangdosbo dsG@oss

rand(m,n)

(0,1) Iygoggedo Jmmoglgdyeno dg-
donbgggomo Goibggdon dgoagbogo
n 256%mdogngbosbo jgo@s@yano
do@ @030

rand(n)

beo@dogyg@ o aobofoa gdyeno dgd-
dobgggzomo Goibggdobogsb dgwag-
bogro m X n gobbmIogn gdosbo do-

AM0@3o

randn(m,n)

bro@dogoyg@oe aobofoagdbyammo  dg-
dobgggomo Goibggdbobogsb dgoag-

bogno 1 256%mdogngbdosbo 3go@e-
Ayero JoBA®o@3o

randn(n)

[a,b] dysemgdo mobosdbBo aobo-

Fogo gdygamo dongemo @oibggools
mXn a56%mdoangdosbo ds@@ozs

randi([a,b],m,n)

[a,b] dysemgodo mobosdbBo aobo-

Fogogdygao dogao @oibggdol n
25bbmdogr gdosbo 3goE@s@mo do-

AMo@3o

randi([a,b],n)

[0,b] Dysangodo mobosdBo@ aobe-

Foangbdyano dmgano @oibggdol n
2obbmdogn gdosbo 3go@@s@ymo do-

A®03o

randi(b, n)
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A do@®oiol Jmd@obgds 90%-0m

Losomol ob@ol Lofobss@dogam do- | rot90(A)
oy gdom

A 353@030L Imd@9bgds 90°-0m k-

Xg® Losomol ol@ol Lofobsswdwg- | rot90(A k)

20 dodo®nya gbom

A ©s B 358®03gdol dggomgds M=[AB] o6
do®xgbowsb, g.0. A ds@@oiol dog- | M = cat(Z, A, B)
Vgt gds B do@@oiEs dodxgbowsb

A do@Boiols Jogfgdgds B ds@mdois | M= [A;B] b
J399m@ob M = cat(1,A, B)

A 35p®oiol gm®3dol dgigees. do-
00gds> M XN 256%mdoangdosbo do-
AMo3o, dgoagboao A ds@G@®oiol

LggBgd0m. A Is@@oiols gergdgb@ms
M5m©gbmds gbos ogmls mn.

reshape(A, m,n)

doG@oGob bggdadol gedgbigdol
X530

sum(A, 1) 56 sum(A)

do@@oiol bLEoJmbgdol gergdgb@g-
dol xodgdo

sum(A, 2)

do@@oiol bggdgdol gargdgb@gdols
bod®ogargdo

prod(A,1) o6 prod(A)

do@®oiol LE®oJmbgdol gangdgb@g-
dol bod@ogangdo

prod(A,2)

do@@oiol bggBgdol gergdgb@gdols
o590 bOPsEMbom,

30 gdoMdom

sort(A,1) o6 sort(A)
—sort(—A,1) o6 —sort(—A)

dsd@oiol bA®odmbgdols gargdgb@g-| sort(A,2)

b0l @ogmoggds bOsmdom, gerg- | —sort(—A,2)

doMdom

do@®oiol bggdol >dmIans M(:,n) =[], odmodmgds n-
90 bgado

do@d®oiol bLE®odmbols sdmIans M(m,:) =[], odmoTangds m-

960 LE®odmbo
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do@®@oizol bggBob hobsigargds
bbgs LggBom

M(:,n) = B, n-9co Lggdo dgo-
3B3gos B LggHoo

do@®oiol LE®oJmbols hobszgan gds
Lbgs LE®oJmbow

M(m,:) =B, m-9@0 bd@odmbo
dgogegds B LE®ombom

0nomnmggeo bggdol gangdgb@gdol
Lodgognm s@0omdg@ogae gdboloysb

dgeagboao LE®oJmbo

mean(A) = mean(A,1)

000 o bE®odmbol gangdgb@g-
ol Lodgogm s@omdg@ogye gdobs-

aob Jgpgboemo LggHo

mean(A, 2)

nommggeo bggdol dsJbodsgra@o
(Jobodognyy®o) gan9dgb@Ggdologsb
Jgygboeo LE®odmbo

max(A) o6 max(A,[]1)
min(A) o6 min(A,[]1)

00mm g0 bE®oJmbols do lods- max(A,[ ],2)
@0 (dobodognu@o) gergdgbBgdo- | min(A,[ ],2)
Lbogob  ‘dgoagboano Lggdo

LggBgool gergdgb@gdols dgposbgdo | median(A)

LA®ojmbgdol gangdgb@gdol dgos- | median(A")

bgdo, bs{g@oemo LE@oJmbdo

do@®oiol bggdgdol gangdgb@mos
LEASbEsOEY@o go@ob®gdol LE®o-
Jmbo

std(A) o6 std(A,0) o6 std(A,0,1)
std(A, 1) o6 std(A,1,1)

Is@d@ool  bR®oJmbgdols gangdgb- | std(A,0,2)
Ao LEAsbps®Fymo aosb®dgdols std(A, 1,2)
B39 6o
T
1 X 2
_ (n_ - G, - x)2> (0)
k=1
1
1 2
s=|- —%)?
(nZ(xk 7) ) (1)
k=1
n
__ 1 Z
=) X
k=1
do@®oiol GEsbldmbo®gds A
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3033@ 9bydo ds@d@oizol F@SbL3m- | A’
bodgds o 3md3a gJlydoe dgyw-

oo

do@@oiols dgd@bgds AM(—=1) ob inv(A)
do@®0i3900l hggnegd@ogo bod®og- | A *B
@0

do@®0i3960l gan9dgbBmd®ogo bo- Ax B
dOogemo

335R@>G o JoBBogol Fzggmgd- | A'n
@030 sbo@olbbgds n ba@olbdo

33°005G Yo ds@®oiol gengdgb- A."n
AMd@0g30 sbo®olbgds n ba®olibdo

A 358®030l gangdgbBgdol pogmeys

B 3s5@®o3ol dgbadsdols gangdgb- A./B
H90dg

B 3s5@®o3ol gangdgb@gool pogmes

A do@®oiol dglodsdols gan gdgb- A\B 6 B./A
H90dg

A dop®oiol @sbyo rank(A)
A 335005890 Jo@®oiol wgdgm- | det(A)
dobsb@o

9J3mbgbzosmydo gubios A do-

A®oGol mommgyao gmgdgb@owsb | exp(A)
33o005G Yo gglgo A ds@@oiols
000 Y0 g 9dgbGowsb — VA sqrt(A)
My s@0mdgmo gubjizos A Js@@o-

Gol mommgaeo gagdgbBowsb — log(A)
InA

A 353@o03ob bsggm@ogo Gogbggdo- | eig(A)

Logob dgdaodo Lggd-ggddmdo

[V,D] = eig(A)

V — Loggodogo 39]@m@agdobe-
o6 dgdaomo bgg@oo,

D — @ospmbogy@o ds@@o3s,
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doogo® osymboabyg Lo jygm-
@030 G0o3bggdos, sbs@Bybo
95093963900 bya gdos

L3g@gosendo Lobol doGBo3g80

3sbgogrol do@G®oEs — 3obgoamols
Lodggmbgeols dglodsdolo do@@oze.
SO dMdgoM0 Wosgmbosanols 3s@og g-

Ea@o© 2obeoggdyanos dglodsdolo
d0bmdy@o 3m9gxu03096@3gdo.

P = pascal(n)

Ag3eoi3ol JsG®oEs — Jnogo® ©oo-
3Mbsanbg o dob LodgH®oygm o
‘YgLododobow aobansygdymos dm3y-
dgero @oibggdo

T = toeplitz([v, v, - v,])

Ssds@ols ds@@oizs — Moibggdom 1
s> —1 Vgeagbogro n = 2K @opol;

33°0M5@ Yo d5G®0(35, OMI@ols
1393 gd0 ONMAMbsg Y@ os.

H = hadamard(n)

»352099M0 3350@5@0 — 1-05b n?-
dog Goibggdobogeb dgoagbogro n
@00l 3go@s@emo ds@®moc3o.
bgbdolidog®o LE®oJmbols

980 93dgbBgool xodo Graos
bgdolidogdo LggBol gergdgb@gdols
xodobos, sbiggg osgmbsogn gbols

90 g3dgb@gdols xodobs.

M = magic(n)
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Sm®dobgdol 3gMomeol gpowglo 2g@dsbgano IboGg@ol, ¢g@afg-
@ol, aMox030bol, adogom@ol, bygermgbgdol mgm@gGogmbols s domyg-

do@ogol oo Jmygo@ ol send@gb@ oM gdols adogoy®s ,,dgesbJm-

@05 dgoiegl 930 domgdo@ogn® Lodbmmml. a®sgoyg@ol bgos do@-

X396> 39mbgdo dmmogbgdgeaos 4 X 4 bemdol ds@®ois, Gmdgaoi 3bm-

dognos 3509900  ggo@s@dol Lobgafmogdon s @mIgeoi gom-gohon

Ao asdm3obol Fo@mdmowagbl. doldo aobansygdymos 1-sb 16-dwy
14)0(3153360 0153, @m3d bgboldogdo LE®oJmbol, Lgg@ob, wosgmbogrgdby

dogmdo g gdgb@gdol, mmb-
039 390bgdo dJmmogligdyao
3350050 960b, Sbggg G9bHO -
a@ 335005830 Gogbgms
xodo g@mo ©s 0p039> — 34,
390bggddo dmmoglgdygeo
mmbogg Goibgol xodog 34-
05, Jgges  LE®odmbol Iy
M@0 Gogbgo oydg@ol doge
o3 g®og09M0l dgJdbols genls
(1514) do5b0dbgdls.

dsgdEomgdo

1. d9ddgbon B 3s@@o@3s, godmoygbgom 3gd@m@dol dgJdbol gm@ds

x=a:h:b 56 6®dsbgds linspace

1 4 7 10 13
B (72 66 60 54 48

16 19 22 25
42 36 30 24)

0 0125 0,250 0,375 0500 0625 0,750 0875 1

>>x=1:3:25;
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>>y=72:—-6:24;
>>7z=0:0125:1;
>>B = [xy; 7]
B =
Columns 1 through 6
1.0000 40000 7.0000 10.0000 13.0000 16.0000
72.0000 66.0000 60.0000 54.0000 48.0000 42.0000

0 0.1250  0.2500 0.3750 0.5000 0.6250
Columns 7 through 9

19.0000 22.0000  25.0000
36.0000 30.0000 24.0000
0.7500 0.8750 1.0000
ob
>> x = linspace(1,25,9);
>> vy = linspace(72,24,9);
>> 7z = linspace(0,1,9);
>>B = [x;y; Z]
B =
Columns 1 through 6
1.0000 4.0000 7.0000 10.0000 13.0000 16.0000
72.0000 66.0000 60.0000 54.0000 48.0000 42.0000

0 01250 0.2500 0.3750 0.5000 0.6250
Columns 7 through 9

19.0000 22.0000 25.0000
36.0000 30.0000 24.0000
0.7500 0.8750 1.0000

2. 0539m 3 X4 356bmdoangdols ds@@ozo

3 11 6 5
M=(4 7 10 2

13 9 0 8

D) odmggo gegdgbdo M(3,1)
>>M=[31165; 47102; 13908];
>>K = M(3,1)

K =
13
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2) dgigoemgm M(3,1) ganrgdgb@o Goibgom 20.
>>M=[31165;47102; 13908];
>>M(3,1) = 20

M =
3 11 6 5
4 7 10 2
20 9 0 8

3) 03mggm M(2,4) — M(1,2)
>>M=[31165;47102; 13908];
>>X =M(2,4) — M(1,2)

X =
-9
3. 0039m oy g@ol dgmmbg Gogols dogoyd@o ds@@o3s, 03mggmn bggdg-
dol, LE®odmbgdol gangdgb@gdols xsdo.
>> M = magic(4)
M =
16 2 3 13
5 11 10 8
9 7 6 12
4 14 15 1
>>x = sum(M)
X =
34 34 34 34
>>M1=M
M1 =
16 5 9 4
2 11 7 14
3 10 6 15
13 8 12 1
>> y = sum(M1)’
y =

34

34

34

34
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(MO 3 gbgoogm, gl x5dg960 gOmo s 0y03gs. ©LosMboe by dymdo
90 gdgbBgools xodgdo 34-0s.

4. Ygoa0bgm 3sLgomols dgmmby @ogols ds@Gdo(zs.
>> P = pascal(4)

P
1 1 1
2 3 4
3 6 10
4 10 20

el |

5. dgoppyobgm Fg3eroizol do@®oEs gergdgb@gdom 3,5,7,9.
>> T = toeplitz([3,5,7,9])
T =

O 3 U1 W
N U1 wWou
Ul W U1 g
w U1 g O

ob sby
>> v=[3579]; T= toeplitz(v)
T

5
3
5

U1 W U1
w Ul 3 O

7
6. 55890 5 X4 bmdol beo@Iogry@ow aobsfogrgdygao dgdmbgggomo @o-
3bggdobogob dgoagbogro doG®ois. dmsbwobgm dolo G@SbL3mbo® g-
3o, 308G 96965 90%-00 Losmol ool Lofobso@dmgam Jodomeag-
dom.
>> A = randn(5,4)
A =
0.5377 —13077 —1.3499 - 0.2050
18339 —-0.4336  3.0349 -0.1241
—2.2588 03426  0.7254  1.4897
0.8622  3.5784 —0.0631  1.4090
03188  2.7694  0.7147 1.4172
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>>B=A’
B =
0.5377 1.8339 —2.2588 0.8622 0.3188
—13077 —0.4336 03426 3.5784 2.7694
—1.3499 3.0349 0.7254 —0.0631 0.7147
—0.2050 —0.1241 14897  1.4090 1.4172
>> C = rot90(A)
C =
—0.2050 —0.1241 14897 1.4090 1.4172
—1.3499  3.0349 0.7254 —0.0631  0.7147
—-13077 —0.4336 03426 3.5784  2.7694
0.5377 1.8339 —2.2588 0.8622  0.3188

7. dgo00bgm ©osambog@o do@@ozs, Mmool dmsgo® ©osymboa by
dpgoomg Goibggdos 2,4,6,8.
>> A = diag([2 46 8])

A =
2 0 0 O
0 4 0 O
0 0 6 0
0 0 0 8

8. 5390 4 X 4 bmdol bo@dogrygdo© aobsfom gdyano dgdmbgggomo dmg-
o Goibggdobogob dgoagbogo dsG@®oEs. 03mggem dobo @gRg@do-
bob@B0, do@®oiol Igd®ybgdyero. doowgm Jolgob bgos bodgymbmgs-
bo o Jages Lodgymbmgsbo ds@®oigdo.

>> A = randi(4,4)

A =
3

(SRS
N W DA DN
w oA
N N = W

>> B = det(A)
B =

>> C =inv(A)
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C =

—1.6667 —0.3333 — 0.6667 3.3333
1.6667 0.3333 1.6667 —4.3333

—0.3333 0.3333 —1.3333 1.6667
1.3333 —0.3333 1.3333 — 2.6667

>> Al = triu(A)
Al =

S O O W
S O DN
w oA s
NN = W

>> A2 = tril(A)
A2 =

w S bW
N W s O
w w o o
N © O© O

9. sopgm ds@@o3o

Ao (sin(l) 5/3 e 2 >
6mr  27Y* log,5

>> A = [sin(1) 5/3 exp(—2); 6 *pi 2*(—1.4) log(5)/log(2)]
A j—

0.8415 1.6667 0.1353
18.8496 0.3789 2.3219

10. sopgm do@@ogodo:

12 3 7 8 9
A=(2 3 4) @ B=<10 11 12).
4 5 6 13 14 15

domo obdo@gdom doomgm doG®ozgdo:

o1



N
O UTWIN
(@)

123 7 8 9
M=| o > N=[(2 3 4 10 11 12)
10 11 12 4 5 6 13 14 15
13 14 15

>>A=[123;234; 456];

>>B=[789; 1011 12; 13 14 15];

>> M = cat(1,A,B)
M =

S Y N U
Ul W N
O O b W

8
10 11 12
13 14 15

>> N = cat(2,A,B)

N =
1 2 3 7 8 9
2 3 4 10 11 12
4 5 6 13 14 15

11. Sogm ds@@ozgdo:

2 3 4 V2 V3 4 e e3 e
M=<5 6 7>, A=|+5 V6 7 | B=<65 e® e
8 9 10 V8 V9 V10 e
cosV2 cosV3 cosV4
C={|cosV5 cosv6 cosV7 |
cosV8 cosV9 cosV10

1—3cosv2 1—-3cosvV3 1-—3cosv4
D=|1-3cosv5 1—3cosvV6 1—3cosV7 |
1—3cosvV8 1—3cosv9 1—3cosv10

>>M =[234;567; 8910]
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2 3 4

5 6 7

8 9 10
>> A = sqrt(M)
A =

14142 1.7321 2.0000
2.2361 2.4495 2.6458
2.8284 3.0000 3.1623
>> B = exp(M)
B =
1.0e + 004 =
0.0007 0.0020 0.0055
0.0148 0.0403 0.1097
0.2981 0.8103 22026
>> C = cos(A)
C =
0.1559 -—-10.1606 —0.4161
—-0.6173 —0.7699 —0.8796
—-09514 —0.9900 —0.9998
>>D =ones(3)—3%*C

D =

0.5322 1.4817 2.2484
2.8518 3.3097 3.6387
3.8541 3.9700 3.9994

1 2 3
2. M= (2 3 4) do@@0i3ol Ladygoamgbom sopgm ds@@ogdo:
4 5 6

-1 0 1 i 20 3i
M1=<0 1 2], MZ=<2i 3i 41,
2 3 4 4i 5i 6i

i—1 20 3i+1
My=| 2i 3i+1 4i+2]

4i+2 5i+3 6i+4
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>>M=[123;234;,456];
>> M1 = M- 2 * ones(3)

M1 =
-1 0 1
0 1 2
2 3 4
>>M2=M=xi
M2 =

0 + 1.0000i 0 + 2.0000i 0 + 3.0000i
0 + 2.0000i O + 3.0000i 0 + 4.0000i
0 + 4.0000i 0 + 5.0000i 0 + 6.0000i
>> M3 = M2+ M1
M3 =
—1.0000 + 1.0000i 0 + 2.0000i 1.0000 + 3.0000i
0 + 2.0000i 1.0000 + 3.0000i 2.0000 + 4.0000i
2.0000 + 4.0000i 3.0000 + 5.0000i 4.0000 + 6.0000i1

13. sop900 dgmmbg ool bo@dsey@s aobsfomgdymo dos@@oigodo A
©s B.

>> A = randn(4)
A=
1.5326 1.1174 1.1006 —0.7423
—-0.7697 - 1.0891 1.5442 —1.0616
0.3714 0.0326 0.0859 2.3505

—0.2256 0.5525 —1.4916 —0.6156
>> B = randn(4)

B =
0.7481 —1.4023 —0.1961 1.5877
—0.1924 —1.4224 1.4193 —0.8045
0.8886 0.4882 0.2916 0.6966
—-0.7648 —0.1774 0.1978 0.8351
03039”

) 24+3B.
>M1=2+«xA+3*B
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M1

53095 —1.9721 1.6131 3.2785
—2.1166 — 6.4453 7.3464 —4.5366
3.4086 1.5297 1.0466 6.7908
—2.7457 05729 —2.3897 1.2741
2) A-B (bggymgd@ogo bod®ogano).
>> M2=AxB
M2 =
24773 —3.0695 1.4595 1.6813
1.8179 35705 —1.1545 -0.1567
—1.4498 —0.9420 0.4634 2.5861
—-1.1297 —1.0886 0.2717 —2.3558
3) A @5 B 358®03gdol gergdgb@md@ogo bod@sgano.
>> M3 = AxB
M3 =
1.1465 — 15668 —0.2158 —1.1786
0.1481 1.5491 2.1917 0.8540
0.3300 0.0159 0.0251 1.6374
0.1725 —0.0980 —0.2951 -—0.5141
4) A 353®0iol hggym gob®ogo 3go®s@o.
>> M4 = A"2
M4 =
2.0652 0.1213 4.6141 0.7201
04716 —0.2102 —0.8127 6.0106
0.0458 1.6810 —3.0395 —1.5552
—1.1861 —1.2425 1.3950 —3.5461

5) A 35pMoiol gergdgbBmd®ogo 3goo@s@o.
>> M5 = A."2
M5 =

2.3490 1.2485 1.2113 0.5510

0.5924 1.1861 2.3846 1.1270

0.1379 0.0011 0.0074 5.5246

0.0509 0.3053 2.2248 0.3790

6) A dop®oiol bod®ogano B ds@@oiol dgd@gbgdya by.

>> M6 = A/B
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M6 =
—0.5814
—0.3165

0.3989

0.0653

7) B 3s@®ozol gergdgb@dmd®ogo gobogmao A-by.

>>M7 = A./B
M7 =
2.0488
4.0000
0.4179
0.2949

0.4547
1.0085
— 0.2247
—0.7298

—0.7968

0.7657
0.0667

—3.1150

—5.6138

— 7.5405

1.6740
—0.0706
0.9411
—1.0554

1.0880
0.2947

—0.7420
0.3610
1.0546

—0.6838

—0.4675

1.3196
3.3741

—0.7372

8) A-U B@sbldmbo®gdyemo dos@@oc3o.

>> M8 = A’
M8 =
1.5326
11174
1.1006
—0.7423

—0.7697
—1.0891

1.5442
—1.0616

0.3714
0.0326
0.0859
2.3505

—0.2256

0.5525
—1.4916
— 0.6156

9) A-L dgd@ubgdyeo ds@@o(3o.
>> M9 = AM(—1)

—1.1063 — 3.6698

3.6535
1.7158
0.4665

—1.1063 — 3.6698

10) A s B d5@®0igd0l dglodsdolbo @g@g®adobsb@gdo.

3.6535
1.7158
0.4665

M9 =
1.7431
0.7623
0.1228
ob
>> M9 = inv(A)
M9 =
1.7431
0.7623
0.1228
>>a = det(A)

— 3.2649
3.5821
1.4749
0.8378

— 3.2649
3.5821
1.4749
0.8378

—4.8037
5.2749
1.7534
0.6218

—4.8037
5.2749
1.7534
0.6218
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a =
1.4663
>>b = det(B)
b =
—5.4245
14. sop90 [1,3] dygoagedo beo@dogy@dse aobsfoggdygemmo dmgao @o-
3bggdobogeb dgoagbogro 5 X 6 25bbmdogrgdols ds@@ois. 03mggom do-
Lo @sbyo.
>> A =randi([1,3],5,6)

A =
1 3 1.1 2 2
2 3 3 1 1 2
1 3 2 1 3 1
31 3 3 2 1
1 2 1 2 2 1

>> r =rank(A)

r =
5

15. 3 3gdygeos JoG®oEygmo aob@mergdgdo. 03mggom ¥ibmdo Js@@oge.

5 6 3 -3 8 -1
1) (—2 4 7>-X=<6 8 10).
-4 8 -1 -7 —6 5

>> A=[563;-247;,—-48 —1];
>> B=[-38-1;6810; -7 —65];
>> X =inv(A) *B
X =
—-0.3125 0.8750 — 1.0625
—-0.8729 —0.1292 0.2187
1.2667 14667 1.0000

5 2 -1 0 1 3
2)Y-{3 7 =9 |=(5 =7 9 |
11 12 -13 8 6 —4

>> A=1[52-1;,37-9; 1112 —13];
>>B=[013;5—-79; 86 —4];

>> Y =Bxinv(A)

Y =
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—30.5000 — 28.0000 21.5000
22.6667 17.6667 — 14.6667
—10.0000 — 10.0000 8.0000

16. 339390 F5GHO0EIE0 gobFmangds:
1 2 2 -1y _(1 -1
(2 3)'X'(—1 0)‘ (—1 0 )

03mggom X.

>> A=1[12;23];

>> B=[2-1; -10];

>> C=[1-1;,-10];

>> X =inv(A) * C *inv(B)

X =
—3.0000 —1.0000
2.0000 1.0000
13 2 =2
17. 3 3gdgeos doG®ois A = ( 6 9 —6). 03039, boggondogo Go-
2 =2 5

3bggoo s Logygm@ogo ggd@megdo.
>> A=[132-2;69 —6; 2 —25];
>> x = eig(A)
X =

3.0000

15.0000

9.0000
d0gomgm Logym@ogo Moibggoolsgsb dgoagbogo Lgg@-ds@@docze.
>> [V,D] = eig(A)
V =

0.0000 0.7071 0.5774

0.7071 0.7071 —0.5774

0.7071 —0.0000 0.5774

139900 bogym@ogo ggddmagdos.

D =
3.0000 0 0
0 15.0000 0
0 0 9.0000

053mboen by sl Logygmdogo Goibggdo.
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a) (0 g0g saragddgm g5b@omgdsms LolEgdol SdmblLbol
bgdbgdo
dsgdsmomgdo

dmgdgeos Lol gdes:
7x,+ 2x, +3x5; — 4x, = —1,
2x, —3x, +4x;—6x,=7,
3x, + 5x, — 3x5 + 5x, = —6,
—2x; —6x,+ 7x3—8x, = 0.
303MGOm Xy, Xy, X3, X4
L Lob@gdol s3mblbs do@®oigdol gyogmayom (MATLAB-Do Loliggdol sdem-
blbs dgodangds g.(. Fo@®oEgdol aoymagom. asdmoygbgds aoylols godm-
@oibgol dgmmeo):
AX =B
X =A\B
>> A=[723—-42-34-6;35-35-2-67 —8];
>> B=[-1;7; —6; 0];

>> X = A\B
X =
3.3636
~5.9091
—3.2727
0.7273

2. 53mgblbom 0039 LolLEgds dgd@ubgdyeo dsG@oEol wobdo®gdom:

AX =B
X=A"'B
>> A=[723—-4,2-34-6;35-35,-2-67 —8];
>> B=[-1;7; —6; 0];
>> X =inv(A) *B
X =
3.3636
—-5.9091
—3.2727
0.7273
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3. LolbEgdol 5dmblbs g@sdg@ol Fglom.
Ai

Nk

booiz A o@ol A ds@®oizol ©gBg®dobsb@o, A; ©sdbdodyg ©g@g®adobsb-

Agd0s, HmIggdoi Joowgds A-Fo x-9@0l dglodsdolbo bggdol dgEgeom

nogobygommo Fgg09dobogeb dgoagbogro Lgg@dom, g.o. B LggGoom.

xi:

>> A=1[723—-4,2-34-6;35-35,-2-67 —8];
>> B=[-1;7; —6; 0];
>> Al=A; A2=A; A3=A; Ad=A
>> Al1(:,1) = B;
>> A2(:,2) =B;
>> A3(:,3) =B;
>> A4(:,4) = B;
>> x1 =det(Al)/det(A);
>> x2 = det(A2)/det(A);
>> x3 = det(A3)/det(A);
>> x4 = det(A4)/det(A);
>> x = [x1;x2;x3; x4]
X =
3.3636
—5.9091
—3.2727
0.7273

bsgs®xodmgdo

1. dgddgboonr 4X7 Dbmdol do@@ozs 1) d@dsbgdom linspace, 2)
x=ah:b gm®dom, dmdaol I LEGoJmbols 3o ggeo Fgg@os 1, dmeom 7,
90086 7 Fg30L; II LE®oJmbols 3odggao Fggos 2, dmeom 14, dgoizegl
7 F930L; I LE®oJmbols 3odggano Fggdos 21, dmeom — 3, sbiggg dgo3ogl
7 T936L; IV d@odmbol 3o@ggero (ggdos 5, dmegnm — 35, oo dgoiogh
7 Vggdb.

03mggm 1) ds@@oiol B(4,3) gergdgb@o;

60



2.

2) B(44)— B(4,7) + B(2,6).

99Jdgbom 3 X5 bmdol € ds@®oEs, Gmdaol I LE®ojmbo @yfo

Moibggdos 2-sb 10-dwy, Igmag LE®odmbo — 3-sb 15-dpg doxom 3, dg-
bodg LE®oJmbo — 7-ob 35-dpyg doxom 7.

3.

1) 9dg@goergm  dslTo C€(3,5) gergdgbBo @ogbgom 30, boerm
C(2,3) @oabgom 4, dmsbpobgm dowgdyamo dosG®oiol G@OSbL-
3mbo® gdo;

2) dgagosgm € Fs@@ool  dglsdy  LE®odmbo  LE®ojmbom
B=[75312]

3
3) dgagogm C dsG®oiol dg-4 Lggdo ’7] bgg@Bom.
4

dngdgmos JsG®ogdo:

5 2 4 11 5 -3 7 14 1
A=11 7 =3),B=({0 -12 4 |, C=|10 3 =2
6 —10 O 2 6 1 8 -5 9

030390:

)
2)
3)
4)
S)
6)
7)
8)

1
2)

N—’

A+ B s B+ A. 9909900 dgostgomn gomdsbgonl;

A+ B+ C)ws(A+ B)+C. 9093900 dgo@s@gm gammdsbgmls
5(A4 C)ws 54+ 5C. Ygoga900 dgoodgm gemdsbymls
A-(B+C) ws A-B+A-C. Igp093960 dgopstrgmn gomdsbgmls
A-B ©sB-A. Jgegagdo dgoo®dmgm 9o mdsbgonl;

A-(B-C)es (A-B) - C. 39093990 go@s@gm g0 mdsbymls
(A°B)'@o B'-A'. 992900 goms®gmn g@mdsbymls;

(A+B)' wo A"+ B'. g0939d0 goes@gm gamdsbgml.

-1 3 3 2 5
-3 5 2 3 4
-3 1 5 0 7/
-5 7 1 4 1
03m3gm doG®oiols Gobyo;

559m JSBAM03S

doowgm dobgob bgos s Jggos Lodgygmbmgsbo dsG®ogdo;

61



3) 30349690 Jod®ois 90°%-0m Lssmols ol@ols Lofobssmdwgam do-
do@m e gdom;

4) 3msdG9bgn  ds@d@ogs 270%0m Losmol olGol Lofobss@dwgam
dods@myan gdom;
5) 03mggm Lggdgdol gergdgb@gdols xodgdo, bod®oga gdo;
6) 03mggm LEModmbgdol gangdgb@gdol x5dgd0, bod®oga gdo;
7) osaapgm bggHgdol gargdgb@gdo bOwol, gergdol dobgogom;
8) wosmoygm LE®oJmbgbols gagdgbBgdo bOOL, jergdols dobge-
300.
4. d9d9gbom bm@dogny@sw aobsfoangdymo dgmmby @opaols 3go@e-
Ao A ©s B 35@@039d0. 03mggm:
1) detA, detB;
2) A-L dgd@bgdygmo oG o3d;
3) B-b 3®sbldmbo®gdygero do@@oo;
4) AB (3o@®03gdol hggnegd@ogo bod®ogeno);
5) A-L gegdgb@md@ogo bod@sgero B-by;
6) A%B* (35303900l Hgamgd@ogo sbo®@olbgds s bsd@ogmo);
7) A’B?® (353603900l gergdgb@dmd@ogo sbomolbgds @ bod@sgano);
8) (A'B)"(~1), AA~(~1), BA(~1) B;
9) (AB")"(=1) (BA);
10) A-L gergdgb@md@mogo yobsymeo B-by;
1) B-L ga0gdgb@md@ogo goboymazo A-by.
5. 99d39bom dgbsdg @ogols 3sbgogrols JosG®ozs P s dogoydo do-
BMoizs M.
1) doyfgorgon M ds@@oisl P ds@@oizs doMxgb0©sb, J39dmab;
2) dmdgdbgon M ds@@oizol (2,1) gergdgbBo, aosddogangm opo P
do@@oiol (2,3) ga0gdgbdby.

6. 99J3960m bm@ds@ygdom asbsfoggdygmo dmgamo Goibggdol 4 X 4
3obbmdogrgdol A Jo@®oEs. 03mggm VA4, InA, sinA4, 2VA +
+(3sin A)i.

7. 99439600 msbsd@sw aobsfogrgdygemo dgdmbgggomo @oibggdoles-
3ob dgeagbogro ds@@os, bmdom 4 X 5. 03mggm e4, cosA, log, A.

8. d9ddgbom ds@@os randn(5), o3mggo:

D) ©93g®dobsb@o, @sbyo;
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2) Logygmedogo @oibggdo, Lsggmeogo 39]@m@gdo;
3) 1ggHgool Lodgogrm sHomdgRosy9m gdo, Igosbgdo, bLESbLS® F4-
o aosb®gdo;
4) bA®oJmbgdols Lodgogm sM0mIgBosgergdo, dgeosbydo, LRS-
MG Y0 gopsb®gdo.
9. dmEgdgmos Js@®oigdo

6 10 O

10 -15 23 9 12 -6
A=|—-4 3 2 —6> ©o B = 4 1 5> 3 |
2 3 1 0

6 —4 5 7

03mg90:
1) rot90(B), rot90(A,3);
2) fliplr(A), flipud(fliplr(B));
3) reshape(A,4,3), rashape(A,6,2), reshape(ﬂipud(B,S,Z));
4) triu(B), tril(B,—1);
5) tril(A), triu(A,2).

10. s3mblgboon ds@@oEyeo gob@mangdgdo:

1 2 -3 1 -3 0
1) <3 2 —4)X =< 10 2 7);
2 -1 0 -10 7 8
5 3 2 6 7 -8
2) Y(—l 7 8>=(4 5 —6);
9 -3 6 -7 8 9

2 3 -4 4 5 9 2 3 -1
3) <5 6 —8>X<—6 8 7>=(5 —6 9).
9 11 12 10 12 11 4 7 3

1. sdmblgboon {Oxgog aobGmagdoms LolEgds ds@@moigool agogmgol
dgmmwom, dgo@ybgdymo ds@@oiol godmygbgdom, 3@sdg@ols Fgliom. dg-
sdm{dgm dowgdymo dgogagdo.

—x;+ 3x, +2x5 =5,

1) {
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10x, — 7x, + 0x; = 7,

2) {—3x, +2x,+ 6x5; =4,

5x; +x,+ 5x3 = 6;
(x,+4x, —x;+x, =2,
2x,+ 7x, + x5 — 2x, = 16,
X+ 4x, — x5+ 2x, =1,
3x, —10x, — 2x5; + 5x, = —15;
(5x, +4x, — 2x; + 6x, = 4,

3x; + 6x, + 6x5 +4,5x, = 13,5,
6x, +12x, — 2x; + 16x, = 20,
\4x, —2x, + 2x5; —4x, = 6.

3) 4

4) <

5) rand(4)-X = randn(4);
6) randn(5) - X = rand(5).
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4. 3ogobmdgdo

MATLAB-0ols dgdoeggbgrmdsdo dgools Gogo i39bdiogdobs, @mdeng-

b0 Lodgoggdols odgnggs hogododmm Lbgswolbgs ®m3gdsiogdo gomo

g ools 3me0bmdgdbyg: god®ogamgds, aogmals, gofo®dmgds, ¢glggools

3mgbs ©s Lbgo.

P (x) =apx™ +ax" ' +a,x" 2+ -+ a,_ ,x*+a, x+a,.

3m@0bmdol  3mblE®Yodgds MATLAB-3o bpgds 3mgano3Eogb@dgdoboysb
goygbogro bLAGoJmb-g9Jdmedom: P, = [aga; a, =+ a,].

3905305 3m@0bmdgd by

b@dobgdo

3m@obmdols dbodgbganmdols
aodmmgans x, F9®Goendo

polyval(p, x,)

3m@obmdol 360dgbganmdgdols

polyval (p, [X1,X5, X3, ., Xy ]) o6

20dMZEDS X4, Xyy Xz, , Xy h=1[x; X, X3 "X, |;
Va® Goswgddo polyval (p,h)

3@ 0bmdols yggens g3gligols roots (p)

dedgobs

P 3mgrobmdol ggliggdols T

bA®oJmb-39]Bm@0m 3menobmdols | poly(r)

>@Ebs

I = [X{, X5, X3, o, X

3m@0bmdgdol bodmom gogmags
P/Q =

num

den

[q,r] = deconv(P,Q)

num = P dmigdygeno Fogrswols d@o-
3bggeros, den = Q dmzgdyemo Fogos-
ol dbodgbgeos, q obsymegos, r—
bsdmo.

3m@o0bmdgdol good®ogengds

conv(P,Q)

3m@obmdgdol gogmags gbsdmnme

deconv(P,Q)

Vgbog®mo @o@ombosayg®o Foae-
ol oBars gargdgb@otgm fo-
CICHENY

[K,R] = residue(num,den)

num dmzgdygeo Foaoswol dGoibgg-
anos, den — dbodgbgero.
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K =1[k;,Kky o, Ky ] 909396306 ge00
Yogowgdol ddoibggargdol ggdoe-
@os, R=[ry, ry, ..., ] — 36093bge0g-
ol g9Lggd0l ggJ@mao.

90 9d9b@BoG g0 Foanswgdols
2590 mdbodgbgaosbgds

[num, den] = residue(R,K,P)
R=[r, r,, ..
39b3900L g9Bmc0s, bognm

, I ] 360dgbgangdols

K =[k,ky, oo, ky ] — 3G03bggangdols
39J®mao.
P dmgano bsfogeros.

9JO00 ©s 03539 25bbmdogngdbol P | P +Q

> Q 3me0bmdgbdols dg30gdo- P—-Q

2odm gen g

P 3m@obmdols Fo@mdmgdyamols go- | polyder(P)

dommgans

P ©5 Q@ 3maobmdgdols bod@sg- polyder(P,Q)

ol Fomdmgdyamol podmmgens

P o5 Q 3mgr0obmdgdol dggno®©g-
dob Fomdmgdyamols godmmgans

[,d] = polyder (P, Q)

n fo®dmgoymols IGoibggemmols
3099030963900l ggd@maos,

d — 3603d3bgamols 3mgx03096@ 9000
39JBm@o0.

dog o 00 gdo

. P=5x3+7x>—-3x+4, Q=6x?>+13x+6.

03Mg9m

1) P 3m@obmdol d60dgbgermds (9@ @oendo x = —3.

>> P=[57 —34];
>> polyval(P,—3)
ans =

—59
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2) Q 3m@obmdol d60dgbgermdgdo x; =3 o x, =6 (gOFoa gddo.
>> Q=1[6136];

>> polyval(Q, [3,6])
ans =
99 300
3) P 3mgnobmdols 360dgbgenmdgdo h =[6—9 7] 39]@m@ols gmm@o-

bo®gdby.
>>p=[57—34]; h=[6 —97];
>> polyval(p,h)

ans =

1318  —3047 2041
4) P ddsg5a0Fg300lL ¢39Lggdo.

>> P=[57 —34];
>> roots(P)
ans =

—1.9269

0.2634 + 0.5880i

0.2634 — 0.5880i

5) seoaobgm dGogomggdo, oy dobo ¢gliggdos:

—2.7543, —0.1854 + 3.1415i, — 0.1854 — 3.1415i.
>> r =[—2.7543, —0.1854+ 3.1415i, —0.1854 — 3.1415i];
>> poly(r)

ans =
1.0000 3.1251 10.9247 27.2769
9:0. bodogdgeo dBsgomfgg@mos: x3+3,1251x%+4 10,9247x + 27,2769.
6) 03mggom 6x°+3x* —2x3 +7x%2—9x+ 14 =0 yobdmmgdol ggbgg-
do.
>>P=[6 03 -2 7 =9 14];
>> roots(P)
ans =
—0.9985 + 0.8427i
—0.9985 — 0.8427i
0.1246 + 1.1170i
0.1246 — 1.1170i
0.8739 + 0.5642i
0.8739 — 0.5642i
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7) P - Q bod@sgemo.
>> P=|[5 7 -3 4]
>> Q=1[6 13 6];
>> conv(P,Q)
ans =
30 107 103 27 34 24
9.0. P-Q =30x>+ 107x*+ 103x3 + 27x% + 34x + 24.
8) g, aoboymazo R o bodmo .
>> P=[57 —34];
>> Q=[6136];
>> [R,r] = deconv(P,Q)
R =
0.8333 —0.6389
r =
0 0 0.3056 7.8333
9:0. aobosgmagos: R = 0,8333x —0,6389,
bogenm bsdmos: 7 =0,3056x + 7,8333.
9) P 3mgnobmdols fo®dmgdyeo.
>> P=[57 —34];
>> polyder(P)
ans =
15 14 -3
9.0. P'=15x? 4+ 14x — 3.
10) PQ 653 ogaols Fo@dmgdygano.
>> P=[57 —34];
>> Q=[6136];
>> polyder(P,Q)
ans =
150 428 309 54 34
g0. (PQ)' = 150x* +428x3 + 309x?% + 54x + 34.

P
11) 0 aobogmaol Fo@dm gdyano.

>> P=[57 —34];
>> Q =[6136];
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>> [n,d] = polyder(P, Q)
n =

30 130 199 36 —70
d =

36 156 241 156 36

(P)’ 30x* 4+ 130x3+ 199x% 4+ 36x — 70
J-0 =

Q) ~ 36x*+ 156x3241x2 + 156x + 36

12) demEgdygeos dmobmdgdo:

P=4x"7 +5x%—9x* — 3x% + 6x + 11,

Q =x5cos3 +x*In3+ V357 x3 + €35 x2 4 xsin 2 + 4.
03mggn P+ Q, P-Q, P/Q (bs>dmols hggbgdom).
>>P=[450 -9 0-3 6 11];
>> Q=1[0 0 cos(3) log(3) (357)"(1/3) exp(3.54) sin(2) 4];
>> Q1 = [cos(3) log(3) (357)"(1/3) exp(3.54) sin(2) 4];

>> sum= P+ Q, sub=P—Q mul=conv(P,Q), [R,r]=deconv(P,Q)

sum =
4.0000 5.0000 -0.9900 -79014 7.0940 314669
15.0000
sub =
4.0000 5.0000 0.9900 -10.0986 -7.0940 -37.4669
7.0000
mul =
Columns 1 through 11

0 0 -39600  -0.5555 33.8689 1822475
40.3293 -2994381 -33.7638 -84.7522

Columns 12 through 15
282.1073 3725919 340023  44.0000

R =
-4.0404 95343 -39.5328
r=
1.0e+03 *
0 0 0 02413 06127 1.3844 0.0801
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13) dmEgdygmos dmeobmdgdo:

3
P=e*x5+ x4arccosz+ V1345x3 —x?%cos 1,5 + 4x + 11,

Q=x°In6 —x*arctg 1,5 — V2057 x3 + e ~385x2 + /1349,

03mg90 P, (P- Q) (g)'.
>> P = [exp(4) acos(3/4) sqrt(1345) cos(1.5) 4 11];
>> Q = [log(6) — atan(1.5) (2057)"(1/4) exp(—3.85) sqrt(1349)];
>> derP = polyder(P), derPQ = polyder(P,Q), [N,D] = polyder(P,Q)
derP =

2729908 2.8909 110.0227 0.1415 4.0000
derPQ =

1.0e + 04 =

0.0880 -0.0419 0.3029 -0.0179 1.1297 0.0174 0.4089 0.0154 0.0147
N =

1.0e+04 *

0.0098 -0.0107 0.1037 0.0014 1.0252 0.0037 0.4046 -0.0143 0.0147
D=

1.0e+03 *

0.0032 -0.0035 0.0251 -0.0132 0.1769 -0.0719 0.4947 0.0016 1.3490

x+5

2. ‘dogm ——
ROGOoRO0 2 3x + 2

Vomogo gemgdyb@odagm Fomopgdow.
>> num = [15];
>> den =[1 3 2];
>> [K,R] = residue(num,den)
K =
-3
4
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-2
-1
x+5 -3 4
90 0343 X A3r+2 x+2 x4l

5 N 7 3
x+3 x—1 x+5

3. 9933006mm e gdgb@Godymo Foanswagdo

>> K=[57 -3]; R=[-31-5];
>> [num, den] = residue(R K, P)
num =
5 —38 =71 549 695 — 249 293
den =
1 -9 -1 105

5x% —38x> — 71x*+ 549x3695x% — 249x + 293

.0. d : P =
J-0- GOgORI® x3—9x2%2—x+105

Lbogos®mxodmgdo

L 03mggm aobsymaygdo:
6a®> + 11a®> +5a + 3
3a2 +a+1
x%—7x*+11x3 —4x? —5x — 2
9x2—10x+ 6 ’
x* +2x3—4x2—-8x +7
X—2 ’
15x%+ 35x* —37x3 — 19x2 + 41x — 15
5x3—4x +3 '

S

)

o)

d)

©)

2. 03mggm boddsgergdo:
o) (2x3+5x%2+8x —3)(x2—2x+ 3),
8) (6x*+5x3+12x%2+9x —5)(3x2+ 4x — 5),
o) (x°—7x*+ 11x3— 4x% — 5x — 2)(5x% — 10x + 6).
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3. 03mggm xodgb0
o) (12x%2 —11x+ 10) + (—15x3 + 10x2? — 15x),

1 2 1
) <5x3 +§x2 —gx) — (=3x3+ 2x%+4x +6).

4. 03mggm P =7x3+4x%+ 8x+ 3 dGog0om 9300l FodImgdamo.

5. 03m3gm Bx3+6x2+7x —9)(4x*+ 3x2—=7x +2) bod@osgemols
Jo®dmgdaeo.

(4x* +3x%2—6x+7)
(3x2+ 4x—3)

6. 03mggm Qo®OEmbol [o®dmgdyao.

5 3 6 9
7. 99360890 ge0gdgb@odyemo Fomswogdo: 17 + 1 33 x-%

8. @oToggm gangdgbBod e Fomoswgdsw Goombsmmy®o Fomswo:
3x2—5x+7
x=3)x+4)x-—1Dx+2)
9. godmygsgom dmgeno bofoamo s badmo, dgdwgy 3o bodmo sTogogm
252 939bGHO e Fognowgoow:
4x*+ 3x3—-2x%2—-6
x+3)x—D(x+7)°

10. 03mggm (4x* +3x2+ 6x—9)(2x>+3x—1) bod@ogero s dgdwyy
dolbo 360dgbgamds (9O Bowgddo x =3, 4, —5, 9.

x%+ 4x*—3x%2 -1
x2+3x+ 4

11. 03mggom dggo@dgds , 99909y 30 dobo 3b0dgbgenmds

Vg Boando x = 2.

2. 3m3gdgmos ¥y = 12x*+ 3x% + 2x% + x + 1 3m@06mdo. 03mggom dolo
39b3900, 999y Jowgdygmmo Bglggdosb smaswaobgm 3maobmdo.

13. 03mggm dgdgao 3ob@magdgdol sdmbsblibgdo:
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5) x> +3x*—2x3+4x +13 = 0;
d) 3x7 +5x°—6x°+8x3+2x2-16=0
) 7x°+ 4x® — 3x6 +5x° — x3 +17x* — 19x + 21 = 0.

13. 3 39dgeos 3merobmdgdo:
P=x>+3x*+2x?>+3, Q=3x°+4x%+2x*+x?
T=4x3—-3x2—4x+1, R=3x3+2x%2-1.

) y=P-Q-T-R;

3) P 3mgoobmdol 360dgbgeomds z =2,-5,6,7 9@ Foengddo;

©) P-Q-b 360d3bgermds x =1,5,7 {g@Fogogddo;

9) y-ob 3b0dgbgermdbs x = 4 9@ Fogno;

3) 03mggm ¥y #96J3ool Fomdmgdayeo;

%) polyder (p,q) 3®dobgdols bLodgoggdom 03mggm x1 ¢9bjizools
Fomdmgdaeo.

14, a0dmmgomgom ¥y = 15x* —5x% + x + 2 g96Jiools 8609369 ®dgd0
—2 <x <2 5035by, 993wgy 55890 3M55040.
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5. 396]J@30s, dobo 53960l Lobggdo

x = linspace(a,b, n) 503900 N 3md3mbgb@osbo ggd@mdo.
y = f(x) doowgds f(x) g9bdiool 360d3bganmdgdo
x=9® Yo Gogegddo
x=ah:b 503905 39J0™G0, @mdaols Lofyolos a,

dognem — b, doxo — h.
y = f(x) doowgds f(x) x9bdiool 3603369 mdgdo
X §66os B0

geOmo geswols inline sdom gubjios dgddbogros.
}96Jios 30dm3049690m Lodo®mgdoladgd®

my_func = inline ('f(x)")

MO0 33eswol inline sdom gubjios dgddbognos.
396J3os 35dm30496900 Lodo®mmgdolodgd®

my_funcl

= inline ('f(x,y)’, x",'y")

9JOmo (33o0ls sbmbodydo

Gobdios
MyAnonymous1 = @(x)f(x)

M@0 33sols Sbmbodydo

gabdgos
MyAnonymous2 = @ (x,y)f(x,y)

dsa s omgdo

L sgopmm inline ¢9bjzos y = sin®x —e* + cosx.
>> my_func = inline ('(sin(x)) "2 — exp(x) + cos(x)")
my_func =

Inline function:
my_func(x) = (sin(x))"2 — exp(x) + cos(x)

2. ogopmo inline gubjios

z =cos3(x+y) — In(x + 3y) — e?**¥,
>> my_funcl = inline ("(cos(x+ y))"3 — log(x + 3 *y) —exp(2*x + 4 *y)")
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my_funcl =
Inline function:
my_funcl(x,y) = (cos(x+y))*3—log(x+3*y) —exp(2*x +4*y)

3. 0go3mm 5bmbodg@o gubdios ¥ = 5x3 +cosx —Inx.
>> MyAnonymousl = @(x)5 * x*3 + cos(x) — log(x)
MyAnonymousl =
@(x)5 * x"3 + cos(x) — log(x)
4. sgopm0m 56mbodn@o gubjios z =5 +4x3y? — 3.
>> MyAnonymous2 = @(X,y)5 * exp(x*y) + 4 * x"3xy"2 — 3
MyAnonymous2 =
@(x,y)5 *exp(x*y) +4 *x"3xy"2 -3
5. sgogmo ‘inline’ ¢9bjios P(a,b, ), @mdgeoi bsdgymbgools a, b, ¢
V390mg960L 3mm®Eobs@gdol dobgogom asdmomgaol Lodggmbgools P
39M0dgR® L.
>> P = inline (sqrt(dot(a —b,a — b)) + sqrt(dot(a — c,a — ¢)) + sqrt(dot(c...
—b,c—b))";
>> P([—-12],[24],[35]) (3o3mdobyds)

6. o353mm Sbmbodydo gybios S(a,b, ), ®mIgeoi Lodgygmbgwols

a,b,c {390 mgbdols jom@obs@gdol Jobgogomn asdmomngemols bod jgmbgools
S Bo@nmdl.
S)
>> Myarea = @(a,b, ¢)(abs(det([a 1;b 1;c 1]))/2);
>> Myarea([13],[—1 4],[2 5])

(0mgemols Lod®EYgbg dgdodyg Lodymbgool Go®nML).
)
>> Myar = @(a,b, ¢)(sqrt((sqrt(dot(a—b,a — b)) + sqrt(dot(a— c,a— ©)) ...
+sqrt(dot(c— b, c — b))) * (—sqrt(dot(a —b,a — b)) + sqrt(dot(a — c,a — ©)) ...
+sqrt(dot(c— b,c — b))) = (sqrt(dot(a—b,a —b)) — sqrt(dot(a— c,a— c)) ...
+sqrt(dot(c— b,c — b))) = (sqrt(dot(a— b,a — b)) + sqrt(dot(a — c,a — ¢)) ...
—sqrt(dot(c—b,c — b))))/4);

(omgamols  yggansboo®o  Lodgymbgool  go@mmdl  dolbo  {ggdmgdols

dobgogom. 3odmoygbgds 3gAmbol Bm@dyas).
>> Myar([130],[-143],[25 —1]) (podmdobgds).
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7. 53o30Mm obmbody®o Kyubios Angle(a,b), @mdgmoi godmomg-
ol 39nbgl a o b ggddm@gdl Jm@ol @oposbyddo.

>> Myangle = @(a, b)(acos(dot(a, b)/sqrt(dot(a, a) * dot(b,b))));
>> Myangle([1 2 0], [-15 3])

®50dg, dgodgbom Ooygmo sIMEobol aowsbafyggdow Lodo®dms
00 M5MEJIbMbom d@dobgdgdols 530995, Golo 2o39mgds3 6Mdsbgdoms
Bobxo@sTo Logdome dJmygbgdbgdganos. 38 3@moagdol aomoboFyggdow
MATLAB-0 dgo3ogh b3dggosmmyg®d obbddgdgbdl, g.f. m-gsomgdl. m-go-
0 gdo m@o Labolos: Lg®oddo s m-gybjios. domo dgJdbs m-ggsoeng-
b0l G ges@mol godmygbgdom brgds. Ggos@m@dol asdmdsbgds dgd-
©gabso®o ‘dgoda gdo:

dgbos File > New - Script (s6 Function)

File Edit Text &Go Cell Tools Debug Parallel Deskiop  Window  Help

T b Scripk Chrl+h
Qpen... Chrl+0 Furnckion

L3M0330 m-googol ¥Ydo@Bogglbo Lobgs. Aol o@ o3l dgdogogmo ©o
2odmdogomo oMy b@gdo s 04gbgdl Lodydom s@gdo oG Lgdym (3gems-
gdl b dgydenos dgddbols Lsgymodo sbogno 3geos@gdo. dob dgdwgy
53 933098® Y4zges 6Mdobgdsl, Lokodms Ly®od@ol dgbsbge:

M gesj@mmol dgboyy File > Save As
aoblbogn gsbyxo®sdo dogymomgdm hggbmgols Lobydggan Lodowmegnwgls
s Lg@mod@ol Lobgaoll .M gogo@®mmgdom. Lobgero >@ ¢bes gdobggm-
gl MATLAB-ol UL@obps@@geo g39bjiools Lobgaol. odobsmgol, @m3
LgM033do dgdogomo d@dobgdgdo dggob@yemm, Lodo®ms dodwobodyg Lo-
Jowomeyg dggigoemn 0d bojowsmeom, Lowsi dggobsbgm Li@mo3go b
d0379000mmm Jobods@mo, Lowsi aobmaglgdygemos s@bodbygmo bss@ogn-
©g s ©535(3039bmm M gesJdm@ols L3gEosmyd womssby, GmIgeo
V3569 Lodggobgool gm®dolss. Ly@oddol dgb@d e gdol d9dwgy yggers
(g oo, Mmdgmoa LiModdom oym dgddbogro, bgedobsfgomados Lbody-
dom oM 9oz s domo godmygbgds Iglsdan gdgaos Lbgs LyMo3pgddo b
d@dobgdoms s@gdo. Lg@odBol gy gds sbggg dglbodergdgeos d@ds-
bgdoms s@gdo LiMmodBol Lobgaol aodmygbgdom. god@mddogew, dgJdbo-
o Lg@o3do MATLAB-oli sbogro d@dobgodse.
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8. woglgdmm  Lg@odpo, GmIgmoi oopgdl ¥y =3x*—2x—6
B96Jcool  a@oxgogl  [—44] Tyoengedo, a®oxgosgl gwgdsgl  dsgog,
©9Mdgdl oofgdl X ws ‘y'-L.

x = linspace(a,b, n);

y=3*X"2—-2xXx—6;

plot(x,y,'k');

xlabel('x");

ylabel('y");

gobobogm: dgboy file > save as 2 myfunl.m (Lobgeno)

>> a=—4;b=4; n=200; myfunl (godmdsbgds dgbsdedolo 33emo@y-
dobosmgol 360dgbganmdgdols dobod gdom).

2530 gdom RO®m dmdbogno 0blE®dgbBos m-ubjios. gl s@ols
LOgengolmgebo Jgg3@ma@ads. dols dgodengds aoohbpgl goJlo®gdyao
ob (3 oo MomEgbmdols gdsgogmo s Aodmdsgoo 3s@sdg@egdo. dg-
J3boano m-ggybjios dgodangds godmygbgdaen odbsls bbgs m-939bdz0sdo.
m-3996J(305d0 dgodangds dg3Jdbom sbmbodydo gubjizogdo. m-gubjiool
go0eols Lobgano ¢bps gdmbggmegl g9bjiool Lobgarl. m-gubjiosms
6039 dgbl gobgoboansgm J3gdmdmygeboan dsgseomgddo.

L. ©0o3fg@mo m-g9bjiogdo, Rad2Grad o Grad2Rad, Gmdgaomspsb
300390, GoE05bgddo godmbobym  3umbgl aos04gobls a@owyligddo,
boarm dgmég — g@oylgddo godmbobye Jumbgl gowsoygsbl Gowo-
obgddo. Rad2Grad 9bjiool  g0dmygbgdom  aosgszgmmm  gubjios
Angle(a,b) olig, M3 Job gymbg aodmbobml y@o©yligddo.

a) function [ Grad | = Rad2Grad(Rad )

Grad = Rad * 180 / pi;

end
gobosbogm: dgboy file> save as > Rad2Grad.m (Lobgero)
Rad dgdsgogmo, bognem Grad podmdsgogmo 3o®sdg@@os.
b) function [Rad] = Grad2Rad( Grad)

% transforms Grad to Rad (9L gm3gb@o®os)
Rad = Grad * pi/ 180;
end

77



¢) Myangle = @(a,b)(Rad2Grad(acos(dot(a,b)/sqrt(dot(a,a) * dot(b,b)))));

2. ©ogfgdmom m-gubjios x=Eql(ab), Gmdgmoi sdmblbols
ax+b =0 asbGmagdsb.

function x = Eql(ab)
x = b/a;
end

3. wogVgdmo m-gubjios [x1,x2] = Eq2(a,b,c), @mdgamoi sdmbl-
6ol ax?+ bx+c =0 yobdmagdsb.

function [x1,x2] = Eq2(a,b,c)
D=b"2 — 4xaxc

x1 = (=b — sqrt(D))/(2*a);
x2 = (=b + sqrt(D))/(2xa);
end

4. wog3(g0mm m-g9b]ios ¢ = Hipotenusa(a,b), ®@mdgaog do® o gym-
bo Lodgymbgwol a, b, 3omgBgdol Jobgogomn godmomgerol dol 303m@gbey-
bols.

function [c] = Hipotenusa(a,b)

% evaluates hypotenuse of rectangular triangle
c = sqrt(a®2 + b"2);

end

5. wogfgtmm m-g9bjios V =Vol(a,b,c), ®mdgaog do@omgymbs
35@ s gan 9303900l 3390 ©gdol Jobgegom aodmomgaols dobs
d g mosb.
function [V] = Vol( a,b,c)
% evaluates Volume of rectangular parallelepiped
V =ax*xb=xc
end

6. o3V 9Omo m-gybjios S = Srf(a,b,c), ®mdgaog Js@romgymbs 3o-
Ao gen 930390l 2390 gb0l dJobgegomn asdmomgeols dobo bgwsdo@ols
RBOOMMSL.
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function [S] = Srf(a,b,c)
% evaluates surface area of rectangular parallelepiped
S=2%x(a*b+ax*c+ b=x*c);
end
m-3996J(305d0, dgdogomo 3o@sdg@B@ol Loabom dgodengds godmgoyg-
bom inline, 5bembody@o 5b m-gybi0gdoe.

7. wog{gOmo m-g9bjios Sqr(fun,a,b), @mdgaoi sopgdl (fun)?
396300l g®og03b [a;b] Fgoe g Do.
function [y] = Sqr(fun,a,b)
% plots graph of function (fun(x))”2
x = linspace(a,b);
fx = feval(fun,x);
y = plot(x,fx."2);

grid

end

>> fun = inline('exp(x) + cos(x)’); (fun 39600l dgJabs)

>> Sqr(fun,—pi, pi); (Sqr 39600l godmdobgds)

Logos®xodmgdo

L soggo inline™ b jioos:

1) f(x)=3x%—sinx +5, 03mggm f(=3), f(m);

2) f(x)=2x3*+1og,(2+x)—1, o3mggom f(—1), f(2);

3) f(x,y) =3sin(x +y) —4cos(xy), 03mggm f(g,%), f(2,-1);

4) f(x,y) =x*—=3xy+2y?> —5x + 6y, o3mggm f(—1,3), f(4,1).
2. 50890 5bmbodydo gubjios:

1) f(x)=4¥x+3cosx+1, o3mggom f(=7), f(2n);

2) f(x)=8x*+In(2+x)+4, o03mggo f(=1,05), f(v2);

3) f(x,y) =sin(x — y)sin(xy), o3mggm f(g,g), f(4,-3);
4) f(x,y) =x3—7x+4y*—8y +9, 0309390 f(—4)9), f(8,—10).
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6. 359503

MATLAB-  goohbos  dmboigdms  a@sgogygeo  gobygsgobsigools
bbgoolbgs  @odol d@ogogro Lodygoagds. dgodangds  sgoamo:  g@mo
3gool ¥ = f(x) g9bd3o0l 3@ox0430 ©g350H0L Js@mgygmbs jmm@©o-
bodms LoliBgdsdo, 3oModgB®gero bobom dmEgdyemo g9bdEool gdsgozo
Lod®EYygdbg o Log®mi3gdo, dmm@o®dyge  3Om®OEobsGgddo dmzgdyeo
r=f(@p) K9bdaool adoxgozo, m@0 @gwewpol z= f(x,y) Hybjiool
20553030 ©9350F0L  Jo@mgymbs gomm@Eobs@Gms  LolEgdsdo, 3o@sdy-
A®gmo Lobom dmigdgmo x =x(w,v), y =y, v), z=z(u,v) byosdodol
305030 s d@sgogo bbgo.

23obLo3gm® go0m  yy@dolbomgdos Lodysbbmdoggdosh a®oxg0z5To

Boamol dggg@ommds s ggaol aobsmgdol 9939]Bgool 0do@sios.

5) ™®356%mIogn gdosbo J@MdSg0 s

2055030 03905 L3g30o@y® a®ogosym Qsbyxomsdo Figure. a@o-
3030L @IS gobolobmg®mgds g@oxgozgeo d@dobgdgdol s®9dgb@gdom.
5do39 @AM dgodangds od gm@dol gy o gds MoK Yo Fobx@ol
dgboygls o 0blBMYIgbRgdol 3obganols asdmygbgdom.

30553030l sp960lols dgodargds dobo aoxm@dgds bbgowslbbgs Uo-
dgo@gdom: 2@53030L bobol goBodmgds aoblbgoggdgmo Fodol Fodom,
BgHom, doM39@ol Godom. gl b3g30R04530900 9bs Jmgomsglmm o3m-
LG ™96 do.

fodol LEomolb L3gaogogsEogdo

139(308035¢™®0 fodol @odo
- aVg3ado Yooo
- - 396d@oco

: 0@ g0 Foao
-.- dB@0b-396]BHo®0

50300 980L 139(3098035309%0

4503900 3503900l Godo
+ bodsbo 3anyglio
o Vogfodo
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3oL 33anogo

X X.goM0
Voo Gogo
S (square) 33°0@5@0
d (diamond) Amddo
A Laodgygmbgoo (g390mmo do@ans
v Lodggmbgoo (390 mmo podbas
> Lbadggobgoo {gOmmo do®xggbs dbodmgl
< Lbodggmbgoo {g3g0mmo do@ibgbs Ibodgls

p (pentagram)

by gymbgoo (3963 0a®sds)

h (hexagram)

9d3bgambyeo (gdboa@ods)

fodol ggdol L3gxogogzsagogdo

139(308035@™@0 3940

r (red) FJomgeno
g (green) d{gobg

b (blue) @YOX 0
¢ (cyan) 3obggeo
m (magenta) ooliggg@o
y (yellow) 430mge00
k (black) ‘dogo

w (white) 0MJN@0

@o’, ool  Gosdo’)
bE®oJmbdo domom

‘d9b0dgbs: Loddmermgdols dodwgg@mds bgbolidog@os, g.0. ('Bg@o’, 'Jo@ 39-

ob ("3o@39M0’, 'fodol Fo0d0’, 'gg@0). my LEogol
90905 35@39M0lL BHodo, doa@sd @S> Jomomgdyeo
bobol LEogoo, d5Tob dglodsdol Tgo@oagddo g@sgozo do®yzg@omn o3-
@gds, dopa®sd olobo dmbsgggmgdom @ dggOmgds.

6(4)&306‘3;30 30dobgdgdo s dsmo sufges

plot (x,y)

plot (x,y,

X 39O @0l gargdghHddy ¥ gadHmOob
90 9396@ 960l @sdm gowgdym gdols aM o0 30.
0g0 (x(k),y(k)) 3om@Eobs@gdosh

V90O BHoagdl 5g@mgdl dmbsgggmgdom. o
39005 3MmAOobsGms Momgbmds, dom
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'do@39@0’, 'Fodol
L@oano’, '5gg@0’)
ob

plot (x,y,
'Todol Lo,

'}g@0", 'do® 39 0")

aeag05 gl dgg@mgdes.

plot (y),
Y 3033a 9L os

5390L Tgo@oagdl (Rey;,Imy;) ws sg@mgdls
dom gOMdsbgmmsb

polar (phi,ro,
"1539(308035(30900")

230553030L 52905 3M@s@YE 3MMAE0bsHgd-
do

comet (x,y)

(x(k),y(k)) gmmawobs@gdosbo §ga@oggdols
99O mgos. obegbls Fodol sbodszosl. dggm-
0gds bpgds 3mdgRol dmddsmdol dglode-
dolow.

stairs (X,y)

5390l x 3Jmm@Eobs@gdom ¥ ggddm@ol gerg-
d96@ 960l Loggby®mgob g@sxo3l. gowo-
bgeos Loggby®oesb bogggbyd@bg Jmozgds

X 39JHOO0b gargdghHgdom.

5390 bggBu® ©osa®adsl y ggd@medols

bar (x,y) 980 9396@goolomgols Imzgdygmo x ggd@maol
bOWIPMbom o sAgb Yo ga0gdgbBgdols
dobgwgoo.

bar (y) 02039 Go@3 bar (x,y), x € [1,m].

barh (x,y) 5390L Lggdu® ©@osop®sdgol Lgg@dgdol dm-
@0bMbEsE @0 dgdbs@gmdom.
do@®oEgeo ob g3gd@m@ageo dmbsigdgdols

hist (y,m) 30LBmy@sds, @mdgan o 3odmygbgdymos
9JOM0 s 03539 bemdols m 0b@g@gogo.

hist (y) 502905 3obFma®sds obg, ®®m3 ggdm@ols
90 9d96@ 960 10 g@mo s 0dogg bmdols ob-
A9 goedo gobosfogwgds.

pie (y) 502905 ¥y dmbozgdgool dgbodsdolo (@oy-
@0 05M5d> LodMEYgdy.

title ("....") 2000390 35dmbobya gdols Lomsy@o.
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xlabel ('x")

A9JbEOL JoFgds adoxg0z0lL x @gMmdby.

ylabel ('y")

A9JbEOL JoFgds adoxz0z0l ¥y @gmdby.

loglog(x,y)

ma5M0mIygao dsbGsdo aodmoygbgds x
©s Y bogmm@eobsdm mg@dgdobsmgols.

semilog (x,y)

03905 B96J300l a®ox030 gmys@omndymo
doldGodom, smols ggdomn x Lsgmem@obs-
A ©g@dobomgol o FHxogo Jsld@sdom

Yy @g@dolomgols.

semilogy(x,y)

03905 B9bJ3ool a®ox030 gmys@omndymo
doldBodom, smol gydon y Logmmdwobs-
Am @g@dobsmgols ws {Ogogo obd@sdom

x 0g@dolomgols.

3) Lodgobbmdo gdosbo a@sxg03s

plot3(x,y,z)

35@539BO o Lobom dmgdyao

x=x(t),y=y(t),z = z(t) (ocol
30553030l 5 gd0.

sphere ob
sphere(n)

9O g9 mgobo LggOHmb y@sxgozol
539900.

[x,V,z] = sphere

X,Y,Z 358®M03900L 29b9@5300.
20553030l 5905 mesh (x,y,7),
surf (x,y,z), surfl(x,y,z) d®dobgdgdom.

stem3(X,y,z)

@y D) Vo6aomgdo z() bodo-
e 99500 3M5x3030L 5 gdo.

z = peaks (n) J360L go9lols aobsfoangdols dglodes-
dol n-g®o ool z ds@@oiob.

peaks (n) 5390L dglodsdols a@sgosl.
do@®oEyeo b ggdmeygmo dmbsiy-

bar 3(x,y) dgo0l dgbodedolo LggBmgsbo g9 @Eo-

3o @0 Lodgobbmdogrgdosbo woos-
a@sdo.
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barh 3(x,y) 03039, dbm@mE 30@H0DMbESE G0
05gM5do.
area(xy) 5390L B 0Mdol wosy@sdsls.

comet3(x,y,z)

3™3gBol Jmddsmdol dgbadsdolo
30595030, OMIgaoi yowols
(x(1),y(1),2(1)) gom@AEbsHgd0sb
Voo Hoggdby.

contour(x,y, z)

0d 396]300lL a@sxg059e0 yodmbob-
35, @mdgol 3b0dgbgemmdgdo (x,y)

b509bg, hofgdomos z do@@ooTo.

cylinder(x,y,z)

3ogrob®ol sbobgs. (30eobo@ols
bges30mbg dwgdedg Fgo@oggdols

3969 5@300.

surf(x,y, z)

J360L bgesdomol 3o 3olgano
dmgeols g@sx03L dg3g@omdon.

surfc(x,y, z)

53909 bgesdoml gds@gds wmbol
Fodgdo.

mesh(x,y, z)

bges3000l 3o®golygmo g@sgojzol

53900 Lod®MAYgby x,y dowol ymggen
T Boe o Z Lodowanols dglsdsdolow.

meshc(x,y, z)

3o 3obygao bgesdo®ol g@ogozol
5390 ©@mboli fodgdmsb gohmag.

qiuver3(x,y, z, uy, uy, u,)

obgbli Lodasbbmdogngdbosbo ggang-
b0l gobygomobsiosl.

colormap (3sgro@®s) bodyobbmdoa gdosb y@oxgolzl >dem g3l
9 Rga b (3ogo@@sb).
3oS@m o0 Mgodod
Jomgal, bo®obyxobygals s ygo-
autumn 0geols do@ol go@Esdsgomo yo@o-
Lgeos.
bone Oy ol gangg®o.
cool 3obgg@ols s dgfedyeol gangygdo
copper b3ogn 9bdols gerg3g®o.
gray d9do bo®oliggdo geragg@osb wos

bozMoligy@sdwy.
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hot ‘dog, Jomgan, ba@obxoleygm, ygomgen
> MWINGO Bgagdl n@ol yodsds-

goe0 aoaligans.

hsv oL@ AYgEsb Bgmgol Jm@ol pom-
odsgogo go@asligans.
jet g, 30bgga, AVgeby, ooy wo

009 N9 0L oGl ao@sdogs-
IR BINY 6oMQSd5g
@0 aosligans.

pink 4o30L839M0 gaazg@o.
Fomgools, bo®obyxolgg@ol, ygomanols,

prism d{gobols, @yg@dxobs ©s ooligg®ols
(OE YOO (FE 0 b

spring d9{odgeolis s ggomanols ganagg@o.

summer 373560l s ggomanols genaggg@o.

vga 09d3b3930 Bg@olopsb dgdpasco
Windows-ols  3sgno@®s.

white dbmgme mgm®o gg@ob.

winter ga@xobs s d{gobol gerggg@o.

205803900L 5398s ,,850§030” 3Ads5bgdgdom
ezplot, ezmesh, ezsurf,ezpolar ...

ezplot ('f") o6 f g96J3ool a@sg030l sy9ds
f = inline (f(x)) [—2m,2n]  goen g do.
ezplot (f)

355393 @90 Loboo dm 3939
ezplot ('x()"," y(t)") o 396300 a@05030l 58900
[0,27] ‘dgo0 g0 ‘do.

355993 @0 Loboo dm 3939
eZplot (’X(t)’,’ Y(t)'; [tmintmax]) o 08"{]6&6001) 65)0(80‘30
[tmin’ tmax] ‘BUOS’\"{]Q"BO

x(0),y(t),z(t) 3505393 geo bo-
ezplot3(x,y, z) boo dmi3gdygmo IOl a@os-
Bogol sa9ds, t € (0,2m).
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fx,y) s@sigbowo ¢ggubdicools
ezplot('f’, [Xmin) Xmax | [Ymins Ymax]) 3®55040b 5390 >G9do

[xmin’ xmax] X [Ymiw ymax]'

2058030L 5905 dm@ o@D 30-

ezpolar (f) MAE0bsRYddo f = ple),

@ €10,2m].
f = inline (p(¢)) 02039 @ € la, b].
ezpolar(f,[a,b])
ezmesh('f(x,y)") o6 M@0 ggesol f(x,y) ¥9bjao-
z = inline ('f(x,y")),ezmesh(z,[—a,a]) | oL go@golygmo dmwgmols sygde.
ezsurf(f) M@0 3gsol g9bdiools

350 3obygeo Jmgeol s gds.

3996300l wmbol Fodgdol oy9-
ezcontour (f) &> [=2m,2m] X [-2m, 2m] 33o%-
@@ do.

) 03945080l 3P MAE0b5393T0 ghmo 3ol Bubdiool ymogogols
53900L LobBoJbo sy aodmoyydgds:

x = a:h:b; (56 x = linspace(a, b,n);)

y = f(x);

plot (x,y, "3gz0g035309d0")
3) Lod@PYgby 35M53gdBYmo Lobom dmzgdymo gybiEool adsxg0z0l
53900L Lob@sJlo:

t=a:rh:b; (o6 t=linspace(a,b,n);)

x = x();y = y(b);

plot (x,y)
3) bog®d 3990 3560 539@O o Loboo dmizgdygmo gybdiEool adsx0z0l
53900L Lob@dsJlo sLgmos:

t=a:h:b;

x=x(0); y=y(0); z=2z();

plot3 (x,y,2)

©) 3M@s@m 3emAE0bsGYdTdo Inigdgmo ggbzool y@sgosol sygds:
phi = a:h:b;
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ro = r(phi);

polar (phi, ro)
9) ®@0 56 3980 3®58030L gH® Gobxs@sTo g god:

9O Gobxo@sBo ¥y = f(x) wo ¥y = g(x) gubjaooms a@s5039500
03900L Lob@odlo sbigmos:

X; = a;thytby;

y1 = f(xy);
X, =ay:h,:b,;
V2 = 8(x;);

plot (x,,y,, 1333(30%0(3060360', X5, Vo, '1533(30%060(30360')
09 50 d03700mgom 139305035GMA oL, 35Tob ghmo a@ox0z0 S0y9os
@adx0 Bghom, dgmeag — IF3obg Rg@om. 13gE0g0zoAM@gbols Jomomy-
00 mommgymo }gbJioobsmgol dogomgdm Loliydggamo gg@ols y@sg0-
390b.

3) 900 Qobrs@ASTo M@0 56 3gHo yMmogojzol sagdol gmeEy dgmmeo
Jamdo®gmol sbogo g@oxgogygmo  Gobx@ol depmzodgdsdo hold on
3@ dobgools odmygbgdom, (hold on— (obs gobx@ol ,,a5906357); Lob@slo

sbigmoo:

X
N
<]
NP

===
N

o o o
N

X3 = az:N3iDb3;
v, = fi(x1);
2 = (x,);
s = f3(x3);

plot (Xl,yl,' b.?;](goqgodogo(‘]?m'), hold on
plot (x,, ¥, ) 139(30504530900")
plot (X3, Vs, b&g@ot{;odogoabo')
) 9056-9656 I (39990 BYbJ300lL B 5B oL S gds:
30 Jgom, 330605 s353mm
fi(x), x€la,b],
y=4f£(), x€lbc],
f;(x), =x€[cd].
396J300L g@55030. d@dsbgdoms msbdodpgg@mmds sligmo odbgds:
x, = [a:h;:b]; (56  x, = linspace(a, b,n,);)
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y; = f,(X1)s
x, = [a:h,:b]; (56 x, =linspace(a, b,n,);)

V2 = £(X3);
X, = [a:h;:b]; (o6 x5 = linspace(a, b,n;);)
ys = f3(X3);

plot(xXy, ¥4, 39(3098045(30900",X,, ¥, 13g30g035(30930,
X3, Y3, 139(30804°(30990")
) G580g603g 3@ >x503056 3xTomds.

aobgobogrmm odwgbody wodmyzogdbgano ydoxgozol gOhHo adsgo-
39 gobxos@sTdo dmmogligds. gobxods 9bos asogml Jggaden039do0
subplot 6@dsbgdols Lodgoemgdom. oli senoggdl aMoxoz9dlL ds@@ozol Lo-
boo ©s 53l bodo 35@53gH®0: LGodmbgdol Gomgbmds (M), Lggdgdol
@omEgbmds () wo J3ga®sxogz0l (k) bmdg@o: subplot (m,n, k).

MATLAB-do d@dobgdoms LobdsJlo sbgmo 0bgdes:
x; = [a:h;:b];

y1 = f1(x1)s

subplot (m,n, 1)

plot(xy,y,)

X, = [c:h,:d];

yo = f5(%3);

subplot (m,n, 2)

plot(x,,y,)

Xk = [prhy:ql;
Yk = fk(Xi)s
subplot (m, n, k)
plot(xy, yi)

dogomomsw, a3bygdlb 6 aMox030 gobgosmogmm 2 X 3 gsbyx®gddo:

k=1 k=2 k=3
k=4 k=5 k=6

(mn) =(2,3),
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2,31) (2,3,2) (2,33)
yl 3G58040 yz 3058030 y3 5055030
(2,34) (2,3,5) (2,3,6)
Y4 p6og040 Y5 yeogogo Y6 o 60040

0) ©3935080b gmmmAEobs@gddo Jmigdygmo z = f(x,y) B9bj3ool a@es-
30g30L ogg9b0l LobdoJlo:

x = linspace(a,b,n); y = linspace(c,d, n);

[X, Y] = meshgrid(x,y);

7 = (X, Y);

mesh(X,Y,Z)

xlabel('x")

ylabel('y")

zlabel('z")

mesh(X,Y,Z)-ol bsggaom dgodergds sgopmo  Jggdmbsdmmgenoan-
0oyob gom-gGmo:

meshz (X, Y, Z)

meshc(X,Y, Z)

surfz (XY, Z)

surfc (XY, Z)

surfl (XY, Z)

waterfall (XY, Z)

contour (X,Y,Z,n)

contour3 (X,Y,Z,n)
3) 35053900 Lsbom Im (39990 bges30@ol a@dsg030L spgo0l Lob-
6031}0:

u=a;:h;:by;

v =a,:h,:by;

x = x(u,v);

y =y v);

z = z(u,v);

(099 u 5b v o Ugeol z-ol odmlbobymgdsdo, doTdob gfgOm
z = f(u) ones(size(v)) o6 z= f(v) ones(size(u)), surf(x,y,z) o6 mesh(xy,z).
d@dobgds hidden ggodanggl bgosdo@mol Jggos bofogrol spgdols bodeye-
@ gdsl, mg ol goohbos gl Jggos bofoano.
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@) 39d@™Og0 ggegdol gobysmobsiEoobsmgol yodmoygbgds d@Mdsbgds
quiver (x,y, ux, uy):

x = a:h:b;

y=x;

[X,Y] = meshgrid(x,y); (o6 [X,Y] = meshgrid(x);)

ux = f(X, Y);

uy = g(X,Y);

quiver(X,Y, ux, uy)

Lodgobbmdogngdosbo ggd@mageo ggergdol gobygsmobsigosl ob-
©9bl g3bjios quiver3(x,y,z, ux,uy,uz). Lobdslbo slgmos:

X = a:h:b;

y=x;

Z=X;

[X,Y,Z] = meshgrid(x);
ux =, (X, Y);

uy = f,(XY);

uz = f,(X,Y);

quiver(X,Y, Z, ux, uy, uz)

@59 g60dg Fodol Fgdgge 3@ d>x80g9e BSbxsS@STo
Fo0Fgdgdol gsbmogligds

legend — s00lL (o®@fgds bobobby 03 god@ol Jobomomgdensw,
0y Gmdgeo dOYo GmIger gybdiosl dgglsdsdgds. legend-ols gobmog-
Lgdobomgol bobobbg 9bws aogomgogolifobmm, @md @opo ©s >Oyvy-
d96@ 960l HomEgbmds Ybws dgglodsdgdbmogl 3@ gdl Lsjmm@Eobs@m
Lod®EYgbg. 6®dobgdol Bm@Is@Go dgdwgyoo:

mylg = legend('y =,y =f,/, ..., 'Location’, go60ms3lg801 swgomo’);
set(mylg," EdgeColor’,[a,b,c]) ({o@§g@0l ho@bhml g@ols Jomomyds,
a,b,c € [0;1])

set(mylg,’ TextColor’,[a,b,c]) (fod{g@ol BgdlBol ggmol Jomomygds,
a,b,c € [0;1])
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(o0 Fgdol 356mogligdol spyomol 13g3308045309%0

North 30mAEobs@ms LobBgdol >@g-
‘do, bgdmm

South 3MM@Eobs@dms LolEgdol s®g-
‘do, Jggdmm

East 30O Eobs@ms LobBgdol >@g-
‘do, dodxgbog

West 30mAEobs@ms LobGgdol >@g-
‘do, do@(3bbog

NorthEast 3@ Eobs@ms LolRgdol s®g-
‘do, bgdm dodxggbs 3mnbgdo

NorthWest 30mAobs@ms LobBgdol >@g-
‘do, bgdm dodzbgbs 3mbgdo

SouthEast 30mAEobs@ms LobGgdol >@g-
‘do, J39dm o g96s 3ymbgdo

SouthWest 30M@Eobs@dms LolEgdol s®g-
‘do, J39dm dodbgbs 3ymbgdo

NorthOutside 30O obsGms LobGgdol aomy
>M9do, bgdmm

SouthOutside 30O EobsGms LobGgdol aomg
>0 9do, Jggdmm

EastOutside 30O EobsGms LobBgdol aomyg
>M9do, dodxgbog

WestOutside 3O Eobs@ms LolRgdol oy
o> 9do, dod3bbog
3@ E0bs@Gms LolRgdol oy

NorthEastOutside >M9do, bgdem doMxg9bs gymbg-
do
30O obsGms LobGgdol aomy

NorthWestOutside 5M9do, bgdm Jodbgbs 3yonby-
do
30O obsGms LolGgdol aomy

SouthEastOutside oM 9do, Jg99m doMx 396> 30mby-
do
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30O obsGms LobGgdol aomy
SouthWestOutside >0 9do, Jg9dm do@zbgbs 3ymby-
Jo

30O Eobs@ms LobBgdol >@g-
Best ‘do, 2@593030L dodoGron yggao-
by bogmgdop  3mbgmolpygn
50 0e0 b

3@ E0bs@Gms LolEgdol aomyg
BestOutside > 9do, a@sx030L dodo@m g39-
ooy bogergdor gobgerod-
OO _>waomby
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dsadsmomgdo

L. 5g30pmm ©9350F0L gom@Eobs@gddo dmEgdgmo gubjiEool a@sgogo
5) y=x3+9x%+ 15x — 25, x € [—3;3].

>> figurel = figure('Color’,[111]); (Logmm@obs@dm LbolBgdol gomyg
Bmbols Jomomgds)

>> x = linspace(—3,3,200);

>> y=x"3+9*xx."2+15*x— 25;

>> plot(x,y, '’k — x")

>> xlabel('x’ );ylabel('y")

ru Figure 1 g@ﬁ

File Edit Wwiew Insert Tools Desktop  ‘Window  Help o

dde | h| RN LEML- 2|0 ad
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=20

A0 ] | 1 1 1
-3 - -
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d) y=vVx2+x* xe[-1;1].

>> x=-1:0.1:1;

>> y = sqrt(x. "2 + x."4);
>> plot(x,y,'r — 0")

>> xlabel('x’ );ylabel('y")
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2. 535300 3505d9BO Yo boboom dmigdygmmo g9biool g@dsgogo
Lod®Rygby
x = 3sintcos®’t, y=3costsin’t, t € [0; 2m].

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

t =0:pi/36: 2 * pi;

x = 3 * sin(t) .x cos(t)."2;
y = 3 x cos(t) .x sin(t)."2;
plot(x,y, 'k: v")

axis equal

title ('rose’);

xlabel('x");

ylabel('y")

rose
i 4 -4 ' v |
T v v, v Y
0af V@F ? - gy 4
st ¥ v o
0.4} <, ‘? Y ~ i
%. % &
02F 7. i _.?F 7
T o

= O ITE S 4

: S ¥ ? v ..W““v
-Did B ~ W -t ]

4 v ¥ 7
Q6F ? ! v .
o8l @ y % v -
1l -'E:v 7 = |
1 v 05 0 0.5 v 1
®
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3. 535300 3m@sG Y@ 3mmAEobs@gddo dmzgdygmo gubjiEool g@sgojo
5) p=5(1+cosp), 0<¢<2m

>> phi = 0:0.1: 2 * pi;
>>ro =2 * (1 + cos(phi));
>> h = polar(phi,ro,’—k’);
>> set(h,’ LineWidth’, 2);
>> title ('kardioida”)

kardinida
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&) p=2cos40, 0 € [0;2mn].

>> theta = linspace(0,2 * pi,100);
>>r = 2 * cos(4 * theta) ;

>> h = polar(theta,r,—k’);

>> set(h,’ LineWidth’, 2);

150

270
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2

, € |0,2m].
2—0,5cos%2¢ v € 10,27

d) p=

>> phi = linspace(0,2 * pi, 200);
>> ro = sqrt(2./(2— 0.5 * (cos(2 * phi)).”*2));
>> polar(phi, ro)

270
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4. 960 BobxoM5T0 535Mm ©g35@EF0L Jm@obs@gddo dmzgdygao

396J309d0L yBsx039b0:
>) y, =sinx, y,=x+cosx, x€|[-mmn].

>> x = —pi: pi/18:pi;

>> yl = sin(x);

>> y2 = x+ cos(x);

>> plot(x,y1,'b—.s’,x,y2,'m —x ")

>> xlabel('x’ );ylabel ('y")

>> legend('y = sin(x)’,'y = x+ cos(x)’, 'Location’,'NorthWest');

3 T H

— By = sinlx) , . | ; i
2 L —F— vy = xn+cos(x) B S SR S L _
L o = = T R .
] A g P ELETT .
= 1 == e m === === T ---------;— -------------------------------- —
_2 I e e i -----|--------E- -------------------------------- —
b e -
e e e .

_5 I 1 I ] I I I
-4 3 2 1 0 1 2 3 4

S
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3y, =2x%  y,=-3x*+1, y,=0,5x% x€[-2;2].

>> x=—-2:01:2;

>> yl=2*%x.12;

>> y2 = —3%x./2+ 1;

>> y3 =0.5*x."2;

>> h = plot(x,yl/'—',x,y2,/ ~',xy3/—*');
>> set(h,'LineWidth’, 2)

>> legend('y = 2xx?y = —3xx2+1'y..
= 0.5* x.72’,'Location’,'South’);
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5. 900 Bobxo@5do sgoamm Lod@EYgbg 35M5dg9B@ o babom
dm3gdgmmo m@o b IgBHo gybjiool a®sxgoo0:
x, =7(t—sint), y, =7(1—cost);

x,= 7(t +sint), y, =-7(1—cost);

—4n <t <4m.

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

T I I
0] P S SO .
) S booooneeeees drmmmemmeeas bonneneee .
A fpeeneennees booononoonons drmenomnnoee beooooonos -
g @g @Ol eCq pPg
o OB ' SR .| YR, |
s sy SR A -
B I e . o .
B0 f-enmmmmmn b e SRR .
il 50

t = linspace(—4 * pi, 4 * pi, 25);
x1=7=*(t—sin(t)); yl=7x*(1-cos(t));
x2 =7 * (t+sin(t)); y2 =-7*(1—cos(t));
h = plot(x1,y1, r:0’,x2,y2,/ g —d');
set(h,'LineWidth’, 2)

axis equal

title ('cikloidi da misi evoluta”)

xlabel('x"); ylabel('y")

legend(‘cikloidi’, ‘evoluta’, ‘Location’,'BestOutside’);

cikloidi da misi evoluta

=G cilkdlaidi

evaluta
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6. g0m Qobxo®moTo 5g53M0 dMm@eG Y 3MMAEbsGgodo Jm39dymo
B96d09d0l @ og05900:

pp=1+cosp, p,=1—cosep, p; =24|cospl, @€ [0;2n].

>> phi = 0: pi/15:2 * pj;

>>rol =1 + cos(phi);

>>h = polar(phi,rol,r—o’); set(h,’ LineWidth’, 2);

>> hold on

>>ro02 =1 — cos(phi);

>>h1 = polar(phi,ro2,’g: *"); set(hl, LineWidth’,2);

>> hold on

>> phil = linspace(0,2 * pi, 100);

>>ro3 = 2 = sqrt(abs(cos(2 * phil)));

>> h2 = polar(phil,ro3,’k — o"); set(h2,’LineWidth’, 2)

>> legend('r = 1 + cos\phi’,’ r = 1 — cos\phi’,' r = 2sqrt(| cos 2\phi|)’, ...
'Location’,'BestOutside’);

—O— =1+cosd
=1-cosd
—O— =2sqrt{|cos24)
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7. 900 Qobxos®sTo osgoamm dm3gdgmo g9bdiogdols a®exg03gd0:
y = sin2x — cos5x, x€[-=5,5];
x=>5cost, y=2sint, te€]0,2n];
p=2cos4qp, @€ [0,2m].

x = —5:0.1:5; y = sin(2+*x) — cos(5 *x);

plot(x,y,’ LineWidth', 2), grid, axisequal, hold on

t = 0:01:2*xpi; x1 = 5xcos(t); yl = 2= sin(t);

plot(x1,y1,"g’', LineWidth’,2), hold on

phi = 0:0.1: 2 % pi; rho = 2xcos(4*phi); h = polar(phi,rho,” — r");

set(h, 'LineWidth’, 2)

legend('y = sin(2 *x) — cos(5 *x)’,’x = 5x*cos(t),y = 2=*sin(t)’,’p =...
2 * cos(4 =\phi)’,'Location’, 'Best")

— y = sinlZ2™x) - cos(5%x) ! ! ! ' !
I x=57cos(t), y = 2Usinlf) |3 oo i
T p=Z2cosdT) ' ' ' : '
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8. 5353m0 350M5d9@O Yo bobom dmizgdymo g9bJiool a®oxgozo
Log®39do:

>) x=4/tsin2t, y=+[tcos2t, z=0,5t, 0<t<é6m.

>> t=0:0.1: 6 * pj;

>> x = sqrt(t).+sin(2 * t) ;

>> y = sqrt(t).x cos(2 x t);

>> z=05=x*t

>> plot3(x,y,z,'K, 'lineWidth’, 2)
>> grid on

>> xlabel('x’);

>> ylabel('y")

>> zlabel('z")
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3) x = elt=200/50 gin ¢, y=elt=301/0 ¢ost, z=1¢t, t€[0,100].

>> t=0:0.1:100;

>> x = exp(abs(t—50)/50).xsin(t);
>> y = exp(abs(t—50)/50).x cos(t);
>> 7=t

>> plot3(x,y,z,'K, 'lineWidth’, 2)

>> grid on

>> xlabel('x);

>> ylabel('y")

>> zlabel('z")
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—|t-50] /50

Q) x=e sint, y=e =50/ ¢cost, z=t, te€[0,100].

>> t=0:0.1:100;

>> x = exp(—abs(t—50)/50).xsin(t);
>> y = exp(—abs(t—50)/50).* cos(t);
>> 7=t

>> plot3(x,y,z,'lineWidth’, 2)

>> grid on

>> xlabel('x"); ylabel('y"); zlabel('z")
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9. 90»m FobxoMoTo sgoamm LogMzgdo 3o®odg@@ o Lobom dmzgdyeo
M@0 (6 39B0) BubJEool a®sg0 0:

x,=efcost, 1y, =elsint, z,=¢€",
x,=e fsint, y,=efcost, z,=¢f,
t € [0; In5].

>> t = linspace(0,log(5),100);
>> x1 = exp(t).* cos(t); yl = exp(t).xsin(t); zl = exp(t);
>> x2 = exp(—t).xsin(t); y2 = exp(—t).xcos(t); z2 = exp(t);

>> plot3(x1,y1,z1,' r—',x2,y2,22, k")
>> xlabel('x"); ylabel('y’), zlabel('z")
>> grid on

}{:etl::nst, y:etsint, z:et

- r N }{=e't|:|:|st, 3,r=e'tsint, z=et
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10. 535300 9d5b-9556 Jmi39dymo RybJiool y@sg00:
)y = {n -x, 0<sx<m,
o) Y= sinx, mw<x<2m

>> x1 = linspace(0,pi, 50);

>> x2 = linspace(pi,2 * pi,50);

>> yl = pi —x1;

>> y2 = sin(x2);

>> plot(x1,y1,x2,y2)

>> xlabel('x"); ylabel('y’), zlabel('z")
>> grid on

35 : : : T 1

- e i
1 NSRRI S M-

1 i i i i' ....... ri‘". 1
0 1 2 i 4 5 B 7
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xcosx, —2n<x<-—m,

3) y ={m—2|x|, —T<x<Tm,
7 cos3x, n<x<2m
>> x1 = —2 *pi:pi/15: —pj;

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

X2 = —pi: pi/15:pi;

x3 = pi: pi/15:2 * pj;

y1l = x1.x cos(x1);

y2 = pi — 2 x abs(x2);

y3 = pi * cos(x3)."3;

plot(x1,y1,’ —',x2,y2,'— 0/,x3,y3, —.")

legend('y = xcosx’,)y = \pi — 2|x|',)y = \picos”3x,’ Location’,’ Best');

= ¥ = KCOEX
_E_'_.I.':-n_zl}{l

T ¥ = o8 K

e i i i i i | |
-g -A -4 -2 1] 2 4 G a
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11 o) ©oggmm a®Mox030L Gobxo®s mmb bofomo, 2 X2 asbbmdoangbols
do@®oEoE, hogbsbmm domdo Jmigdymo g9biogdol y@sq039b0:

y=x*+1, x€[-2;2],
y=x3-1, xE[ 3;3],
y =5x+3, €[-2,2],
y =—x? x € [-3,3].

>> x1 = linspace(—2,2,100); yl=x1."2 +1;
>> subplot(2,2,1)

>> plot(x1,y1); title('y = x*"2 + 1)

>> x2=-3:01:3; y2=x2."3—-1;

>> subplot(2,2,2)

>> plot(x2,y2); title('y = x*3 — 1')

>> x3 = linspace(—2,2,100); y3 =15 *x3+ 3;
>> subplot(2,2,3)

>> plot(x3,y3); title('y = 5x + 3')

>> x4 =-3:0.1:3; y4=—x4."2;

>> subplot(2,2,4)

>> plot(x4,y4); title('y = —x"2")

y:}{2+1 y=r -
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3) 03539 B96JG0cms 3AoR03900 aobgomoglmm 1 X 4 asbbmdogngdols
Robyx ®gddo:

>> x1 = linspace(—2,2,100); yl=x1."2 +1;
>> subplot(1,4,1)

>> plot(x1,y1); title('y = x*2 + 17

>> x2=-3:01:3; y2=x2."3—-1;

>> subplot(1,4,2)

>> plot(x2,y2); title('y = x"3 — 1)

>> x3 = linspace(—2,2,100); y3 =15 *x3+ 3;
>> subplot(1,4,3)

>> plot(x3,y3); title('y = 5x + 3')

>> x4 =-3:0.1:3; y4=-x4."2;

>> subplot(1,4,4)

>> plot(x4,y4); title('y = —x"2")

y=5x+3

A )- L i
3 W I T
=3 T E .
2 O O I i
2 T DR .
-9
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3) ©0394mm aMoxgogol gobxo®s 3 X1 gobbmdogngdols

hogbsbmm domdo dmigdygmo g9bdiogdols y@sg039b0:
y=—-2x%+2, x € [-3,3],
x =cost, y=sint, z=t, te€[-3m,3mn],
p=cos5¢, ¢€][0,2n].

>> x1=-3:0.5:3; yl=—-2#%x1.2+ 2;
>> subplot(3,1,1); plot(x1,y1); grid

>> t = -3 *pi:pi/15:3 * pi; x2 = cos(t); y2=sin(t); z2

>> subplot(3,1,2); plot3(x2,y2,22); grid
>> t1 = linspace(0,2 = pi, 100); r = cos(5 * t1);
>> subplot(3,1,3); polar(tl,r)

20 T T ’ : r
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12. sgopmo z= 2,3_1'5\/"2"'3’2 sinx - cos0,5y 99bjzool a®oxgozo —3 <x,
Yy <3 o63bg, 3odmgoygbmm spgdol yggers dglodgrm d@dsbgds:

>> x=-3:0.2:3;

>> y=X;

>> [X,Y] = meshgrid(x,y);

>> 7 =23."(—-15*sqrt(X.*2 + Y. *2)).*sin(X).* cos(0.5* Y);
>> surf(X)Y,Z)

>> xlabel('x")

>> ylabel('y")

>> zlabel('z")

>> title('surf")

>> colormap (‘copper’)

surf
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>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

V=X
[X:Y] = meShgrid(X,y);

Z=23."(—=15%*sqrt(X.*2 +Y."2)).*sin(X).x cos(0.5* Y);

mesh(X,Y,Z)
xlabel('x")
ylabel('y")

Zlabel(lz,)
titte('mesh’)
colormap (‘copper’)

g

mESh
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‘ !
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>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

x=—3:0.2:3;

y=x

[X, Y] = meshgrid(x,y);

Z=23."(—=15%*sqrt(X.*2 +Y."2)).*sin(X).x cos(0.5* Y);
meshz(X,Y,Z)

xlabel('x")

ylabel('y")

zlabel('z")

title('meshz")

colormap (‘copper’)

meshz

Elfl*a :
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>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

x=—3:0.2:3;

y=x

[X, Y] = meshgrid(x,y);

Z=23."(—=15%*sqrt(X.*2 +Y."2)).*sin(X).x cos(0.5* Y);
meshc(X,Y,Z)

xlabel('x")

ylabel('y")

zlabel('z")

title('meshc”)

colormap (‘copper’)

meshc

Qg

02
0.
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o
!}"ﬂrm*stf*
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>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

x=-3:0.2:3;

y=x

[X, Y] = meshgrid(x,y);

Z=23"(—15%sqrt(X.*2 + Y. 2)).xsin(X).x cos(0.5* Y);
surfc(X,Y,Z)

xlabel('x")

ylabel('y")

zlabel('z")

title("surfc’)

colormap (‘copper’)

suHc

04
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>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

x=-3:0.2:3;

y=x;

[X, Y] = meshgrid(x,y);

Z=23"(—15%sqrt(X.*2 + Y. 2)).xsin(X).x cos(0.5* Y);
contour3(X,Y,Z 15)

surface(X,Y, Z,'"EdgeColor’,[.8 .8 .8],'FaceColor’,'none")
xlabel('x")

ylabel('y")

zlabel('z")

title("contour’)

colormap (‘Winter")

contour

0
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>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

x=—3:0.2:3;
y=x
[X, Y] = meshgrid(x,y);

Z=23"(—15%sqrt(X.*2 + Y. 2)).xsin(X).x cos(0.5* Y);

contour(X,Y,Z,15)
xlabel('x")
ylabel('y")
zlabel('z")
title("contour’)
colormap (‘Lines’)

contour
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>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

x=—3:0.2:3;

y=x

[X, Y] = meshgrid(x,y);

Z=23."(—=15%*sqrt(X.*2 +Y."2)).*sin(X).x cos(0.5* Y);
waterfall(X Y, Z)

xlabel('x")

ylabel('y")

zlabel('z")

title('waterfall’)

colormap (‘copper’)

waterfall
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13. sgogmo LggOm s Gogobo@o:

>> [X,Y,Z] = sphere(20);
>> surf(X,Y,Z)

>> title ('sphere’)

>> xlabel('x")

>> ylabel('y")

>> zlabel('z")

sphere
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>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

t = linspace(0, pi, 20);
r =1 +sin(t);
[X,Y,Z] = cylinder(r);
surf(X,Y,Z)

axis square
title("cylinder”)
xlabel('x")

ylabel('y")

zlabel('z")

cylinder
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14. @sgymm g@ox030L Fobxods 3 X2 bmdol FsG@oEsw s aobgomag-
bow domdo dmEgdygeo g9bdiogdol g@sqozgdo:

z=e %Y (x—1)2sin 2y, —1<x,y<1,
z=-x?>-y? —1<xy<l,
z=x%+y?, -3<xy<3,

z =sinxcosy, —2n < x,y < 2m,

zZ =./x?+y?, —-2<xy<2

x =cost, y=sint, z=t 0<t<8m.

>> x1=-1:0.05:1; yl =x1;

>> [X1,Y1] = meshgrid(x1,y1);

>> 71 =exp(—X1."2 = Y1."2)* (X1 — 1)."2.*sin(2 * pi * Y1);
>> subplot(3,2,1)

>> surf(X1,Y1,7Z1)

>> title('z = eM—x"2 — y"2}(x — 1)"2sin2\piy’)
>> x2=-1:0.05:1; y2 =x2;

>> [X2,Y2] = meshgrid(x2,y2);

>> 72 =-X2."2-Y2."2;

>> subplot(3,2,2)

>> surf(X2,Y2,72)

>> title('z = —x"2 — y*2")

>> x3 = linspace (—3,3); y3 = x3;

>> [X3,Y3] = meshgrid(x3,y3);

>> 73 =X3."2+Y3."2;

>> subplot(3,2,3)

>> plot3(X3,Y3,Z3)

>> title('z = x"2 + y”2')

>> x4 = —2 xpi:pi/10:2 * pi; y4 = x4;
>> [X4,Y4] = meshgrid(x4,y4);

>> 74 = sin(X4).* cos(Y4);

>> subplot(3,2,4)

>> surf(X4,Y4,Z4)

>> colormap('copper’)

>> title('z = sinxcosy’)

>> x5=-2:0.05:2; y5=x5;
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>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

[X5,Y5] = meshgrid(x5,y5);

Z5 = sqrt(X5.72 + Y5.2);

subplot(3,2,5)

mesh(X5,Y5,7Z5)

title('z = sqrt(x*2 + y*2)")

t =0:pi/18:8*pi; x=cos(t); y=sin(t); z=t;
subplot(3,2,6)

plot3(x,y,z)

title('x = cost,y = sint,z = t)

2 2
z=e% Y- 1PsinZy z= % -y

A5 -10

Z= s’ + v % =cost, y =sint, z=1
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15. gobgomoglmm z = 4sin2mx - cos1,5my(1 — x?)y(1—y) gub6ggools
20553030 3 X 2 asbbmdogngdol Jg9930bx®gdTo, yodmgoyggbmm sagd0ls
Lbgoolbgs d@dobgdgdo:

>> [X,Y] = meshgrid(—1:0.05:1,0: 0.05: 1);

>> Z =4 *sin(2* pi*X)xcos(L5*xpi*xY)x (1 =X "2)*xY.x(1-Y);
>> subplot(3,2,1)

>> mesh(XY,Z)

>> title('mesh’)

>> subplot(3,2,2)

>> surf(X,Y,Z)

>> title('surf’)

>> subplot(3,2,3)

>> meshc(X,Y,Z)

>> title('meshc’)

>> subplot(3,2,4)

>> surfc(XY,Z)

>> title('surfc”)

>> subplot(3,2,5)

>> contour3(X,Y,Z)

>> title("contour3”)

>> subplot(3,2,6)

>> surfl(X,Y,Z)

>> shading interp

>> title ("surfl’)

>> colormap (bone)
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rresh surf
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16. 535200 3535393 a0 Lobom dJm3gdyeo bgwsdo@gdols y@ox039d0:
>) geroxbmowo

>>a =4;

>>b =2;

>>c=3;

>>u = (0:0.05*pi:2 *pi); v = 0:0.05 * pi: 2 * pi;
>>X = a=sin(u) * cos(v);

>>Y
>>7 = c=*cos(u)*ones(size(v));
>> figurel = figure('Color’,[1 1 1]);
>> surf(X,Y,Z);

>> xlabel('x"); ylabel('y"); zlabel('z")
>> title (‘ellipsoid”)

b * sin(u) * sin(v);

ellipsoid
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d)  gmbybo

>>a=4; b=2; c=3;

>>u = (—2:0.1:2);

>>v = 0:0.05 * pi: 2 * pi;

>>X = a*u*cos(v);

>>Y = bxusx*sin(v);

>>7 = cx*u=*ones(size(v));

>> surf(X,Y,Z);

>> xlabel('x"); ylabel('y"); zlabel('z")
>> title('lko nusi’)

konusi

128



3) 303906 M0 35MSEME MO0

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

u = (—2:0.05* pi: 2)’;
v = —2:0.05 * pi: 2;

X = ux*cos(v);

y = ux* sin(v);

z = u?+cos(2*v);
surf(x,y,z);

shading interp;

colormap(Bone);

xlabel('x"); ylabel('y"); zlabel('z")
title("hiperboluri paraboloidi")

hiperboluri paraboloidi
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©)

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

900390 3oM>dm@ Mmoo

Z;
= (0:0.05:2);

= 0:0.05 * pi: 2 * pi;

= a* ux*cos(v);

= b * u*sin(v);

= 0.5 *u.”2 * ones(size(v));
surf(X,Y,Z);

shading interp;

xlabel('x"); ylabel('y"); zlabel('z");
title("paraboloidi’)

N~< X< c owwv

paraboloidi

130




9) GO0 3O MS 3039 ME MO0

>> u = (—1:0.05:1)

>> v = 0:0.05 * pi: 2 * pi;

>> X = a=* cosh(u) * cos(v);

>> Y = b * cosh(u) * sin(v);

>> 7 = c=*sinh(u) * ones(size(v));

>> surf(X,Y, Z);
>> xlabel('x"); ylabel('y"); zlabel('z")
>> title('calkalta hiperboloidi)

calkalta hiperboloidi

[T

1
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3) MO @M 3035MdME@Mo©o

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

a=4;, b=2; c=3;

u = (0:0.05:2); v = 0:0.05 * pi: 2 * pi;

X = b#*sinh(u) * sin(v); Y = c*sinh(u) * cos(v);
Z = ax*cosh(u) * ones(size(v));

surf(X,Y,Z); hold on

surf(X,Y, —Z2);

shading interp;

xlabel('x"); ylabel('y"); zlabel('z")

title ("orkalta hiperboloidi’)

orkalta hiperbaloidi
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b)  goglby®o zogobo®o

>>a=4,b=2;

>>u = (—2:0.1:2); v = 0:0.05 * pi: 2 * pi;

a x ones(size(u)) * cos(v);
b * ones(size(u)) * sin(v);

u * ones(size(v));

>> surf(X,Y,Z);

>>X

>>Y
>>7

)

>> xlabel('x"); ylabel('y"); zlabel('z")

>> title ("elifsuri cilindri")

elifsur cilindr

L
LTRRARY

HHH,

LMY
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17. surfi 5@d5bgbols 3odmygbgdom sgoamm aobsmgdbymo bgosdo®ols a@s-

(80(}0!
z = 4sin2nx cos 1,5ty (1 —x?)y(1—y), «x€[-1, 1], y€]0, 1].

>> [X,Y] = meshgrid(—1:0.05:1,0: 0.05: 1);

>> Z =4 *sin(2*pi*X)xcos(L5*xpi*Y)x (1 =X "2)*xY.x(1-Y);
>> surfl(X,Y,Z)

>> shading interp

>> colormap (‘copper’)

>> xlabel('X")

>> ylabel('Y")

>> zlabel('Z")
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18.  dmgobobmm ggd@magemo ggergdols gobygsmobszos:
5)  m@yobbmdoan gdosbo ggdBmaYmo ggeol gobysamobszos

x,y €[0,1], u, = ysin4x, wu, = sin2ycos3x.
>> x = 0:0.05:1;

>> y=X;

>> [X,Y] = meshgrid(x,y);

>> ux =sin(4 * X).xY;

>> uy = sin(2 * Y).x cos(3 x X);

>> quiver(X,Y, ux, uy);

14 ! ! ! ! ! !
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08F-------- F - "5'?';‘:’{’;“{{{{%{:‘,4"‘:‘"“1"\ T ';'f-"{-"i;: """""
.’f’f’(."""'—*“h&\!, ’A
J'fr"f/f:f-,.d_“:“\\ﬁ ﬁﬁ;’
,’:}:?f’f”"?””““h\ vl gﬁﬁ
DE_ """" "‘i"" "z"){j"ﬂ"’f'f_'_"""‘T_\'_'T."!I"r';l"rll"f """"""
A NN R R §
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?ffr’ff/;-ﬁ'fd-_:,‘,\\!' .':;!',I",.";
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3) Lodaobbmdogngdosbo ggdBmOgmo ggeol gobygsamobszos:

>> u = (—pi:pi/15:pi)’;

>> v = —pi: pi/15: pi;

>> X = sin(u) * cos(v);

>> Y = sin(u) * sin(v);

>> 7 = cos(u) * ones(size(v));
>> surf(X,Y,Z)

>> [U,V,W] = surfnorm(X,Y, Z);
>> hold on

>> quiver3(X,Y,Z,U,V,W,2,'k")
>> colormap(copper)
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09 2590304969000 305830390 Bobx ol MgesdBomgdol Lsdysamgdgdls,
Gmdagdoi bgadobsfgomdos dgboywsb: Edit —» Figure Properties, dggg0-
danos  badgobbmdogngdosbo  bgosdodo  hggbmgol  dmbsobgdbgdgano
go@don s byogol ggoboom [os@dmgsaobmm. olggg dgbodangdgaros
Lodaobbmdoan gbosbo  bgwsdo@ol (o6 Fodol) dgg®@o Lbgs 3o65dgBH®ols
CHISQUCHERICE

Jg98mm dmygyogl sbgmo dsbodymsizogdol gom-gomo bodydo:
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19. sgopmo Jmigdygmo }ubdEogdol a@sxgoszgdo ,,ds@F0g0 yBsgogoL*
(ezplot, ezplot3, ezsurf, ezmesh, ezpolar s 5.9.) 2odmygbgdom:

o) y=—x3+2x+1, [—2,3] dygoe g0 To.

>> h = ezplot(' — x"3+ 2 *x+ 1, [-2,3]);
>> set(h, 'LineWidth’, 2.5)

>> grid

-10

-14
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d) x =2t—4t3, y=t*-3t* te[-151.5].

>> h = ezplot('2 xt — 4 «t"3','t"2 — 3« t"4/,[-1.5,1.5]);
>> set(h, 'LineWidth’, 2.5)
>> grid
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3) p = COs69.

>> h = ezpolar(‘cos(6 * phi)’);
>> set(h,'LineWidth', 2.5)

270

r=coslb §)
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©) x=tsin5t, y=tcos5t, z=,/|t|, te[-3m3mnl.
>>h = ezplot3("t *sin(5 *t)’," t * cos(5 *xt)’, sqrt(abs(t))',’ t',[-3*pi, 3 *
pi]);

>> set(h,'LineWidth’, 2)

¥=tsinlxt), y=1cosEt), z= st
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9) x = (14 acoswt)cost,
y = (1 +acoswt) sint,
z = —ht + asin wt,
t € [-5,5] a=015 w =40, h=0,4.

>>a = 0.15;
>> omega = 40;
>>h = 04;

>>x = @(t)(1 + a * cos(omega * t)).x cos(t);
>>y = @()(1 + a * cos(omega * t)).* sin(t);
>>7z =@(t)—h * t + a * sin(omega * t);
>>h = ezplot3(x,y,z [—5,5])

>> set(h, 'LineWidth’, 2)

.

¥ = (1+a cos(oo 1)) cos(), v = (1+a cos(w t)) sin(t), z = -h t+a sinfw 1)

142



3) ©353m0 sGoibowo ¥ubjiogdol yMsxg0z9d0:
1. (x2+ y*)? =4(x* - y?).
>> ezplot('(x."2 +y."2).22 — 4 (x."2 —y.*2)",[-2,2],[-2,2])

2. (x*4+y%? =3(x*-3y?%).
>> ezplot('(x."2 +y.72)."2 —3 % (x."3 -3 xy.~2),[0,3.5],[-1,1])

0+ -3 00 -3y =0
1 T T T T
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3. (x2+ y?)3 =xty*
>> ezplot('(x. A2 +y.42).73 — x. Adx y. A4, [~100,100],[~100,100])

62 +y 3t yt=0
100 . .
1] ST LIl & fofennmmennnnas LIIITTE .
. 1 e POy eyt P PP i
U-Ta]) SR et e demmmnnee .
-100 ‘ ‘
100 A0 50 100
L

4, x*+y* =9(x?*+y2).
>> ezplot('(x."4 +y."4) — 9 * (x.*2 +y.”2)’,[-5,5],[-5.5])

bt +yh-gpf +yd=0
5 -
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b)

>>
>>
>>
>>
>>

z2=x*-1, x€[-44] 30396dmmydo Gomobo@o.

ezsurf('sqrt(x*2 — 1)',[—4,4]);
hold on

ezsurf(' — sqrt(x*2 — 1)',[-4,4]);
axis equal; shading interp
view([—17,—62])

isqn[x2-1j
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) z=sinxcosy.

>> ezsurf('sin(x) * cos(y)")
>> view([43,62])

>> colormap(bone)

sin{x) cosiy)
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0) z=x%—vy%  x€e[-4,4].

>> ezsurf('x"2—y"2")
>> shading interp

>> colormap('copper’)

147



>> ezmesh('XAZ _ y"2’)

>> colormap('copper’)
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20. 3odmglbobmm y = xe*’ 396J(305 39O R 0o Y0, 3M0bMbE S Y-
M0 ©052M5d960m, 539 BoOMMdol, boxggby®dgdosbo s @O Mgsbo ©os-
2®5dgd00m:

>> x = linspace(—1,1,70);
>> y = x.x exp(x."2);

>> bar(x,y)

>> grid

1.4 -1 0.4 a 0.4 1 15
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>> x = linspace(—1,1,70);
>> y = x.x exp(x.12);

>> barh(x,y)

>> grid

15

0.5

0.5

15
i
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>> x = linspace(—1,1,70);
>> y = x.x exp(x.12);

>> area(x,y)

>> grid

151



>> x = linspace(—1,1,70);
>> y = xx exp(x.12);
>> stairs(x,y)

>> grid
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>> x = linspace(—1,1,70);
>> y = xx exp(x.12);
>> stem(X,y)

>> grid
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21 5g353mm 39®MGH0go@ Y0, 3n®dobmbRomy®o, LggBmgsbo, go@mm-
dol, Loggby®gdosbo s ©gAMMgsbo osa®sdgdo dgdogao dJmbszgdgdom:
x = 1:10, y= 3rand(110), pog5(g0mm Lobgamgdo x o y @g@dgdl.

>> x=1:10;

>> y = 3 *rand(1,10);
>> bar(xy,0.5)

>> grid

>> xlabel('x")

>> ylabel('y")

25fi- -l -
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>>
>>
>>
>>
>>
>>

x=1:10;

y = 3 * rand(1,10);

barh(x,y, 0.5)

grid

xlabel('x")

ylabel('y")
10 - T R oo o -
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; N —

- B S i
4 00 e oo -
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3 ________ ]
2 """" r==-======°== r========°=- r========°=- r=========- Er """"" =
1 Leccmacaae- i. ......... -

| i | | |
0 0.4 1 1.5 2 24 3
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>>
>>
>>
>>
>>
>>

x=1:10;

y = 3*rand(1,10);
area(x,y)

grid

xlabel('x")
ylabel('y")
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>>
>>
>>
>>
>>
>>

x = 1:10;
y = 3 *rand(1,10);

stairs(x,y)
grid
xlabel('x")
ylabel('y")
24 1 . 1 1 1 1
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>>
>>
>>
>>
>>
>>

x=1:10;

y = 3 * rand(1,10);

stem(X,y)
grid

xlabel('x")
ylabel('y")

25 f------ R e fummnnes e R

R N A R S SO N SO N SO
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22. 535mm  bOGYgo, dmgymmmdomo s [ogmo ©osy@sdgdo:
x €[2,3.5], doxom h=05 y=3sinx+2.

>> x = 2:0.5:3.5;
>> y = 3*sin(x) + 2;
>> pie(y)

8%

20%
40%

32%
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>> x = 2:0.5:3.5;
>> y = 3 *sin(x) + 2;
>> pie3(y)

8% 20%

40%

32%
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23. Amgdnemos ggddm@o x =[59 14 20]. godmggmm s (ob (odmg-
Fomo dgLsdg Lg@mdo. @osgbobmm dglsdsdolo d@EYgmo ©s I Eymm-
domo {Ooygmo osp@sdgdo:

>>x = [59 14 20];
>> explode =[0010];
>> pie (x,explode)

10%

19%
42%

29%
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>> x=[591420];
>> explode=[0010];

>> pie3(x,explode)

10%

19%

29%
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24. sgopmo mgtmgsbo LogdEomo wosp®sdgdo stem3 o scatter3
d®dobgdgools yodmygbgdom:

x=t y=sint, z=t", t€][0,10], doxom h=0,2.

>> t=0:02:10; x=t; y=sin(t); z=t."1.5;
>> stem3(X,y,z, fill")

>> grid

>> xlabel('X")

>> ylabel('Y")

>> zlabel('Z")
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>> t=0:0.2:10;

>> X
>> y = sin(t);

>> z=t"1.5;

¥

>> scatter3(x,y, z, 'filled")

>> grid
>> xlabel('X")

>> ylabel('Y")

)

!

"7

>> zlabel(
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25. 535amm d5MR0g0 LogM oMo OSAMSTs:

>> z =[1,2,3];
>> bar3(z)

>> colormap(cool)
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26. 530300 dsG@oE g0 Log®Eomo osy@sds:

>> 7z =[2,3,4;1,2,3];

>> bar3(z);
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27. woxa9ngool dgmmeo:

>> 7z =[234;123];

>> bar3(z 'grouped’);
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>>z=[234;123];

>> bar3(z, 'stacked");
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Lbogos@xodmgdo
L. 50990 ©g3o0@0L jmmAE0bsBgddo Imigdgmo gu6dcogdols
305%303900:

1) y=e*+sinx, x€[-mmn];
2) y=1xe*, x€][0,3];

Inx
3) y=7, XE[1,3],'
n 17n
4) y=2sinx +cos*x, xE€ e |’

|x—30]|

5) y=e 30 sinx, x€[0,100];
6) y = 4sin2mx - cos1,5mx - (1 — x*)x(2 + x), x€ [—1,1];

7) y =181+ ginx cos0,5x, x € [-3,3].

2. 5539m 30M5dgB@ o boboom dm3gdymo g9bdEogdol yMex03960
Lod®Rygby:

1) x=In(1+t¢t2?), y=2arctgt—t, 0<t<1;
2) x =5(2cost —cos2t), y=5(2sint — sin2t), 0<t<2m
3) x =6(cost — tsint), y= 6(sint — tcost), 0<t<8m

t I T
4) x=7(lntgz+ cost), y=7sint, §St35;

5) x =4t —5sint, y=4-—5cost, 0t <2m;
6) x =2t—4t3, y=t*-3t*, —1,5<t<15;
7) x =8cos3t, y=8sin®t, 0<t<2m

8) x =2tcos10t, y=3tsin8t, —n<t<m.

3. 50990 35G5393@ gm0 Lobom ImEgdnm gublcosms ydego gdo
Log®(39do:
_le->501 _le->50
1) x=e 50 sint, y=e 50 cost, z=t 0<t<100;

2) x=(2+4cost)cost, y=(2+4cost)sint, z=t% 0<t<20;
t
3) x=15cos2nt, y= 1,5sin2nt, Z=§, 0<t<2m;

) x=et y=etcost, z=ef, 0<t<In5;
5) x =10cos?t, y=>5sin2t, —2m <t <2m;
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6) x =t cost, y=tsint, z=t, 0<t<10m
7) x=e', y=e, z=tJ2, 0<t<1;
8) x =2tcos10t, y=3tsin8t, z=t+n, —n<t<m
4. 5539M 3@ Y Jom@Eobs@gddo dmzgdygmo gybiogdols
305%303900:

1) p=94lcos2¢|, 0< ¢ < 2m
2) p=>5sin4p, 0< ¢ < 2m;
3) p=>5cos3¢, 0 ¢ <2m

4) p=——F——, 0= ¢ <2m;
)P 5—4cosgp ¢ &
5 p= 12 0<¢p<?2
)p_3+cosz<p' =@=m
3
= 0<¢ <2m;
) p 2+sing =@ =

5. 900 by o®sT0 55390 oM AL JOMAE0bs@YdTo ImEgdnmo mGo
(56 3930) B96J300L a®og050:

1) y;=x>4+3x*+4x—-13, y,=5x*>+3x—-7, —3<x<3;

In x
2) y; =xInx, yz:T' 1<x<4;

3) y; =cos?’x+sin®x, y, =sinx + cos2x, y; =5cosx+ 3, 0<x <2m;

ex
4) ylzxexl yZZYJ y3:x2+5x+6, 1SXS5,

12
5 y, = /m, y, = x*—6x* y;=3(2sinx —sin2x), [0,27];

x%tg?x [n n]
tg*x +x*’

3

6) y, =e >*cos5x, y, =arctg

6. 55290 gOM Gobx oMo Lod@FYbY 3oG0dgBHG 9o bobom dm3gdgmo
M@0 (56 d930) g¥bjiool y@sx040:

1) x, = 5cost, y, =3sint,
x,=5cos’t, y,=3sin’t, 0<t<2m;
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2) x, = 7cost, y, =7sint,
x, = 7(cost +tsint), y, = 7(sint—tcost), 0 <t < 2m;

3) x, =4t—8t% y, =t*—6t*, —3<t<3,
x, = 8cost —cos3t, y, =3sint—sin3t, 0t < 2m,
x3=3(2cost + cos2t), y;=3(2sint—sin2t), 0 <t < 2m.

. 9600 FobxoMsdo soa9m Mg s@ e JOmEEobs@gddo dmzgdygero
396J0900L yBox0439b0:

1) p, = 6cos4g, p, =4cos?2¢p, 0<¢ <2m;
2 p— O 1
pl_4—5cos<p' P2 " 64+ 3cosg’

5 6 12
) p= g P = =/—, 0< < 2m;
) 1 3+ sin¢g P2 5—3cos@ Ps 3+ cos?g ¢=n

4) p, = 5sin 3¢, p2=6\/m, ps =5cos4p, 0< ¢ <2m

. 900 Qobxo®ado o9, Lbog®mzgdo 3o®odg@@ g Loboom dmzgdygao
396J0900L yBox0439b0:

1) x, = 5cos?t, y, = 2,5sin2t, z, = 5|sint|,

0< ¢ <2m

x, = 3cost —cos3t, y, =3sint —sin3t, z, =t 0t <2m;
2) x, = 7cost, y, = 7sint, z, = 2t,
x,=tcost, y, =tsint, z,=1t, 0<t<10m
3) x;, = (14+2cost)cost y, =(1+2cost)sint, z, =t?,
x,=tcost,y, =tsint, z,=t, 0<t<2m.

. 00gm gbob-g9bob M (39990 gubzogdol g@sg0z9d0:

4e¥*2, —-6<x<-2,
— Jx?, —-2<x<2,

Dy .

(x+ 62)3, 2<x <6.

r14x, 0< x <10,

- (m(x—10)

14 + 5sin —0 ) 10< x < 25,
2 = <
)y 9, 25 < x < 35,

9
\9_§(x_35)' 35< x <40.
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x?—x -2, —-1<x<2,
3) y= 1
_§x+1, 2<x<6
5si x 7T< <1
4)y= Slnz, 2_x— )
lgx +1, 1<x<10.
(.X—l)z, —1<x<07
5) y=1{5x+6, 0<x<1,
V%, 1<x <5
T
If—ZSlnx, —n<x<—§,
_ T T
6) y=45sinx +1, —E<xSE,
I T
kcosx+6, §<x<7r
x|x], —-5<x<1,
3Inx, e< x < Ze.
8) ={zx_1+2, —Ssxsl;
Y= lox?, 1< x<5.
T
I(3sinx+6, —ESxSO,
T
9)y={3sinx+4cosx, 0<xS§,
I T
|3cosx+7, 7<XS27T-
x+2, —ZSXS—L
10)y={x2+1, 1<x<1,
x + 3, 1<x<3.
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10. @wsgogom LodxTom gobyxs®s Jomomgdgmo mxn bemdol bsfomgdor,
>op9m  dmgdgmo  ggbd3ogdol  p@egeggoe  dowgdgm .. J3gBobx-
960’

1) mxn=(3x1),
x, € [-5,0], y, = x2,
x, € [-5,2], y, =x%—x—2,

T
x3€[§,n], Y3 = 2sinx + 2 cosx;

2y mxXxn=1x3,
x, € [—6,-2], y, = 4e**?
x, = 2t — 4t3, y, = t* — 4t%, te[-2,2],
p = 2sin® ¢, @ € [0,27];

) mxn=1x4
x, = 2cost +cos2t, y, =2sint —sin 2t, t; € [0,27],
x, =tcost, y, =tsint,z, =t, t, €[0,107],
x3 =5cost, y; =5sint, z; =7t, t; € 0,87,

v, = (V25— Vx?)?, x, € [-5,5];

4) mxXxn=2Xx3,
y, =xe*, x; €[0,3],

Inx
yZ :T, xZE [1,3],
y; =e* +cosx, x; € [-m, ],
) T 5w
y, = xsinx, X, € [—57

%3
= , € [0,5],
Vs 10 — x x5 € [0,5]

Ve = In(x?— 1), x¢ € [2,5];

5 ) mxn=2x3,
x,=2t—4t3, y, =t*—4t*, te[-15, 1.5],
x, =4t —5sint, y, =4 —5sint, te|[0, 2n],
x, =4cos®t, y, =8sin®t, tel0, 2n],
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x, =10cos?t, y, =5sin2t, z, = 10|sint|, t € [-2m, 2m],
p, = 2sin® ¢, @€ [0,27n],

p, = J4cosgp, ¢ €[0,2n);

6) mxXxn=3x1,

x2, -3<x<0,
Vi =142, 0<x <1,
e* + 2, 1<x<2.
T
I(sian, —nSxS—E,
T T
Vs ={Zsinx+ 2cosx, ——<x <,
| 2 2
T
k3cosx+3, ESxSn.

11. 50990 3m3g39mo g96dcG0gdol y@sx039d0 Jomomgdaem 5@ gby.
25dmM094gbgo s39d0L yggas dglsdgrm d@dobgds (surf, mesh, meshz,
meshc, surfc, contour3, contour, waterfall):

1) z=In(y>?—4x+8), x€[-3; 2], ye[2; 6];
1

Jvx2+y2-9

x € [-2,5; 2,5], ye [1,5; 6,5];

2) z=In(25—x%?—y?) + , x €[-3,1; 4], y € [-2,9; 2,9];

x2 4 2x + y?
3) z=In———7——;,
x2—2x+y?
X
4) z = arcsmF + arccos(1 —y),

5) x€[-1; 1], y€e[1; 2];
&) x€[0,6; 2,5], ye[l1,6; 1,8];

5) z:arctgl_xz_yz,

O) x,y € [—0,6, 0;6];
3 xy € [2; 3];
In(25 — x% — 2
6) z= n( a4 ), x€[2; 3], ye[-14; 14];
x — y?
7) z=(2x%*+ yz)e‘(x2+y2), x,y € [-2; 2].
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12. 545500 4MoB03e0 Robxo@ds 2 X1 bmdol bofogngdoe o gobo-
0o3Lgm dolido dJmigdygero g9bdogdol y@ox03gd0:

1) z=x3+y3—3xy, xy€[2;5],
z=(2x2+3y)e ") xye[-3; 3];
2) z=In(x?2+y?)+5  xye€E[l1;4]

X2 —y2
Z = arcsin m, x € [4;9], y€e[—4; 4];

3) z=arctg(x?—xy +y), x,y € [-5;5],
z=x%% —2xy*+y—10, x€[2;3], ye[1;2];

13. ©oysgom a@ox049m0 gobys®s 1X3 bmdol bsfomgdom ©s gobo-
0oglgom dolido dmzgdygeo g9bj3ogdol a®sxg0zgd0:

1) z=x%cos?y —xlny—-3y—5x—9, x€[-2;2], y€[1;5],

x
z=(x?+xy)cos—, x€]0;3], ye1;4],
y

z=x3cosy? —x?sin(y—1)+3y—-5x+3, xyE€[—4;4];

2) z=+/x3+y3—3xy, xy€[3;5],
T
z=sinx + siny + cos(x +y), x,yE[O;E],
z=sinxsinysin(x+vy), x,y€[0;mn].

14. 5539m dm 39990 ¢ubJ30gdol aMox03900 ,,d5@F0g0 yBoR0 0l -
dmygbgdom  (ezsurf, ezmesh):

1) z=sinx+siny + cos(x —y);

2) z=sinxsinysin(x —y);

3) z=x*+xy+y*—4lnx—10Iny;
4) z=x3+8y*—6xy+1;

5 z=e*Iny+sinylnx;

6) z=lntg(x+ x2+y2);
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15

16.

17.

18.

7) z=x"tg(3y) — x3y? — (1 —x)e” + 1;
8) z=e*Iny+sinylnx;

9) z=x%e? — y?e?;

10) z= ysiny — cos(x — y);

11) z=Inyx2 +y? —4arctg%;

12)z=1+4+xy—In(e® +e™™¥);

13) z= e ¥ (4x2 + 5y2);
14) z= Vx3—y3;
15) z=+/|xy| .

. godmbabgo dmgdygmo gubjios 3gOEogemygdo, dmn@mobmb@emmamo,

RoOmmbol, boggby®gdosbo s ©gOMZsbo osa®sdgdom:
y=2x?>-3x+1, xe[-1,1], doxom h =02

58390 dOEYgeo s Jogymmdomo FHogmo wosy®sdgdo:
T 1T T
y cosx —3sinx, x [ 2,2], doxom h s

Jngdgmos 3gddm@o:  [6,12,15,19,27]. wobsbgm Yglodsdobo 6@ @gg-
o0 s dnEgemdono [Ooymo ©osp®sdgdo. godmysgomn ws [ob
FodmFogom dgbamg Lgddemao.

5539m @gAmgsbo s LogMEomo osp®sdgdo stem3 o scatter3
5@d5bgdgools aodmygbgdom:
x =7(t—sint), y=7(1—cost), z=-7(1—sint), t€[0,12],

doxom h=0.2.

19. 55290 350 R030 bog@Gomo wosg®sds:  z = [2,6,9].

20. sop90m dsd@oigmo LoghGomo osg@ods: z =[3,5,7;1,2,3].
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7. 300OE0bSGMS oM E5Jdbs

h3gb bdodsw ULsddg a35J3b ©gzo0@ol dodmgymbs jom@@obs@ms
(x,y) LobRgdobmob Lod@EYygbg o (x,¥,z) LobEgdsbmsb Log®digdo, 3m-
s@ye (0,p) 30@EobsAgdmsb Lod®dRygby, (6,p,2) Eogrobo@dym 3m-
MO0bsRgdmsb s bygaya (6,9,p) 30m®OE0bsGgomsb Logdgdo. bmy-
X g@ Lokodm bpgds 3mm@OEobsGoms g@mo Lobowsb dgm®dgbg aowsbgems.
MATLAB-30 gmm@a@obs@ms god@sddbsls obogbls cart2, pol2, sph2 o396]-
(309%0.

0935030 X ©s ¥y JmmOobs@gdo
[theta, ro] = cart2pol(x,y) 2005343l dmans@ g (6,p) 3omme-

©obs@gddo, boss theta = arctg%,
(39onbg aodmols Moosbgyddo),

ro =./x2+y2

©935080L (X,¥,2) gom®Oeobs@gdo
[theta, ro,z] = cart2pol(x,y,z) Ao8dyogl ogobpd e (6,p,z) 3m-
M@0bs@gddo, bows theta =

y € € -
arctg ~, (ggmbg yodmeols Mo@osbyd
‘do),

ro=+x2+y? z=z

©93°030L (x,5,2) 3mm@Eobsdgdo
[theta, phi, ro] = cart2sph(x,y,z) | popadyogl bggdum (0, ¢,p) jome-

©obs@gddo, bowoss theta = arctg%,

. VA
phi = arctg \/T_yz,

ro=+x%+y>+ 22,

(39onbggdo aodmols oosbgddo).

M@ SO Y0 MO E0bSE GO0 Ao03-
[x,y] = pol2cart(theta,ro) 953l ©935030L JoBmgmbs jJmm®-
obs@ms LolBgdsdo (gymby dogfm-
©gds Mo505b9dd0).

177



(O 0bEA Y0 3MMEAOE0bsEJL0 o-
[x,y,z] = pol2cart(theta,ro,z) ©adgogl  ©@ggom@ol dodmgygmbs g3m-
M@Eobs@Gms LolGgdsTo (3ynby dog-
Vowgds Goposbyddo).

b gO Yo gMAObsEgdo yoadysgls
[x,y,z] = sph2cart(theta,phi,ro) | ©g350&0L IO mgmbs MM E0bSEH-
0o bob@gdodo (3gmbggdo dogfmegds
M500569d0).

dsgdsmomgdo

L. §go@oeo M(3,5) ao5304356mm 3mans@yga 3mm@obs@gddo.
>> [theta, ro] = cart2pol(3,4)
theta =
0.9273
ro =
5
2. Fgo@ogoo (3,4,—5) ao5304356mm o@obo@dye oo Lgggd ey
30O ©0bsE 90 do.

>> [theta, ro,z] = cart2pol(3,4,—5)

theta =
0.9273
ro =
5
7 =
-5

3. V9o Boero M(%,S) 200530435bmm ©g30@F0l 3mm@obs@godo.
>> [x,y] = pol2cart(pi/4,5)
X =

3.5355
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y =
3.5355

T
4, M(Z,7, 5) 3005304356mm @ 35@EOL 3O obs@gddo.

>> [x,y,z] = pol2cart(pi/4,7,5)
X =
49497
y =
49497
z =

T
5, M(Z,g
>> [x,y,z] = sph2cart(pi/4,pi/3,5)
X =

1.7678
y =

1.7678
7z =

43301

,5) 2053094356mm g3 G0l 3mm@©0bs@gddo.

6. Jmgdygmos 3Gl AobBmagds ©g35MB0L JOm@EobsBgddo
+j—(Zx2 +4) +2V8x%2 + 4
y==z= -

2
2005094gobgm 3m@o® P 3m@Eobs@gddo s 590 yMSR030.
>> x = linspace(—2,2,500);
>> yl=sqrt((—(2*x."2+4) + 2+ sqrt(8* x."2 + 4))/2);
>> y2 = —yl;
>> [thetal,rol] = cartZpol(x,y1);
>> [theta2,ro2] = cartZpol(x,y2);
>> h1l = polar(thetal,rol)
>> set(h1l,’ LineWidth’,2); hold on
>> h2 = polar(thetaZ,ro2)
>> set(h2,’ LineWidth’, 2);
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270

bsgo®xodmgdo

©93500L gom®Eobs@gddo dmEgdgmo gubjios gowsoygsbgom 3m-
@O 3MMAE0bsBJOdo ©s S5agm MG o:

x € [0,4];

\]—(sz +9) +vV12x3 + 36x2+ 81
1. y=4%

2 )

2. y= i\/—x2 + 2xV2x, x€[—4,4];

3. y=+6x—x? x € [0,3];
4., x= +/8y—y? y € [0,4].
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8. 396J3zosms 06 gH3mEn>300

gndgom dmEgdygmos x5O 1dgbBol Xy, X, .. X, 860dgbgermdgdo.
y=f(x) g96d3ool 360T36germdgdo o3 FgaGomgddo ogml vy, = f(x,),
Vi = fx), e, v = f(x).

xl LIS x

n

Y1 Yn

Lododms ogoagmm obgmo @(x) ¢9b6]Eos, GmIgmoi ©osgdsymeo-

@gdl 300mdgdl:
() =y, 0(x) = Yy

2903dgBd@oygmo© 9l 60dbsgl olgmo @(x) Fodol og9bol, Gmdganoc
ool (xq, V1), er (X, V) V90 B0 gdby. sbigmo @(x) Jodo dgodemgds oy-
ol 95d@sg0. hggbo sdmEobos godmgmm gybjiosms olgmo gaosbo, Gmd-
@ols gOhmsgdmo @(x) §9bJ3os oszdoymaioemmgdls dmmbmgboen 3o m-
d90L.

gl sdmEobs omlsbs s@dmhbgds, my @(x) ¥ubjioswe gobgobo-
@og3m P(x) 3m@obmdl, @mdaol bos@olbo @ smgds@gds n-b, g.o.

P(x,) =y, .., P(x,) = y,.

sbgo 5dm3obols 3m@obmdy@do 0bGg@3masizool sdmiEebs gfmwgds,
P(x) 30g00bmdl — Lsob@g®3masiom dmaobmdo x4, ...x, 335bdgdols do-
do®m. 300 0bgA3me o300l doGomswo owgs oli s@ol, @md 3bGo-
@om dmEgdgmo gublaos ggageommm P(x) dm@obmdom, Gmdgmoi
f(x) g96dcool dosbenmgdom sbsgobydm aodmbobymgdsl Fo@dmswagbls.

B30GLgds, GmI s@Lgdmdl ghmowg@mo P(x) 3marobmdo, Gmdgols
boa®olbo o@ s@gds@gds 3356dgdols Momgbmdol ws MMdgano o doym-
Bomgdl Jmmbmgbog 300mdgol P,(x;) = y;.

MATLAB 36 mg@ods 0b@g@3masiools sdmebgdols gomobofyggdowe
90308 Igbodsdol  gubEogdl. yggmsby do@@ogo 0bGg@3mansiools
bgdbo, @mdganoi 3OmyAsdsTos, s@ol Josbarmgds 9d3o®gl 3go@sFms
dgomom.

3@dobgools Lob@oJlo oslig aodmoyydgds:
>> X = [Xy,Xy, 0, Xyl
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>>y =y, ¥y - Yl
>> P, = polyfit(x,y, n)

Nod 3@ogomFgg@ol bodolibos, @mdgomnsi bpgds g9bjiool s3@ M-
Jbodsios — dosbeomgds.

dsgds@momgdo

L. gmdgom gubjios dmiEgdgmos gbdogols Loboo:

X, 0,2 0,5 108 1.0 12 14 16

v, —3 =35 |41 23 15 28 5.1

‘d930006mm 3Oma@sds dgmmby ws dg9dglg bodolbol dBogom Fgg9-
dom dosbgrmgdobomgol.

>>x =1[0.20.5081.0 1.2 1.4 1.6];
>>y=[-3 —35 —41 —2.3 —15285.1];
>> figurel = figure('Color’,[1 1 1]);

>> plot(x,y, 'k — d’, 'LineWidth’, 2)

>> p4 = polyfit(x,y, 4);

>> p6 = polyfit(x,y, 6);

>>t=0.2:0.1:1.6;

>>tl = 0.2:0.001:1.6;

>> p4 = polyval(p4,t);

>> p6 = polyval(p6,tl);

>> hold on

>>p = plot(t,p4,’— s',t1,p6);

>> set(p, 'LineWidth’, 1.5)

>> legend('cxriluri monacemebi’,'n = 4/,'n = 6")

>> title ('interpoleba mravawevrebiT")
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interpaleba mravawevrebiT
B T T T T T T

—&— curiluri monacemebi
—B— =4

h=k

_E 1 | | 1 | |
0.2 0.4 0.& 0.8 1 1.2 1.4 1.6

2. dmgobwobmo [-2, 2] o gedo dmgdygero ¥y = sinSx cos2x gybdiools
0b@g@3maengds 399dgLg o 3gbdg ba@olbols d@sgoeggdgdom.

>> x = linspace(—2,2,15);

>> y = sin(5 * x).* cos(2 * x);

>> figurel = figure('Color’,[1 1 1]);

>> plot(x,y, 'k — o', 'LineWidth’, 1.5)

>> hold on

>> p = polyfit(x,y, 6);

>> t = linspace(—2,2,100);

>> z = polyval(p, t);

>> plot(t, z,'b — ', 'LineWidth’, 1.5)

>> pl = polyfit(x,y, 9);

>> z1 = polyval(p1,z);

>> plot(t, z1,'m — ', 'LineWidth’, 1.5)

>> hold off

>> legend ('x,y','t,Z,'t, z1")
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063 g®3mems3os L3gmsobgdom

}9bJios interpl Losdgoengdols odanggs dmgsbobmm 0b@g@3mes-
(30:
o) 3gbmdgano gangdgbBgdom — ‘nearest’;
d) o030 0b@g@dmengdom — ‘linear’;
3) 063 g@3m@s300 39og@o L3gsobgdom (RO® aanyzo gybliools
dolbowgdow) — ‘spline’.

3. dmgobwobmo [-2, 2] dygsengeTo dmzgdyeno y = sin Sxcos2x gybdiools
063 gA3magds dgbmdbdgamo gangdgbBgdom, [OR0g0 0bFgO3Ma gdom,
390900 L3gsobgdom.

>> x = linspace(—2,2,15);

>> y = sin(5 * x).* cos(2 * x);

184



>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

t = linspace(—2,2,100);

y1 = interp1(x,y, t, 'nearest’);

y2 = interp1(x,y, t, 'linear’);

y3 = interp1(x,y, t, ‘'spline’);

plot(x,y)

hold on

plot(t, y1)

hold on

plot(t,y2)

hold on

plot(t, y3)

title("interpolebis xerxebi")

grid on

legend(‘'mocemuli funqcia’, 'mezobeli elementebit’, ...
'strfivi’, 'kuburi splainebi’)

interpolebis xerxebi

----- strfivi

—6— rmocemuli fungcia
rmezobeli elementehit

kubur splaineb

-------------------------------------------------------
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MM256%m80@ 960560 06FgO3ME 530S

dolo dgbodsdobo d@dsbgdss interpZ. ogo obogbli 0bFg@3mansizools
9JO0-g@mo bgdbols Mgoobszosls.

>) d9bmdgano gergdgb@gdom — ‘nearest’;
d) dof@g030 0b@gm3mengdom — ‘bilinear’;

3) 063 ga3me e300 b031dY®o bdmsobgbom (RO ® aaego g9bjiool
dobowgdow) — ‘bicubic’.

4. mgobpobmm z =4 sin 2mx cos 1,5my (1 — x*)y(1—y) g496diool 0b@g®-
3magds yggas bg@boo.

>> figurel = figure('Color’,[1 1 1]);

>> [X,Y] = meshgrid(—1:0.2:1,0:0.2: 1);
>>7 = 4*sin(2*pi*X)xcos(1.5*pi*Y)*x (1 =X "2)*xYx(1-Y);
>> surf(X,Y, Z); title('initial graph’);

>> [X1,Y1] = meshgrid(—1:0.02:1,0:0.02:1);
>> figure2 = figure('Color’,[1 1 1]);

>>71 = interp2(X,Y,Z,X1,Y1, 'nearest’);

>> surf(X1,Y1,Z1); title ('interp nearest’);

>> figure3 = figure('Color’,[1 1 1]);

>> 72 = interp2(X,Y,Z,X1,Y1, bilinear’);

>> surf(X1,Y1, Z2); title (interp bilinear’);

>> figure4 = figure('Color’,[1 1 1]);

>>73 = interp2(X,Y, Z X1, Y1, 'bicubic’);

>> surf(X1,Y1, Z3); title ("interp bicubic");
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bsgs®xodmgdo

L. gb@oanols Loboo dmgd9gemos gubdios:

S 422 -1 0 I 122] 4 5 6 7
010208 26|39 |54 |36 (22]33]67]|289

300ggeo, dgbsdg, dgmmbg ©o dgomg bo@olbbgdols 3maobmdgdom ob-
A9 3mesi3ools gdogy Sopgm aMexg03900.

2. dmEgdgeos [goGoengdo:

X 1.235 1.246 1.260 1.269 1.284 1.305
y 0.3295 03191 03058 | 02972 02829 02627

dgmayg, dgmmbyg, d79d3Lg bodolbgdols 3maobmdgdbomn 0bFg@3mensizools

F9I@gy 939" 3Mx03960, 03mggom y-ol 3bodgbgamdgdo F9&Bow 9bdo
x = 1.244, x = 1.265, x = 1.298.

3. hobgmols  3m3ygasios 1940 Favopsb 2000 Feosdpg  dmgdygeros
3b®oando:

Fgeo 1940 1950 1960 1970 1980 1990 | 2000
303705 (300 537 557 682 826 981 1135 1262
(dJognrombo)

dgobOyga gm dolo 0b@gM3mansizos 3o®ggero, dgmdg bodolbol dBogoe-
Vgg®gdom, sbiggg FOxo0g0, dgbmdgero (go@omgdom, 396900 Ldansoby-
b00. mommgye  dgdmbgggedo  03mggo  dm3ygsgos 1955 Farolbsmgol.
(1995 (geols 0gm 6144 dogrombo, Gmdgands 0bFgO3m@s305d dMy3om
93909Lo dJoosbgrmgds?)

4. Ygobdgego [a,b] Igomgobdy Jmzgdamo 196JGogdol 0b@ @30 o-
30> dg-4, 39-6, dg-7 bodolbgbdol d@ogoe(ggdgdom, sbggg (Oxgo0g0, dg-
bmdgao [g@Foggdom, 39dg@0 L3gsobgdom:

189



1) y=2sinx+3In(1+x) -1, [0,2];

2) y=e* +In(1+x)—1, [1,3];

3) y=e*—3e™*-2x, [-1,1];

4) y=2x*+2sin’x—-5, [0, 2];

5) y=2sin?x —3cosx +x — 1, [—E,E )

22

5. dmgdygmos m@o 3geoeols ¥ubiogdo. dgolbdygmgm dJsmo 0b@gmdm-
o300 do{@x0g30, dgbmdgeo Fg@Fomgbom, dogudydo Ldasobgdom,
bobobgdo  @aodmoygobgm  Gogr-gogm3g, 999y 30 J398009803900m
(2 x2).

1) z=xe?, 0<x,y<m

2) z=e3* +cos2xy, —-m<xy<m;

3) z=x%cosdy, —-2<xy<2;
_ T 17w

4) z = 2sinx + cos 2y, —ESx,yST.

6. dmgdygeos 3bGogoo:

0.75 0.65 0.55 045 035
25 37 45 56 65
1.63 1.96 237 3.00 396

190

dgobOyga gm 0bg@3mansios dgbmdgao (9@ Foggdom, dof@gog0 ws do-
390960 L3gsobgdoom.




9. 35b6LoSbEgAamo 0bGgadomoli gsdmmngms, M@K gHS©O
063 9a05mol godmmgms

b
jf(x)ng)QBlso%Q;;é)‘g]g\no 063 g3M ool Loddbmbols Go@dgmon go-
a
domgaols LobRsJbl gl Lobg:

>> MyFun = @(x)f(x) (obmbodygdo Lobom ogoggm 0b@ga@oa Jggds
}9bJaos o dogsbodgom sl polowgdo
MyFun, (g®@ogrosbo dmJdgogdgdols bodbyg-

dom).
>>s = quad(MyFun,a, b)
ob oby:
f(x) = Inline("'f(x)") (Inline Lobom 535390 06¢ga®omJggds 59b]-

305, Vgo@ogosbo m3g@s3ogdol bodbgdom).

b
ff(x) dx 25b6Lob@gdygmo 0b@Gga®ommol B@MS39(30900L Fm@I gy om

a

addmmgemols LobBsJLl jo o]l Loby:
>>x = linspace(a,b,n) (Yo®Imgoaobgm x @gemowo @bGogmols Lo-

bom).

>> MyFun = @f(x) (5853990 063 ga®s@J399s ¢9bi00).

>>y = MyFun(x) (Fo@3mgowaobgm 6964300l 360dgbgenmdgdo
agb®ogools Lobom).

>> S = trapz(x,y) (0mgeols 0b@ga@ o).

f fx,y)dxdy, D={(x,y) la<x<b, c<y<d} mOxgoH>00 0b-

D

Aga®o@ols dosbgrmgdomo asdmmgerol LobRsll gl Loby:
>> MyFun2@(x,y)f(x,y) (§g@@ogosbo dmJdgogdsms 60dbgdom)
>> dblquad(MyFun2,a,b, c,d)

b
"8360"8360.ff(x) dx, f f(x) dx, fff(x,y) dx dy -os sbognoby@o Lo-
@ D

boo godmmgans Loddmermgddo ob. 13, Loddmaydo dsmgds@ogs (Symbo-
lic math toolbox).
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356Lobpgdamo 06@gadomobs S MOYXJOSEO
06393050l bmyogdmo aodmygbgds

1. 303ggmo goandol gsdmnmdo:

b
o) §= f f(x)dx|, 3&goo ImEgdgmos ©g30H0L JOomEEobs®gddo,
y=f(x);
b
D 5= || (A6 - £0)dx|;
a

1 b

) S=Ef pi(@)de, 3G90 dmEgdagmos do@o@am 300G0bsEId o,
a
r=p(®).

2. 309bgomo Lbgymol Jm@Eygmds

b

) Vo= [ PPGa y= [
d

0 Uy =n[ Oy, x=g0O)
b

Vy =20 [ xfGOdx, v =10,

2m (P 3 _
) V=?J r(p)sinpdp, r=p(p).
a
3. X = f(x) dosgrols dog®@ [a,b] Lgadgbd by gl e gdnmo InTsemds

W = fbf(x)dx.
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4. o9 5OBYgo goayds dgdmlbsbogagmos ¥y = f(x) fodom, ox
©gAdom > x =a, x=b{OHgggéom, 35dob dolo M, s M, bEsGogzgeo
dm3gbBgdo ox s oy WgMdgbdols dodoMm aodmomgan gds Gm@ Iy gdom:

1 b b
M, = Ef y?dx, M, = f xydx.
a a

53539 gogg@ol Loddodol 3gbG®ol gmm@obs@gdos:

b b b b
X, =f xydx/f ydx, Y, = f yzdx/Zf ydx.
a a a a

5. 09 gOma3o0mgobo Qo®gods dgdmbsbogdgmos ¢fyzgdHo y =
f), y=gx) Johgdom, x =a, x=>b (Ggggdom ©s f(x)= g(x), 35T0b
103ddodol 396MoL gMMAOEObSGYd0 obolsbwg®gds Gm@Iymgdom:

b b
Xe= [ 2= g/ [ (£ - g)ax,

Y. =

b b
f (f2(x0) —gz(x))dX/<2f (f(x) - g(x))dx>

6. 09 Lyddmdo dgdmbsbwgdygmos 7 =p(@) Fodoms s @ =@,
Q= @, 30@s@gmmo Gooygbgdom, d5dob dolo Loddo8ol 396@®@ol wg-

350HolL 3mm@E0bsGgdo aodmomgmgds Mm@y gdom:

() P2
XC=2j r3cos<pd<p/<31 rqu)),

P1 P1

P2 P2
Y, :Zf r3sin(pd(p/<3f r2d<p>.

P1 P1

7. o9y FgoGogoo dmd@omdl Go0dg Fodol aolifgdog ws dobo Lohdos-
Aol sdbm@ydyao bowowgs v = f(t), 35dob w@Omol [t;,t,] dmbsizggmols
2obdogenmdsdo dob dog® gogemogo d5bdogno yodmomga gds Gm@Iygm om:

S= jzf(t)dt.
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8. w9y dm3gdygmos d@EYg@o goayg®s D s dobo dsbols aobsfoang-
ol Lodgg®ogol 9Fy39d0 f(x,y) |9bdaos, 35Tob 53 D goaydol dsbs
0J6gds:

msz f(x,y)dxdy.

boddodol (396@® 0L gmmOEPObsGgdo 0]bgde:

I, xf G y)dxdy N, yf G y)dxdy
T I fGuy)dxdy T I fuy)dxdy

06g@3ool 3m3gbBo x s ¥y @gMdgdol dododm:

L = ﬂ y2f(x,y)dxdy, L, = ffxzf(x,y)dxdy.

06g@ @300l 3®3gbdo gmmAEObsGms bosmsgol dods@m:

I, = JDJ(xZ +y)f(x,y)dxdy = I, + 1,

09 D goggts ghmggotimgsbos, f(x,y) dgwodogos, dsdob

X, =ﬂ xdxdy/J dxdy, . =jf ydxdy/f dxdy.
D D D D

9. m9 dognTo dogobgds f = f(x,¥) Lodzg@ogol Lombg, dognols go-
bogg39mdo v =v(x,y) bLobJo®om godwobodg Lombol bsgowo godmomng-
@gbds BAOIY@00:

j:]- f(x,y) v(x,y) dxdy, D gobbognagmo 339mss.
D
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dsadsmomgdo

L aodmmgoggon goblsobmg®geo 0b@gy@ogo
3
S =f (sin(x?) — 2 cos(lnx))dx
1

L0d3Lembol Ge@dymon  (g96jcos quad) €= 107" LobylEom.

>>f = @(x)sin(x."2) — 2 *cos(log(x));
>> format long
>>s = quad(f,1,3,1e — 10)
s =
—2.572934168308510

2. a0dmmgomgom 3oblabmg@d o 0b@gadoao

T = 13(xzsin(x —1))dx

AM 3930900l dgmm@om.
>>x = linspace(1,3,2000);
>>y = X2 .+ sin(x — 1);
>>s = trapz(x,y);
S =

7.368812476048617

3. aodmmgoggm aoblobwgdyeo 0bGga®ogo

3
T = (3‘/Esin(cos x))dx
05

A®539(30900L ©s Lod3dbmbols dgmmwom. dgos®gm Tgwgagdo.
>> x = linspace(0.5,3,2000);
>> y = 3.sqrt(x) .* sin(cos(x));
>> sl = trapz(x,y)
sl =

—3.010003509827373
>> f= @(x)3."sqrt(x).x sin(cos(x));
>> s2 = quad(f,0.5,3)
s2 =

—3.010003127919410
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>> s=5s52—51
S =
3.819079634759248e — 07

4. 20dmmgoggo MO JOSo 0bGga®oao:
1/ 4
f fxzﬁdx dy.
0 \2

>>f = @(x,y) x."2 .+ sqrt(y);
>>s dblquad(f,2,4,0,1)
S =

12.4444

5. godmmgomgm mAXgMo©o 0b@gydogmo

4

2
M=j ]sin(xz—Zyz)dx dy
-1

1

€ =10"% LobylFoom.
>>f = @(x,y) sin(x"2 — 2 x y."2);
>>s = dblquad(f,1,4,—1,2,1e — 8);
s =

0.83452034

1
1+x2 7

6. godmmgomgm FoOmmdo, GMdgamoi Jmmsgbgdbymos y =

2

X
y = > foogdl dmaol, —1<x<1.

>>f = @x)1./(1+x.72) — x."2/2;
>>s = quad(f,—1,1)
s =
1.23746300
7. aodmmgsegm 0d goa@ols go@mmdbo, Gmdgano dgde Lobog®yanos
7 =5(1+cosg) goGomopoon.

>>f = @(x)25/2+* (1 + cos(x))."2;
>>s = quad(f,0,2 * pi)
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S =
1.17809724e + 02

8. godmmgoggm y =sinx s ¥y =0 fodgdon dgdmbsbog@dygemo go-
290l 0x o 0y ©gMdgdols go®dgdm d@ybgom Jowgdymo Lbgyeol dm-
Gyermdgdo, 0 < x < m.

>>f = @(x)sin(x)."2;
>> Vox = pi* quad(f,0,pi)
Vox =

493480220
>>fl = @x)x.*sin(x);
>> Voy = 2 * pi * quad(f1,0, pi)
Voy =

19.73920880

9. 03mggmn 1= 2,/cos2¢ @gdboligo@om dgdmbsbwg@dymo Goyy®dols
3o@o®yeo @g@dol go®dgdem dOybgom domgdyeo Lbgyaeol dm e m-
do.
>>f = @(x)8*sqrt(cos(2 * x))."3.x sin(x);
>>V = 4x*pi/3 xquad(f,0,pi/4)

V =

3.64289164

10. 3mgdygeros d@FYgmo Qogyds 0<x<m 0<y< g, dobo dslols

a5bofoagdols Lodgg@ogol 9Vyz9d0 f(x,y) = xsin(x +y) g9bjzos. 03m-
390 Loddodol 396@®0l gmmdwobs@gdo X, Y.

>>f = @xy)x*sin(x+y);

>>fx = @(x,y)x."2.xsin(x+y);

>>fy = @(x,y)x*y*xsin(x+y);

>>m = dblquad(f 0, pi, 0, pi/2);

>>x = dblquad(fx,0, pi, 0,pi/2);

>>vy = dblquad(fy,0, pi, 0, pi/2);

>>Xc = x/m
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>>Yc = y/m

Xc =
—0.36228409

Yc =
—0.18114210

Lbsgos@xodmgdo

L a0dmmgoamgom goblsbwg@dgemo 0b@gydsgo:

1
1
1 dx;
) fOO,8x2+O,5x+2 g

2) J cos2(0,5x)sin*(0,5x) dx;
0

1
1
3) f (x arctgx—zln(l + x?)) dx;
0

36\/1+lnx

4
) xlnx

2

5) fl"” sin 2x 4
——————dx;
o costx+sintx

Jn/z V1 +sin2x
0

6
) 3sinx+ 2cosx

7)

)

ex

fo lg(V4d—x+Vx2+1) p
1,2

0 1
8) f X arccos dx;

Vx+2
f123\/x+ + sin x
9) X;
1 + cosx?
2,56
x? + sin
10)f \/_ dx.
1.28 2+cosx
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2. 353mMmgogm MO JOHS00 0bFga®omo:

1 3
1)[ fx3,/y+ 1dx |dy;
0 2
7

4
2)] jcos(x3+4y6)dx dy;

22 \3
3) ﬂ-(x3 +y2e*tYdxdy, D: x€[1;3],y€ [2;4];
D

4) ﬂ- x?ye*¥dxdy, D: x€ [0;1],y € [0;2];
D

5) ﬂxzycos(xyz) dxdy, D: xE€ [O;g],ye [0;2];
D

dxd
6) ﬂ YN . D:xelo;1],ye [0;1];
5 (1+x2+y?)2

7) ff(x4+ 1)y2_ydxdy, D: x € [0;2],y €0;2];
D

8) ff(xz—Z x2+y2)dxdy, D: x € [0;2],y € [0;2].
D

3. godmmgomgmn GoGmmdo, Gmdgmoi Vgdmbsbog@ymos y = x* + 4x
35@s0mmoms s Yy =x+4 {6g0m, —4<x<1.

4. 3odmmgomgmn FoGmmdo, GmIgmoi gdmbsbrg@amos y =2 —x?
> y = Va2 Focdgdoom.

5
5. 2odmmgogm Tza 3039Mdme @0 bgoomn dgdmbsbog@gmo oy
@ol GoMmmdbo %S @ <2m.

6. godmmgomgm r =4e? Emas@0mdygamo  bgoom dgdembsbog@gao
QBoagtol godmmdbdo, —T< @ < T
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4
7. 43dmmgoggn y = X y=0, x=1, x=4 (odgdom, 0x ©> 0y @g®-

dgdols 4o dgdem d@bgom dowgdymo Lbgymgdol dmEymmdgdo.

8. godmmgogm T =9sing@ Qogydol Sm@od Yo g@dol ao®Tdgdm
d@9bg00m dogdyamo Lbgymols dmEymmds, 0 < ¢ < m.

9. 03mggm 0d goau@ol LEsGo Mo dJmdgb@Ggdo ox s 0y @gddgdols
dodo@m o Loddodol 39630l gmm@obs@gdo, GmIgaoi dgdm s bwg-

3 x X

OYE0s> Y = 5(83 +e 3) xodkg(odomn s —3 <x < 3.

10. godmmgomgm y? = 20x ©s x2 =20y 3565dmmgdomn J9dmbobog@ar
@0 gogyy@ol Lboddodol (396GG0L 3mm®Eobs@gdo.

11 godmmgogrgm 7 =2(1+ cos@) goGomoon dgdmbsbmg@ o go-
290l Loddodol 396@3@ 0l ©g35@F0L gmm@Eobs@gdo, 0 < @ < 2m.

2. g@@omo dnddomdl v =te 0t §/§3 LohJodom. 03mggm dob Jog@
aogeogo dsbdogno dmd@smdol ofygdowsb 8 (odol gobdsgermdsdo.

T
13. Im39dygmos bOGYgero Goads 0 <x < 7 0<y<1ws dobodsbols

a5boFoagdols bodgg@mogol 9fygade fxy) = B996J0s. 03mggem o3

cosxy
RQ0g9@ol dols o Loddodol (39b6GH® 0L jmm@Eobs@gdo x, s V..

14. 3 gdgmos d@FYgeo Foaggds 0<x <1, 1<y <2 ©s> dobo do-

Lol aobofoagdol Lodzg@ogol 9¥yg9d0 f(x,y) =x2+y gubdcos. 0dm-
390 Loddodol (396@® 0l gmm@dobs@gdo, 0bg@Eools dmdgbdgdo x s y
©gAdgool JodoGm I, o I,, sbggg 0bgd ool dmdgbdo smm@obsGms
Lomsgol dodsdo.

s
15. 0sx<m0<y< > 25603339001 Jogndo dogwobgds Lomby f(x,y)
=x sin(x +y) Lodgg@ogom o v(x,y) = x*+y bobJoGom. 03mggmn godwo-
bodg Lombol bogowo.

16. 903mmgomgm ¥Z = 3x 3o@odmmoms s ¥y =x {Ogomn Tgdmlob-
@390 gogudols Loddodol 396G@0L gmm@Eobs@gdo.

17. aodmmgosgmgm p=ap sOJodgools bgooms o ¢, =0, @,=m 3m-
@s@Yeo  Oooyglbgbom dgdmbsbogdgmo goagg®ol boddodol (396@®0l
©93500L gmmdobs@gdo.
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18. o gdos@y®o {g@@ogol Lohjs@mgs § = 0,1t> d/§9. 03mggm dols do-
96 aogeroao S dobdogno do®ggero 10 {odol gobdogamdsdo.

19. dmigdgeros dORFYgeo goagds 0<x <1, 0<y <2 ©s dobo do-

Lol aobofoagdol Lodig@ogol 9¥yg900 f(x,y) = x2—y gubdios. 0dm-
390 53 goag@ols dobo.

20. dmigdygmos dOFYgo Foay@ds 3 <x <4, 1<y <2 ©s dobo dob-

1
ol gobofoargdols Lodgg@ogol 9Vgy3gdo f(x,y) = m 396J3os. 03mggm

0bg@3ooll dmdgbBgdo x s ¥y @g@dgdol dodsdm I, ws I, sbggg 0bg®-
300L dmdgb@o jomm@Eobs@ms Lomsgol dods@o.

2. 0=sx<2, 1<y<3 poboggggmol dogndo dogoobgds Lomby

f(x, y) = m
©obs®g Lombols bsgowo.

L0d33¢0g00m ©s V(x,Y) =x% 4+ y? LobJoGom. 03mggm go0-
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10. g96Ji00L gJLuE®gdndol 8mdgdbs

S) gm0 3geseols f(x) ¢96]3ool dobodydgdols s doJlodydgdols
dmdgobsl (a,b) 0b@gmgogmdo galoby@gds gubjios:
[x, fval] = fminbnd (@fun,a,b)

X = fminbnd(@fun,a,b) — 3m9g@mdl x >3 9dgbBol 0d dbodgby-
@emdol, GmIgedoi R9bdcosl oJgl @mgsgny@o dobodydo (a,b) ob@g®-
gogndo.  sd@ogo, X oMol dobodydol (g Goemol soLEols, bmem
fval — 396J3ool dbodgbgermdses dobodydols §g@Eogdo.

‘dgodan gbds gobds@mm dgdogao >mbodgbgdo:
[xmin, fmin] = fminbnd(f,a, b)
doJbodydols Imdgdbolsl ¢9bjiool Fob gFgom dobyl bodsbl @o

33memdm 83 g9bdiEool 30603935 o frax = —fmine (@ D) 06dgGgo@Ols
obo@ygbo dobobdgfmbomos a@sg030l sggds.

d) mGo 3geseols g9bjiools @mgsery@o dJobodydols dmdgdbols ob-
Aodlbo dgdgaos:
x = fminsearch(fun,x0) 56
[x, fval] = fminsearch(fun,x0)

X oMol @ gogy®o dobodydol (9@ Goero, boanem fval — aoemgoay@do do-
boddo.

doJbodydols Jmdgdbolsl g9bjiool Fob 3F9®m dobyl bodsbl o
33mgemdm 53 g9bdiools 0603935 ©S frax = —fmin-
dogom0mgdo

L 03mggm f(x) =xsin2x — 3cos3x gybjiool @mgsgy@o Jobodygdgdo
o doglodydgdo [0,10] Dysen g To.

>> ezplot('x * sin(2 *x) — 3 cos(3 *x)’,[0 10]);
>> grid('minor")
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¥ sin(2 ¥) - 3 cos(3 x)

' ] ' ' '
B e L e et
'

bobobowsb hobl, GmI 9bjizool Jobodydgdo dmmsgligdymos dgdwgy 0b-
Ag@gomgddo: [2,3], [5,6], [8,9], bognm dodlodgdgdo o dmmogligdaeos
[0,2], [3,4], [7,8] 0b®g@goamgddo.
>> f = @(x) x*+sin(2 * x) — 3 *cos(3* x);
>> fl =@(x) — (x*+sin(2*x) — 3 *cos(3*Xx));
>> [x,fval] = fminbnd(f,2, 3)
X =
2.1848
fval =
—4.9480
>> [x,fval] = fminbnd(f,5, 6)
X =
5.9133
fval =
—5.3212
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>> [x,fval] = fminbnd(f,8,9)
X =
8.5424
fval =
—11.0229
>> fl =@(x) — (x*+sin(2*x) — 3 *cos(3*Xx));
>> [x,fval] = fminbnd(f1,0, 2)

X =
1.0416
fval =
—-39074, fhax = 3,9074
>> [x,fval] = fminbnd(f1,3, 4)
X =
3.4048
fval =
—3.8230, fnax = 3,8230
>> [x,fval] = fminbnd(f1,7, 8)
X =
7.2121,
fval =
—-9.7301, fmax = 9,7301

2. dmEgdgmos gubjgos gx,y) =xcos2(x+y) —ysin3(x —y). odm-
390 996300l dobodydgdo s doJlodydgdbo 0<x <3, 0<y<3
3350653 do.

>>f = @(x,y)x.*xcos(2 * (x +y)) —y*sin(3 * (x — y));
>> ezsurfc(f,[0 3 0 3]);
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i cos2 Goty))-y sin3d (e-y))

>> fl = @(x)x(1) *cos(2* (x(1) +x(2))) —x(2) *sin(3 * (x(1) —x(2)));
>> 2 =@(x)— (x(1)*cos(2 * (x(1) +x(2))) — x(2) *sin(3 * (x(1) —

x(2))));

>> [x1,fminl] = fminsearch(f1,[1.17,0.67])
x1 =

1.1502 0.6345
fminl =

—1.6809
>> [x2,fmin2] = fminsearch(f1,[2.65,2.14])
x2 =

2.6646 2.1414
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fmin2 =

—4.7594
>> [x3,fmin3] = fminsearch(f2,[2.39,0.86])
x3 =
24073 0.8378
fmin3 =
—3.1937
>> [x4,fmin4] = fminsearch(f2,[1.42,1.93])
x4 =
1.3966 1.9220
fmin4 =
—3.2320
>> fmax1l = —fmin3;
fmax2 = —fmin4;
>> fmax1l = —fmin3
fmaxl =
3.1937
>> fmax2 = —fmin4
fmax2 =
3.2320

3. 03mggm f(x) = xsin2x — 3cos3x 39600l @mgse@ydo dobody-
dg60 o dolodydgdo [—4,4] Dysengedo, 03mggom SdLm@ Gy o
doJLodydo 53 o g do.

a=—4; b=4;

f = @(x) x*xsin(2 *x) — 3 *cos(3 * x);

fl =@(x) — (x*sin(2 *xx) — 3 * cos(3*x));

ezplot(f, [a b]);

grid on

h=(b-a)/3

xmin = zeros(1,3);

ymin = zeros(1,3);

fork=1:3

[xmin(k), ymin(k)] = fminbnd(f,a+ (k—1)*h,a + k = h);
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end

ymin

Xmin,

zeros(1,4);

ymax

= zeros(1,4);
h = (b—a)/4

Xmax

fork=1:4

fminbnd(fl,a+ (k— 1) * h,a + k * h);

—tmp;

[xmax(k), tmp]

ymax (k)

end

ymax
GlobMax = max([ymax f(a) f(b)])

Xmax,

¥ osinl2 ®) - 3 cos(3 ¥)
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0.0000 2.1848

—2.1848
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— 3.0000 —4.9480

—4.9480

Xmax
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—3.4048 - 1.0416 1.0416 3.4048
ymax =
3.8230 39074 39074 3.8230
GlobMax =
3.9074

4. 03mggn f(x) = x%sin2(x —1) g96jgool @memjoma@o dobodydgdo
s ds5Jbodydgdo [—5,5] IygoageTo, 03mggom SdLmey@y®o dobo-
dydo.

a= -5 b=5.1;

f =@(x)x."2.*xsin(2*(x—1));

fl =@x) — (x."2+sin(2*(x—1)));

ezplot(f, [a b]);

grid on

h=(b-a)/4%

xmin = zeros(1,4); ymin = zeros(1,4);

fork=1:4

[xmin(k), ymin(k)] = fminbnd(f,a+ (k—1) * h,a + k * h);
end

Xmin, ymin

xmax = zeros(1,4); ymax = zeros(1l,4);

fork=1:4

[xmax(k),tmp] = fminbnd(fl,a+ (k— 1) * h,a + k * h);
ymax(k) = —tmp;

end

Xmax, ymax

GlobMin = min([ymin f(a) f(b)])
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xmin =

—3.0838 — 0.3864 0.6960 3.4955
ymin =

—-9.0460 —0.0538 —0.2767 —11.7474

Xmax =
—4.6047 —1.6312 2.0156 5.0252
ymax =
20.7204 2.2684 3.6396 24.7671
GlobMin =
—11.7474

5. dmgdgmos gubdios glx,y) = (x* — 5x + 3)(y* + 6y — 6). 03mggm
2396J300L  goowglo dbodgbgermbds 0 <x <4, —6<y<0 JoO0-

390 by do.
f=@xy) (x"2-5*x+ 3)*x({y'2+ 6%y — 6);
ezsurfc(f,[0 4 — 6 0]);
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fl = @x) —()"2-5 * x(D)+3)* x(2)"2+ 6 * x(2) —6);
[x,fval] = fminsearch(f1,[2.5,—3]); fmax = —fval
fmax =

48.7500

bogos®xodmgdo

03m39m B9bJ30gdol gJbE®gdydgdo Jomomgdym Iy g qddo:
y=x*—4x3+6x2—4x+1, [-5,5];

y = x + cos2x, [0, T];

y=xlnx, [0,5;el;

y=x%"* [-1,3];

z=x%+3xy—15x — 12y, xy € [—4,4];

z=(2x2+yDe &)y e [-3,3];

s
z=sinx +siny +sin(x+y), x,y€ [O'E];

z=x*+y*-2x +4xy—2y% xy€[-44];
z=x3+y3+3xy, xye€[-33];

O 0 N AW

T
10. z=sinx+siny +cos(x +y), xyE€ [O,Z];
11. f(x,y) =x3+y3+9xy+ 27, xy€[—44].
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11. f@go0go 3G™y®Sdo@gds

Vo030 ©o3@ma®sdgdols sdm@Eebs dgdwgpos: godmgmm olgmo x
39J®mG0, dmIgemoi sbgbl dobbmdmogo FOgog0 f(x) ¢9bjiool dobo-
dobo@gosl o o3dsymgzomgdl dmigdygee [{Oxgog dgboyeggdl Ax < B
YAM@mdgbols s A;x = B, (@go0g0 2ob@magdgdols Lobom. go®es sdo-
Lo, dgodangds dmgdyeo ogmlb bbgs m®db®ogo dgbwyoggdos I, <x <
Uy, 933> 033030bsiool sdm3obgddo s@ss Logogogdgmm gggas Lo-
bol dgbeygogol os@lgdmds. Jsgogomse, Gmermdgdom asdmbabyao dg-
boywggdo dgodegds 5@ JmbsFoggmdogls.

SdM000, (05030 30ma@sdoMgool sdm@obs sy godmoyydgdes:

[ =cixy + 0%, + o+ cpx, (J0Bbol 3964 (300),
Ax <B, A;x =B,
x2E;, x<E,,
Lowosi 4 g@menmdgdomn dmEgdygmmo dgbmyoggdol do@ibgbs dbs®ols -
Lodosdobo do@@o@gos, B — domo dodxggbs dbodggbdols dglodsdobo bggd-
JoB®o3d, Sbogmmpoydsw E; 0o E, — badogdgamo x ggd@meol osbsdggdo
36033690 mdgdol Jggos o bgps Lobmg@gdos.

Vo030 3@ma®sdo@gdols 5dmEobols sdmlablbgemsw MATLAB-o dgo-
3536 5960l linprog. dobo Lobdsjlo obg aodmoyydgds:

[x,f;,] = linprog(f,A,B,A,,B,,I;,U,]

» fmin

09 Gmdgerodg dgdogogo sMa9dgbBo 5@ 335J3L, Job swaoe by 0fg@gds

[]. 09 Lsdogdgamos dsJbodydo, f g9bdiool bsggese ofgdmgds —f; oy
F9beyoggddo g3oJ3b Ax = B, 3530b g@mermdols m@ogg dbodgl goddog-

wgdm (—1)-bg o A-b boggmow glgohm (—A)-L, bogm B-U bsigesw
(—=B)-L.

dogomomgdo

dmgobobmo f dJobbol gubj3ool m3G0odobsios dglsdsdobo dgb-
93900l omgomolifobgdoom:
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L —2x;+ 3x, < 12,
x,+x, <6, f = 3x, + 2x, > min.
Xy — Xy =3,
X, +4x, =4,

x,20, x,=20, x, <2, x, <2

@oEaob  gHmmmool  Vgdaggm  dgbegoggodo  ybos

Ax < B, 5303md dm3gdgeo sdmiEsbs aopegfgdme obyg:
X, +x, <6,

—X;+x,; < =3, f =3x; + 2x, > min.
—x; —4x, < —4,
x,=20, x,=20, x;,<2, x,<2.

sbens 5dmgfg@mm Lodo®m ds@@oigdo:

-2 3 12
A=Y 1) B=l%) ’b=(8)' Uy = (
-1 —4 —4
>> A=[-23;11;-11;,—-1 —4]; B=[12;6;—-3;—4];
>> [b = [0;0];
>> Ub = [2;2];
>> f=[3;2];
>> [x,fmin] = linprog(f,A,B,[ ],[ ].Ib, Ub)
X =
3.1809
0.7952
fmin =
11.1332
2. 2x, + 4x, < 440,

0,5x, + 0,25x, < 65,

2x, +2,5x, = 320, f =5x, + 12x, > max.

x; + 3x, =150,
x, 20, x,=20,
>> f=[5;12];

>> A=[24;050.25]; B = [440;65];
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>> Aeq=[225;13];
>> Beq = [320;150];
>> b = [0;0];
>> [x,fmax] = linprog(—f, A, B, Aeq, Beq,Ib,[ ])
X =
167.1429
9.7561
fmax =
—952.7875

3. 039%0L ©odsdboegdger Bo®Isl dgy339mgl m@o Lobol Lgsdgdo.
304390 bobol Lgodol ©olodbowgdmew 2 & LEsbosG@gmo gogs®o,
0,5 32 goEolog®ogo Jlmgomo s 2 Lo Lsdxndom @™ obs@xgds, b
g6y Lgodol olodbopgdmop 4 3 goiodo, 0,25 3 Jimgomo ©s 2,5
Loy @M. 3oGggeo Lobol Lgodo @wodl 8 ans@o, dgmeg — 12 anos@o. G-
20@0 Lobol s @5 AomEgbmdol bgodgdo 9bws osdbsml gomdsd 320
oo do, @md Joowml dmggdol doJlodydo, mey JmEsbogros dgdwgao @o-
M 6mdols Jologns: 440 32 LESbEsGAMmo gois®o s 65 32 Jlmgogo.

hog(gdmo ©sldygmo g3mbmdogy@o sdm@Eobs domgds@ogy@o gbom,
oby dggoa0bmo  93mbmdogn@-3omgdo@oggdo dmEgmo ©s  §odmgmm
dobo ®3@odsgy®o sdmbobligbo. gmdgom, 9bws odbowwgl I Lobol x;
M50m©gbmdols Lgsdo, bmgm dgm@g Lobol — x, GosmEgbmdbols.

gozs®o | Jbmgoeno OO | M50©gbmds | @o® gdya 9o
I 2 0,5 2 X4 8
11 4 0,25 2,5 X, 12
440 65 320
3396900

2%, + 4x, < 440,
0,5x, + 0,25x, < 65,
2x, + 2,5x, < 320, f =8xy+12x;, - max.

x,20, x, =20,

>> f=[8;12];
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>> A=1[24;050.25; 2 25];
>> B = [440;65;320];
>> b = [0;0];
>> [x,fmax] = linprog(—f,A,B,[ ],[ ],Ib,[ ])
X =

60.0000

80.0000
fmax =

—1.4400e + 003

4. 15d39Mgo@m B53M035d Ybws 9390 mb Lodo Labol 3G m©ydios,
Lbygeo 300 oo, mommgymo Bodol 3Gmgaos o6 9bps ogml 30-by
bogergdo, dombg obodixgds dgbodsdolow 5, 6 o 2 Ig@®oli I badolbols
Jbemgoano, Lyan 840 dg@®o. Lokodms osgdgmgg 3, 2, 1 dg@d@o I be-
@obbol Jlmgogno, LogBom Gsmegbmdomn 650 dgB@o. mommgyeo Bodols
@5dgbo  3OmEyJ3os gbos dgzgdOml god@oged, GmI s 3Jmbogl
doJbodsenydo dmggds, my bofo@mdol golio dgbsdsdobow 40, 30, 20 ano-
A0oS.

30350 B56M 0353 9Ybws dgz9@ml dglsdsdobo x4, X, X5 3OM©YI-
(305, 3570b 239690

X, + x, + x3 =300,
5x; + 6x,+ 2x; < 840,
3x,+ 2x, + x5 < 650,
x; = 30, x, =30, x3=30,

>> f = [40; 30; 20];

>> A=1[562;321];

>> B = [840;650];

>> Aeq=[111];

>> Beq = [300];

>> b = [30;30; 30];

>> [x,fmax] = linprog(—f,A, B, Aeq, Beq,Ib, [])
X =

f =40x, +30x, + 20x; > max.

40.0000
30.0000
230.0000
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fmax =
—7.1000e+ 003

5. 339006 @oEombol sdm@izebs. 335J3L Lbgowslbgs ¢gslbosbo Lsdo
Lobols Logggdo 3@moyddo Py, Py P;. mommgyao domgsbo dgoogl gob-
Lobwg@gao @osmegbmdols Uy, U,, Us, U, 30@s30bgoL. 3bmdognos, @®3
ol aobdogemdsdo Lokodms U; godosdobols s@obsgangd 250 gdmg-
gaoobs, U, — s@sbsgangd 60, U; — s®obogemgd 100 wo U, — o@obogangd
220 geomgymobs.  gbes  godmgmo  dobodsgy®o  obsbodxo,  m9y
3bmdoeos, MmI 3OMmO]Bgool woMgdymgdgdos: P, — 44 @nsdo, P, —
35, P; — 100 gns@o. 3bGogdo dm3gdgeos 3Ome]dgodo gododobgdols
‘dgd3gge0mds:

3080d0bgdols
P P Ps Mo bmds
U, 4 6 15 250
U, 2 2 0 60
U, 5 3 4 100
U, 7 3 12 220
0o gdo 44 35 100
OomEgbmdbs X, X, X

4x, + 6x, + 15x5 = 250,
2x, + 2x, = 60,

5x; + 3x, + 4x; = 100,

7x, + 3x, + 12x5 = 220,

x,20, x,=20, x3=0,

f =44x, +35x, + 100x5; - min.

OmamA 3 gbgosgm, gimammdol dgdigger dgbeygrggddo agsdgl Ax = B,
30ma@5ds 30 0mbmgl <-U5, sG0dmMd PYAME@Mdsl aogod@sgmgdm (—1)-by,

dogowgdm —Ax < —B, go. A-L Goel dgoborygmgdl (—4), bogm B-b

Gl — (=B).

>> A=1[4615;220;534;7312];
>> A=A

>> B =[250;60;100; 220];

>> B= —B;

>> b = [0;0;0];
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>> f=[44;35;100];
>> [x,fmin] = linprog(f,A,B,[ ],[ ].Ib,[ ])

X =
13.2143
16.7857
6.4286

fmin =

1.8118e+ 003

Logododmgdo

dmobobgmn z 30bbols gy9bJiool Mm3B0odobsios dglodsdolo dgb-
93950l aomgsmolifobgdom:
L x;+x, <20,
—x; + 4x, < 20, z =3x,; +4x, > max.
x,=20 x,20,

2. 8x,—3x,=4,
X;+x, <6, z= —x,— 3x, > min.
x, =20 x,=20,

3. —x;+3x,<10
x,+x, <6,
X;— X, 23, zZ=Xx,+ 2x, > max.
—x,+4x, =4,
%, =20 x,=0,

4. 2x,+4x, <9,
3x;+x, <6, z=—6x, +2x, > min.
X, =20 x, 20,

5. Jod(dgbeols Lkodgds A o B Lobols 496%0bols bo®ggo. odgm 50
38 300390 bodolbol s 30 ga dgm@g badolbboli dgb%obo. 1 3o A bo-
930, OMIgeoi dgozogl 60% 3omggmo bo®olbol ©s 40% dgmayg be-
@obbols $96%0bl, wo®dl 10 mgo@do, bogom 1 3o B bo®ggo, Gmdgaoi dg-
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03o8Lb 80% 3do®ggemo bo®olbol o 20% dgmédg bo@obbol dgbbobls,
©o®b 12 ogo@o. bokodms 25b0lobogdml A s B bomggol ol dsmegbm-
do, @3 dobizgdl Jod(dgbeols doJlodognyd dmagdsb.

6. LodggAgogm QobdbMogs m@o Lobol 3mlLEoydgdl 39Mo3L, 306 39-
@ol YgloggBow obsdxgds 3 32 Jbmgomo, 2 & Lobodhgemyg ©s 5,5 Lo
Lod9dom @AM, bogmm Jgmeg Lobols Jglsgg@ow 4 82 Jlmgogo, 1 32 Lo-
Lodbygeg @s 6 Lo Lodydom @M. 3oMggero Lobol 3mbLEoygdol @odgdey-
@gds 25 ano®os, dgm@glbo 30 gos@o. Gmgm@o Lobol s Mo @om©gbm-
ol gmb@oydo gbos dg390mb Bod@oized, @™ dsJlodogny@o Jmagds do-
0@ml, 09 a35J3L 240 8 LsgmbRogdyg Jlmgogo, 120 82 Lobo@hgayg Jlem-
gogro o 380 Lo Lodydom @M.

7. @o@ds @0 Lobol bs3gmmdol 5dbogdl, Gmdgmms golbomgdols
dobo®mo  dgdmygbobwg@geros. gmggee boggmmdsls sdbowgdl Lodo o-
boao@o. mommgymo b53900mb0ls @sdbowgdobomgols Lodo®m @M bo-
50g6do s WommgyPmo sbsas®ol Lbodydom dMm 1 3300590 dm(39-
dgenos 3b®oa do

bSO
boggmmd3 I 11 111
I 05 04 02
IT 025 03 04
©obo@y. Lodydom O™ 40 36 36

[ boggomds 12 anos®o @odl, II — 15 @odo. @ Gomegbmdon gbos
50dboml QoMdsed bs39mmdgdo, M doowml dsJlbodsgy@o dmygds.

8. 60x+ 20y > 120,
20x+ 20y = 80,
40x+ 120y = 240,
x<7,y<7,x=20,y=>0,
9. 40x+ 20y =900,

x—3y=0, f = 400x + 340y — min.
x<7,y<7,x=>20,y=>0,

f =400x + 340y - min.
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10. x+y < 16,
>

Xty=8, f=—x+y - min.
x=1ly=>1,

11. x+4y>8,
x+y=>8,
x+y=5, f =3x+2y - min.
2x+y =6,
x>0, y=0,

12. 30®303 2oo(ygods 20dmydgol m@o sbogro A @s Az BHodols
303309 9M g50. Ar Bodol gomo 30d309Fgaol @sdbowgds oMol Py wg-
ds 1200 $, beoognm Az Bodobs — 1600 $. Golgol gsJdmeols gomgsaolsfo-
696000 g0®35d Igbeyos gymgga 3300 9o Fo®dmgdols wobsbsdy o 40000
$-8Q)3. 3o0s sdobs, ggseogoioyg@o b3gaosmol@gdol wgxogo@ol go-
de, gOm 33005do o dgyderos osdboml 30-bg dgHo gmd3oy@g®o. Ay
G030l wommgymo 3md30gEgaoesb BoMmdsl gl 600 $-ol dmagds, be-
e Az Godol 3md30gdg@oesh — 700 $. Gmam® 9bps sofyml go®dsd
Fo®dmgods, @mad dJobo dJmggds dojlbodsgra@o ogmls?

13. dbo@godo byggbodgdol Lobom gobogowoe odbospgol Ly@e-
0gdl s Booxgydols bogmgdl. gOmo Ly@smol dgJdbobyg dbs@gedo bo@-
xogl 2 $, bognm googyg@ols bogmdg — 225 $. dob Igydenos 3go@sTo -
sdboml s@oy9dgBgl 15 Lyggbodo, sdolmsb dbo@ged@l Lydl, Gmd 330-
@50 osdboml 2 bydosmo ©s 2 googydol bogmo ds0bi. dsbogools
Lbod@zodol aodm dol 0@ dgydaos ©osdboml 5-bg dgdo ¢soxgy@ols
bogmo. Lg@omo ogowgds 6 $-50, bomem googygdols bogmo 7,5 $. Godwg-
bo Ly®omo s Booxgydols bogmo 9bws ssdboml Ibs@ge®ds jgo®sdo,
@md dobo dmygds doJlodsgyydo oymls?
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12. ®5bL(39b0gb@ gm0 35bGmamgdgdol Mogbgomo >3mblibs

}9bJios fzero gdgdl gobBmangdol 5dmboblibl dmizgdyer  [a, b]
063 g go@do 5b Fobolifo® ©olobgergdye Lofyol x; db0dgbgermbdoslmsb
dgdomyg gobamgl 1gLgl. ¢9b]3ool asdmygbgdols LobBsJlo sbgmos:

fzero('fun’,x,) 56 fzero('fun’,[a,b])

39bggdol 3mgbsdwyg d0bobdgfmboanos Bubiool ydoxgoz0l sggds.
2obGmegdols gliggdo 0bgds @030l 0x WgAdmsb gosgggmols sbb-
3olgdo.

dogomomgdo
L sdmgblbom gob@meangds: xsin3x — 3cos2x = 0.
>> f= @(x)x.*xsin(3 * x) — 3 * cos(2 * x);

>> ezplot(f, [—4 4])
>> grid on

¥ sini3 ¥) - 3 cos(2 ®)
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A0 3 gbgoogm, aobBma gbol ggliggdo dmmsglgdyeos
[—3,—-2.5], [-1,-0.5], [0.5,1], [0.5, 1], [2.5,3] Dyoen g gddo.

>> f= @(x)x.*sin(3 * X) — 3 * cos(2 * X);

>> x1 = fzero(f,[—3,—2.5]);
>> x2 = fzero(f,[—1,—0.5]);
>> x3 = fzero(f,[0.5,1]);
>> x4 = fzero(f,[2.5,3]);
>> X = [x1,x2,x3,x4]
X =
—2.8090 —0.6836 0.6836 2.8090

2. 53mgblbom aob@mmgds e* +In(x+2)—-10x =0
>> f = inline('exp(x) + log(x+ 2) — 10 *x");

>> ezplot(f);
>> hold on
>> ezplot('0")

explx) + logls+2) - 10 %

250

200

180

100

a0

39b3900 dmmsogligdymos 0-05b sbarml s [3,4] dysa g do.
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>> x1 = fzero(f,0)
x1l =
0.2012
>> x2 = fzero(f,[3,4])
X2 =
3.5077

bogos@xodmgdo

sdmbligbom gobBmangdgdo:

1. 2sinx+ 3In(1+x) — 1 = 0;
3e*—In(1+x)—1=0;
e*—3e™* —2x+23=0;

X 5
cos?—x +1=0;

arctgx ++/x —1 =0;

A

chx +

~10 = 0;
x2+4

+e*-21=0;

1+ x2
1
8. xarctgx —Eln(l +x%2)—1=0;
9. x3—e*(x?*—1)+ 100 = 0;
10. 1+ wshx — x%2 = 0;
11. x? — cos(0.5x%2 +1) — 3 = 0;

12. x — _x1+1+sin\/§c= 0;

13. In(1+x) ++/1+x%2—-15=0;
14. e* —arctg(1+x) — 20 = 0;
15. vx—1—0.5sin 2x = 0;

16. wsiny/1 4+ x2— 10x = 0;

17. sin(%+ 1)-e*+8=0;
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18.

19.

20.
21.

22.

23.

24,

25.

26.
27.
28.
29.
30.

X
th—v1+x+ 0.5=0;
cosx = 2x3;

2sinx + 2y/x — 2.5 = 0;
e*+cosx—7x—1=0;

0.1e F1 \/E ad 0
de x+1 — |— =0U;
3vV1 + x2
e*— (14+Vx+1) =0;
25.12x \/ﬁ x
— |—e3 =0;
1+ x2 2

X
eX — cos7 —17 =0;

3cos2x —xsin3x =0, x€[—42];
xsin2x —3cos3x=0, x€[-23];
xcosx —3sinx =0, x€[—1,5];
(x—1)cosx—1=0, x€[-510];
sin5xcos2x =0, xe€[-2,1].
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13. Loddmeng@o gdsdmmgen gdo

MATLAB-0ols 3gdoggbamdsdo  dgools Loddmay®do dsmgds@ogols

©sbs@mo (Symbolic Math Toolbox), @mdgols obodbyemgdos godmmgeng-
b0l ho@omgds Loddmaydo Lobom. godmbsbymgdsms ao@wsJdbs, fago-

30 o g5@0l sdmEoboms sbogrobydo sdmblbs, ©0xgMgbgosmy@o ws

063 ga@somydo sm®oibgs, dgogaol Jowgds bgdolidog@o LobyLGom - gb
>®ol s@obG Yo hodmbomgogro 0d dgloda gbarmdgdols, @oi3 aoshbos o3

obsO M.

dem Jdggdgdols doGomswo Loddm@y®o Mm3g@Ms30900s:

d@dobgds obodbyengds
expand g@hbogrgdols aoblibs
factor dodMoga gdom oo
collect dbgoglo F93690l dgg@rmgds

simple o simplify

RO gools aodo@Boggds

solve

S gd@ygmo  asbGmegdgdols sdm-
blbs

x = solve(equation,var) o6 fsolve

FOgogo @s s@s{Mmx0g30 2ob@Gmang-
doms LobEgdgdol sdmblbs

Go30mbogygdo  Fomowowsh d@o-

numden 3bggeols s 360dgbgemols godm-
dm0go
dowgdygamo  3sbygbols ho{gds hggb-
pretty 0gol 3bmdogro domgds@ogyg®o Lo-
boom
Aeam® 3 boddbmanmgddo, sbiggg @o-
det(A) 3bgom gm@dsTdo dmzgdymo 3go0-
Oo@ o do@®oizol  ©gRgMdobsb-
Aol dmdgdbs
inv(A) ‘dgda9bgdgmo dsG®oiol 3mgbs
eig boggo@ogo Goibggdol o bsgoom-
©0g0 39JBm@gdol 3mgbs
sym2poly dOogo@Pgg@ol gods]dbs Loddm-

@0 ge@dosbh Moibgzom gm-
dodo
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poly2sym

dOogoamPggaol godsddbs @oib-
3000 Bm@dowsb Loddmeud QM-
dsdo

double ©s vpa

Lbodmen@o dmbszgdgdbol @oibgom
Qe@doTdo poesfgms

ezplot

Sbogobydoe dmzgdygmo gyblio-
ol, obggg o®s@boo b 30M039H-

agmo boboo dmEgdygmo g9blio-
ol 205030l 5900

diff ('f(x)’,x,n)
ob
f(x) = ..." , diff ()

f(x) g96dGooesb n @Gogols Fo@dm-
9o 9ol 3mgbs X (330 o@OM

int ('f(x)’,x,)

f(x) 596300056 2569Lsbog®gao
063 9@ o0

int (f,x,a,b) 9gdwgy pretty
ob pretty (int(F, x,a, b))
int(f,x, a,inf), int(f,x,inf, b)

F=1(xy)
int(int(F,x,a;,b;),y,a,,b,)

3obLbobegdgemo  0bBga@oo  f
396JGoowsb [a, bl-by ©s aodo@@o-
3995, 0bBgadogo gbobGrygamem bg-
s s Jages Lobrmgdgdoo.

mOK OG>0 0bdHgaGomo  f(x,y)
BabJoowsb xelay,b,],  yelay, by

int(int(int(f,x,a,,b,),y,a,,b,),z a3, bs)

Lody g@o©o
R96J (3000506
xelay, b, ]
yelay, b, ]
ze[as, bs ]

0bBga®omo  f(x,y,2)

limit (f,x,a)

[ 996300l bogs®o, dmEs x = a

limit (f(x),x, a, left)

f(x) g96]3ool do@mibgbs bwgsdo,
GmEs x> a, x<a

limit (f(x),x, a, right")

f(x) g9bJool dotxggbs bwgsdo,
OmEs x> a, x>a
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(33 d>0gd0ols s B96Ji0900L DgJabs

Loddmayg®o mdogdo 0Jdbgds syms g39biools Lodygomgdom. d@ds-
bgdo
>> symsxab
J360l Lod Loddmenyd gersel X,a o b-b. Loddm@ygdo 3ges©gdobe-
ngols godmygmgommo dgblog@gds Logdome owos s Gmam®i [gbo dg-
5 gbl 126 d50@L. Loddmera@o 3gesegdols gsdmygbgdom Loddmanydo
396J30gd0L  sagds  hggum gd®ogo  sO0mIgHogero  Mm3gas3ogools s
bEAobs@@yamo domgdodogy®o gybjiogdol asdmygbgdbom brgds. dopo-
EDOMS:
>> f = (sin(x) + a)*2 * (cos(x) + b)"*3 /sqrt(abs(a”3 - b”"3))
f =
((b + cos(x))*3 * (a + sin(x))"2)/abs(a"3 — b"3)"(1/2)
Bo@dgemols hofgms gom LE@odmbdo gmggemmgol s s@ol dmloby®-
bgdgeo. hgggeo  Lobol  doiggds  godmbsbymgdobomgol  dgodangds
3996Joom pretty:

>> pretty(f)
3 2
(b + cos(x)) (a + =in(x))
| 3 3|12
la - b |

dgdmmgodgeo f gubjios sbggg Loddbmeny@o (33e0s@o0s.

sOLgdgeo Loddmeamo 3geogdbom ©s BubliEogdom dgodergds
sbogro Loddmeny®o godmbsbymgdgdol dgddbs. Loddbmenydo gybiools
dgJdbs dgodangds Loddbmeny@o 3gesgdols Fobslifomo aodmibowgdols
oM 9393 sym g9bjool aodmygbgdoom:
>> 7z = sym('c*2/(d + 2)")
7 =
c"2/(d + 2)
>> pretty(z)

225



d5@®0(39%0 s ggd@mdgdo

Loddmayg®o 33esgdo dgodergds ogmb do@®oigdol s ggd@m@g-
ol gangdgb@gdo. olggg, Gmam® 3 hggymgdbdogo ds@G@oizgdol dgdmbgy-
godo, LE®oJmboli gergdgbBgdo, dg@obolol godmoymeys gOMIsbgmologsh
spaomols godm@Bmggdomn o6 ddodom, boerm Lggdgdol gangdgb@dgdo —
Vg6 Gogn-ddodoo.
>> syms abcdefgh
>> A = [ab; cd]
A =
[a,b]
[c,d]
>> B = [ef; gh]
B =
[e.f]
[gh]
>> C = A*B
C =
[axe + bxgaxf + bxh]
[cxe + dxgcxf + dxh]
>> F = A*B
F =
[a* e, bx*f]
[cvgdsh]
Loddmayg®o do@®oigool ob 3gd@m®gdol gagdgbdgdolswdo dododmgs
bo®Eogeegds 0bpgdlgdol, dsm dm@ol m@fg@Fowmols o6 obpgdboms
39Jd™G 0L godmygbgdom:
>> F2 =F(2,?)
F2 =
[c*gdxh]

Loddm@yg@o do@@oiol Lggdol ob LE®oJmbols Folsdergansm asdmo-
996935 3oGogeo dsbogo:
C =
[cxe + dxgcxf+ dxh]

226



3odmmgm gdo Loddmeg@o (3gEoEgdom

bodbmey@o M3gAo30900 godmbsbymgdosms bybEo ob Gogobe oo
LobylGom godmmgeols Lodysagdsls odanggs. doibgomo 3gerswols bod-
do@ydoe goMsbsddbgmo aodmoygbgds gubjios sym:
>> A=[1135-17

—-2419 7.8];
>> B = sym(A)
B =
[11/10, 7/2,—-17/10]
[-12/5,19/10, 39/5]

@0o3bgomo 2sdmlobymgdgbdbowsb Loddm@myum by yosligmolsl aodmo-
496905 @oibgms @s@Eombograg@o fomoswols Loboo Fo®dmwagbs. dglo-
dangdgenos bbgos Lobom (o@dmeygboi, @oi sym ggubjiost dgmég o®-
29396300 dJogmomgds. asdmmgergddo @sEombsgnyg@o Foamswgdol godm-
496900Lsl ymggeomgol doowgds bybEo dgogao, GmIgeoi >@ dgoogl
©5dAgogb0ls 3mdoa gdgdl. sdo@mad dglsdar gdganos dgogaol dowgds
bgdoldog®o LobylEom. Loddbmeny@o asdmbobymgdgdol aodmmganobs-
ngol godmoygbgds vpa gybjios:
>> ¢ = sym('sqrt(2)");
>> cn = vpa(c)
cn =
1.4142135623730950488016887242097
amama g Tgbo, dgogao dgo3Eegl 32 bodboe 3086, vpa gubjiool dgm-
M9 ©5353g00m0 350dg3M0 3oblobmg@agl dgogaol LobylLgl:
>> cn = vpa(c,50)
cn =
1.4142135623730950488016887242096980785696718753769

'3350‘3366. vpa 596Jiool dgmeg oMy 9dgb@o aoblobwgmagl dgogaols
LobylBgl dbmerme g9bj3ool dodwobsmy asdmdobgdolsl. LobybEol

A mds @0 33enomgdolsmgol aodmoygbgds gybiios digits, @mdanols
5™ 9dgbR0 goblobmg®mogl Lokodmm Lobylgl.
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vpa g9bJiool godmygbgdom dJowgdymo 33ens©o jgensg Loddmaydo

(33505005, Loddbmeny@o 33aogdols Moibgomdo powslsygobow aodmoyg-
bgds double ¢3ubjz0o:

>> cnum = double(cn)
cnum = 1.4142

396J3ool 3@dsgoggmo FoMmdmeygbs

9000 33e0ools Loddmeamo b0l adsgoggeo Fo®dmoagbols-
ngol aodmoygbgds ezplot gybios. 838 ¢9bjiool aodmygbgdols ydsm @o-
390 go®osbBos Loddmery@o g9bJEool gOhmsgdmo s 3dgbBol Lobom
dJomomgds. 3 dgdmbgggedo g@oxg0zo 03gds [—2m, 2] ‘dgoa g0 do:
>> f = sym('x"3 * cos(x)");
>> ezplot(f)

3 cos(x)

100 |

50}

50

oo

39bdiosdo ezplot dgmeyg s@adgbdow dgodangds dogymommm 0d

Fgoe gols dmamgdom dgoggbogro g39J@m@o, GmIgedog ggbydl yoo-

30g40L oygdo:
>> ezplot(f,[—1 4])
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ezplot-do dgodangds 25dmgoygbmm m@o 3gesols Loddmaygdo ibd-
CILCE
>> f = sym('x*3 + y"2");
>> ezplot(f,[-11 -2 2])
od dgdmbgggodo soggds Fomo, GmIganbyi dmigdgmo godmbsbymmgds
byaool e 3603369 mdsl omgdl:

(330 gdols LobwgMgdo gobolobwgdgds oM 1dgb@gdols Lobgemgdoom.
300390 m@o @oibgo dggbsdedgds 0d o®a9dgb@l, Gmdganoi 5bdsbdo
956Om {ob ©asb.

ezplot ¢396J300lL Lodysangdom dglodan gdenos 3o®odg@ @ gans© dm(39-
dgao g9bdiool ydogoz0l sagds(.

aoMs ezplot gubjioobs, Loddmagmo domgds@dogol sbs®mo dgo-

(3586 Bgbjaosms Jmger (ygdsol Loddbmeny@o 9bj3zogdol y@sg30 a0
Jomdmagbolomgol. gligbos:

ezmesh, ezmeshc, ezplot3, ezpolar, ezsurf, ezsurfc.

dogomomobomgols, ezsurf g9biEos Loddmaydo g9biool g@sgosl
5390L Ibo@me 5O 9dgbGms olodggdo 3b0dgzbganmdgdolomgol, o
M@0 3geools g9bdiools goblsbog@ol ool wowagbol oo gdsls

0dgm ggo.
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353 LobgE gdsms 2535@E03905, 35@©SJdbs @S gsdmmgems

Loddm@yg®o domgdoBogzol obs@mo dgozegl @oy 9bj3zogol, Gm-
dggoms  Lodygsangdon  dgbodangdgenos  Loddbmany®  asdmlbobyammgdoms
Lbgoolbgs godsdbgdo.

dBogo@ V930909 m39M5i30900Lomgols aodmoygbgds dgdwgao 9bdio-
goo: collect, expand,horner s factor.

©odmYg0egdgemo 33oeol bo®olbms 3mgxn03096@gdol godm bomg-
@ gao 25dm0ygbgds gubjios collect.
>>p =sym((x — a)M+ (x— "3 — a*xx"2 + x — 7;
>> pc = collect(p);
>> pretty(pc)
4 3 2 2 3.4
x +(1—-4a)x +(6a—a—3)x +(4—4a)x+a — 8
amama g [gbo, gmops© dohbgymmos X, dog@sd dgodergdmes hoygg-
ngogns, M sdmyYzogdgmo 33@oEos a, boam X dgool a-bg ©sdm-

300 gd9mo  IAsgomgg@ol 3mgx03096@96d0. collect gybjiool dgm@y
50939630 2obgymgbogos 03 geool dolsmomgdmo, @mdemols bo-

@obbgdmsobsi gbps ggdomo 3mgxnoi30gb@gdo:
>> pcl = collect(p,'a");
>> pretty(pcl)
4 3 2 2 3 2 3 4
a+ (—9)x)a +((bx)a+ (—4x —x)a+x+xx—-1) +x =7
a9bdiaos expand dOogoaPgzal hofgdl bodolboms xodol Lobom
Ibaogbo (936 9d0L dgg@mgdols ao®gdy:
>> pc2 = expand(p);
>> pretty(pc2)
4 3 2 2 3 2 4 3 2
a—4ax+6ax —4ax —ax +x +x —3x +4x— 8
expand 5396300l sGadgb@o dgodangds ogmlb o@s dbmenme dGo-
go{g3@o0, o®odge AMoambmdg@®oymo, dohggbgdmosbo s @mas®om-
gm0 ¥9bd0gdol dgdggero Loddbmeygdo aodmbs by gdgdogs.
>> f = sym('sin(arccos(2 *x)) + exp(4=* log(x))");
>> f1 = expand(f);
>> pretty(f1)
4 2.1/2
x + (1 —-4x)
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Loddmay®o dGsgoam{ggagdol dod@ogegdow @sdenolomgol aodmo-
49690s factor 9bJz00, 09y dowgdaeno dsd@sgamgbdols 3mgxn03096GHgd0 Go-
3ombsgra@o Moibggdos.

>> p = sym("4*x"5 — 8« x4 + 3xx"3 + 2xx"2 — x);
>> pl = factor(p);
>> pretty(pl)
x(2x—-—1)2x+ 1) - 1)2
a9bdios factor godmoygbgds sadgmgg dmgero @Goibgol dsdBog do-
JOogm gdo sdgnolomgol.

>> syms a
>> a = sym('270820");
>> al = factor(a)
al =

272+« 5%11%1231

bmyowo Lobol aodmbobyangdoms aobodo@Boggdmom as5dmoygbgds
}9bJogdo simple ©s simplify. g9b]ios simplify ddansg@o oblE®ydgb-
Gos, Omdgeolsi dggderos Mm@ 3 A®oambmdgB®oygao, dohggbgdanos-
bo o @mas@omdymo gybliogdol, sbggg UL3gEosey®o gubliogdols,

30Gdm©, J039@mIgHOogmo, dgbgarol wo godo-giubjaool dgdggoeo
2odmbobyyegdgdols 2odo®@oggds. aodes sdols, o3 gybjioslt dgydanos

Lodomeyg@o sba@olbgdols s 0bGga®gdol dgdggeo aodmbobyangdgdols
2odo@B0g9d53. simple 3ubios gdgdl Loddmery@o aodmbobyagdol yg3-

A bogegdo @smegbmdom Loddbmermgdol dgdggero Lobom (o@dmwag-
bob.

>> syms X
>> simplify (sin(x)*2 + cos(x)"2)
ans =
1
>> symsabc
>> simplify (exp(c* log(sqrt(a+b))))
ans =
(@ + b)"(c/2)
>> syms X
>> S = x"2+ 5*xx+ 6)/(x + 2);
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>> R = simplify(S)
R =
x+ 3

a96diosl subs, dgydenos  gOmo  godmbsbyergdols hobids dgem@gdo.
bogowo Lobom g9bdizool godmdsbgds bgds Lsdo s@y9dgb@om. gligbos:

Loddmay®ho gybdiools Lobgero, 03 3ggeswol Labgano, Gmdgaoig ybos
dgogorml, s aodmbobygemgds, Gmdmomsi gbps dgoigoml (33enos-

©0. 39MdmE, $96J30s subs dgodan gds asdmgoyggbmm ao® 33990 bE®9-
A9Hol 3Jmby oo Loddmeny®o asdmbsbymgdgdol dg@sbol Jobbom.

>> f = sym((a*3 + b”3)/(a"2 — b"2) + a"5/b"5");
>> f = subs(f,{'a’,'b'}, {(exp(x) + log(x))’,’(sin(2 xx) + cos(3x*x))'});
>> pretty(f)
5 3 3
(exp(®) + logix)) [cos(3 ®) + 5in(d x)) + (expi(x) + log(x))

(cos (3 x) + =2in(2 x)) fcos(3 x) + sin(2 x)) - (expi(x) + log(x))

09 3geool boggese hoglgsdm dJob @oibgomo 3bodgbgermdsls, do-
300900  Lboddbmay®do  gybjiool dbodgbgamdsl  s@a9dgbBol  domo-
0 gdyao dbodgbgarmdolomgols.

>> f = sym('(x*xy—y"2)/(x"2 —y"2) + x/(x+y)) *x*y");
>> a = subs(f{'x','y'},{’65/7','7/13'});
>> pretty(a)

5

V&)cgogo S 9o@ol Sdm (356930l SImbLbS

Loddm@yg@o domgdsBogzol @sbs®mdo dgdsgomo gubjiogdo Js@@o-
90Ls o 39JBMM oDy m3gMo0gol Loddbmeny@o Lobom oFo®dmgdgb.
sdolimsb IgLododol gybd096L 0gogg Lobgengdo ogm, @oi3 @oibgomo
25dmmge gbolisl. Jogo@moms©, ©gBgOdobsbBo yodmomgemgds det gubjio-
ol a0dmygbgdom:

>> A = sym(‘[abc; cba; achb]);

>> D = det(A)

D =

a"2*b — a*2*xc + a*b”2 —axb*xc — b*"2xc + c"3
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Q9bJos NV g5dmoygbgds Loddmenydo A do@ddoiol dgd@ybgdyeols
aodmbomgen gans:
>> Al = inv(A);
>> pretty(Al)

+- -+
I 2 I
| ac-Db B+c b |
|_ ___________________________ ¢ T TTTTTTETTEEETEEETTTT ¢y T oo TTTTETTETETEETTT |
| fa -c) (b-c) (2 +b+c) (a -c) (a+b+c) b -¢c) (2a+Db+c) |
I I
I 2 I
| be-a2a a a+c |
|_ ___________________________ ¢ T TTTTTTTTTTTTTTTTT ¢ T TTTTTTTTTTETTTETTET T |
| fa -c) (b-c) (2 +b+c) fa -c) la+b+c) b-¢c) ja+b+c) |
I I
I 2 I
| ab-c a b |
|_ ___________________________ ¢ T TTTTTTTTTTTTTETTT f  TTTTTTTTTTTTTTTTTTT |
| fa -c) (b-c) (2 +b+c) fa —c) (a+b+c) b -c) (2 +Db+c) |
+- -+

do@®o30l X 33@oby Wsdmgowgdymo Jobsboosmgdgeo IBsgoeFgg-
@0 dmodgdbgds poly gubiEool aedmygbgdom:

>> pA = poly(A);

>> pretty(pA)
3 2
Xx +(—a—2b)x + (ab—2ac—bc+ b+ b))x-
2
c(c +ab) —a(ab+ac)—b(ab—-bc)+ 2ac(a+ b)
Loddmaygdo do@®o3gdol s 3gd@m@dgdol gangdgb@gdo dgodan gds
04l s@s dbm@me Lboddmamy®ho 33eo©gdo, sMsdge asdmbsbyemmgdgdo
s> Mo30mbosamy®do @oibggdoas.

Vo038 seagd@ye asbBmamgdsms LobEgdol Loddmeny@o gm@dom
5dmboblbgmom godmoygbgds ,\* m3g@si0s. dogomonso:

>> A = sym(‘[ab; cd]’);
>> B = sym('[e; f]");
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>> X = A\B
X =

—(b*f — d*e)/(axd — b*c)
(axf — c*xe)/(axd — bxc)

gx5396s ©s 3F300g50 35T

Bgom@ols 3300550 g9bJiools god@mobomgols asdmoygbgds 939bd-
0o taylor. dsgs@oms:

>> f = sym('1/(1 + 3*x)");
>> tf = taylor(f);
>> pretty(tf)

4 3 2

5
—243x +81x —27x +9x —3x+ 1

0 5O 30379000 gdn ©5ISBHJI0m 35M5dgBM gol, 35Tob Joowgds o-
Yoo bygaool dJowsdmTo s Jmygsboano 0dbgds godaol 3odggeno ggbo
Fag@o. 3§ 300350 aodemsdo Fggdms Gomgbmds dgodargds dogygmonmm
dgme g 35M53dgBMol 2o5dmygbgdom, bmgrm dglsdg 3s®sdg@do domomgdls,
Gmdgeo ggmoeols dodo®om gbps aogdogmm IFgMo0go0 (g Loddmany-
M0 396 Medegbody geswl dgoiogl):
>> syms Xy
>> g = 1/(x + y); tg = taylor(g4,y);
>> pretty(tg)

2 3
y Yy y 1
3 4 2 X
X X X

V9o Hoero, @mdanols dosdmTBoi a3bydl T 300550 godans, dogmo-
ngds dgmmbg 30M53gB®ols Laboom.

Loddmay@o domgds@ogol wsbs@mdo dgeols 0blBOYdgb@o a®og05%-
o goMboon — taylortool, d@mdgaroi godmoygbgds Lbgowslbbgs 14bdios-
0o 3§ 300350 godmol mgoglohobm (o@mdmeygbolomgol. dolo godmdobyg-
b5 bpgds 6@dsbgdoms gobyxomsdo taylortool d@dsbgdols gl gdom.
2odmhbogds dgdgao Bobyxo@e:
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r Taylor Tool g@ﬁ

File Edit Wiew Insert Tools Deskbop  Window  Help N

Taylor Series Approximation

5 -4 -2 1] 2 4 B

Tl =x - 32 + %24 - 7720

fix)  w*cos(x)

. a=0 -2 =y < 2P
N7

=

9L 0bLEA®9IgbBo Logdosme ommo godmboygbgdgemos s >@ Lodo-
Agdl sds@gdom aobdo®Bgdgdl.

Lboddmay®o dgxodgdobsmgol aodmoygbgds symsum g9b]izos, G®I-
ol Lodgoggdomn Jgbsdan gdganos 3F3@0g0L xodol 3mgbsE. bmaswo
Loboo  9396Ji0ool goohbos mmbo 3o@edg@®o: dgbsgmgdo Loddmeanydo
Bo@dom, Gmdgmog 0begJlhbgs ©sdmgogdygmo, mgom o0bwgdlo, xodols
Jgge o bgws Lobmg®gdo. dspsmomsg,

" (D
=)

k=1

x0d0 godmomngegds d9degao d@dobgdgdols yodmygbgdom:
>> syms k
>> s = symsum(’'(—1)"k/k"2',k, 1, Inf)
s =
—pir2/12
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‘dglodergdganos obgmo 936960l dgxodgdsE, Gmdamgdoi o@s dbm-

mE 0begJlhbgs @sdmogdyeo, s@sdge Ms50dg Loddmey® (3gEs-
by g dgbogdgdo dgoogl god@m@osels, 353ob goJBm@osgmols godm-

Lobyeogds 99bes dmgomsgbmm sym g39bdiosdo.  dopsmomasg,

2k+1

= X
5= ’;(—1)" (2k + 1)!

xodo aodmomgagds d9dgao dMJdsbgbdgdol aodmygbgdom:

>> syms Kk x

>> s = symsum((—1)"k*x*(2xk+1)/sym('(2*k + 1)!"),k, 0, Inf)
s =

sin(x)

bpgoto, Foddmgdymo s 0b@gydomo
Q96d3ool  brg@ols Lodmgbgemse  @o0dg FgOGoedo (Joo dm@ols
3ol ob dobyl glob@O g mbdsdo), godmoygbgds limit gubjios. 3o®ggao
3505393 @0 Lodbmerydo godmbobyegdss, dgmeg — 33e0swo, boanem dg-
Lbodg — (9@ Boero, Gmdgendoi gomgeon bogodl. dspsmomnso,

1 ax
lim (1 + —)
X— 00 X
bpg@ol godmbomgagans@ Lokodms dgdogao d@dobgdgdols asdmygbgdo:

>> syms a X
>> limit((1 + 1/x)"(x* a), x,Inf)
ans =
exp(a)

o3 g9bJ3o0l aodmygbgdom glsdengdgaos 3ogdb®ogo bpg®gdol
3mgboz. sdolomgol Lako®ms dgmmbg ©sds@Ggdomo 3o@aedg@@dols domomg-
b5, ‘Tight’ 3o®03gB®0l domomgdom gomgeom do@xggbs, boenm ‘left” 3o-

@sdgBd@ol domomgdom - do@bgbs brgs@l.
09y 253030496900 [o@dmgdyamols aoblabrg@sl, limit ¢ubjios dg-
330dg005 25d030949bmm Fo®dmgdaemol aodmbomga ganss(s. dogsmomnso,

arcsin(x + h) — arcsinx

arcsinx)’ = lim
( ) h—-0 h

)
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sdo@mad dgygodenos aodmgoygbmm dgdgao d@dsbgdgdo:

>> syms h x
>> L = limit((asin(x + h) — asin(x))/h,h, 0);
>> pretty(L)

bgdolidog@o Mool (o®mdmgdygegdol godmbomgmgmee @M dm bo-
bgobgdganos  diff g9bdiool godmygbgds. dolbo doMggano 3o@sdgB@o
3996J300L Loddmay®o asdmbobyangdss, dgmeg — @geswo, Gmdaols
dodo@mo bpgds aofo@dmgds, bmanm dglodg - [o@dmgdyanols @Gopos.
dopomoms,
>> P = diff("asin(x)’,x, 1);
>> pretty(P)

gbowos, Joowgds 0gogg dgogyo.

Lodbmeygdo domgds@Bogzol obs@mol asdmygbgdom dglodan gbdganos
AamO 3 25bglabmg@dgano, sbiggg aoblobegdyamo 0b@ga®oggdols 3mg-
bo. Loddmaydo 9bd3000sb aobylobwg®gamo 0b@gaydomols Lodmgby-
o 25dm0Ygbgds int gybios. 30Md9@Mgdo© dogmomgds Loddmeny@o
B96JG0s o (3gEoo, OMIeols Jods@msz bpgds 0bGga®gds. dopgswo-
ONIGE
>> syms X
>> f = sym(‘exp(2 *x) * cos(3*x)");
>> | = int(f,x)

[ =
(exp(2*x)*(2*cos(3*xx) + 3*sin(3*x)))/13

gbowos, Int gybjiool gggems 9bjiool 0bGgadgds >@ dggdanos.
bmy d9dmbgggedo 300ggmswo aodmlsbymos b3gEosmy®o g9b]iogdols
aodmygbgbdom: dogsmomas,

[ esin** cos x dx
063 ga@oeols 3mgboliols 239J6gds:
>> syms X
>> f = exp(sin(x)"2) * cos(x);
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>> [ = int(f,x);

>> pretty(l)
1/2
pi erfi(sin(x))

2
dJowgdgao 3sbybo dgoiegl dgdwgao Labol L3gEosamy® gybiosls:
X

erf(iz) ZJ 2
erfi(z) = , erf(x) = — [ et dt.
(=" =)

doMs sdobs, dowgdygmo dgogao dgocegh 3maddegdly® gOmgyels,

0 gIGS> MogES30OggEo 0bHgatomIzeds Gubdgos bodwgomo ggmorol;
04m. bodko®ms ©ods@gdomo ao®M©sddbgdo Lodmermm 3sbybol dobowgdsg.

3obLob@g®M o 0bGga®omol bodmgbgensw, int 9bjiosdo Loko®ms
dglodg o dgmmbg 30M5dgB®ols dJomomgds, Gmdagdoi, dgbodsdobow,

2oblobmg@yano 0b@gadsmols Jggos s bges Lobwg@gdos.
>> f = sym('(x"3 + 1)/(x"2 + 1)");
>> | = int(f,x,a,b);

>> pretty(l)
2 2 2 2
logla + 1 lo +1 a b
B ) -- g ) -- atan(a) + atan(b)-- --- + -
2 2 2 2

MOX g0 0bFga@dsm gdo godmomngengds int gybjiools yobdgm@gdo-
00 35dmygbgdom. dsgsomsw,

d b
ffxcosydxdy
c a

063 ga@oeol aodmbsmgegase bodo®ms dgdogao 6@dobgdgdol godmyg-
bgde:

>> symsabcdxy
>> f =xx*cos(y);
>> [ = int(int(f,x,a,b),y,c,d);

>> pretty(I)
(az— bz) (sin(c) — sin(d))
2

Sbogrmyoy@oe asdmomgagds bbgs xg@omo Loddmay®do obGgy®doe-
@ 430G
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35b6Bma gdgdols s LobEgdgdol SImbLbS

dgmmbg ®oodeg homgeom, dglodm gdgaos seagd®emo aob@Gmeng-
3980l sdmboblbms  bybEo dbodgbgemdbdgdols 3mgbs. gybjios solve
5dmboblibgdl  (o@mdmowagbl  @s@ombogra@o  @oibggool  badolbgdols
999339200 aodmbobyangdol Loboo.

35g5mo000. sdmblgbom x3 — 4x% 4+ 2x — 1 =0 poblmagds.
5dmblbs:

>> syms X

>>f = x"3 — 4xx"2 + 8+xx — 1;

>> r = solve(f,x);

>> pretty(r)
+ — -+
| 8
Y — +4/3 |
| 9 #2 I
| |
| 4 #2 I
............ +4/3+#1 |
| 9#2 2 I
| |
| 4 #2
___________ +4/3—-#1 |
| 9#2 2
+ — -+
where
12/ 8 \
3 | - + #2 |1
\ 9#2 /
#1 =
2
1/2  1/2 \1/3
| 108 731 I
#2 = | e 133/54 |
\ 108 /

35b6AMagbdol do@dzbgbs dbs@ol aodmbobyamgdsdo olsdggdos Lod-
do@ydo 33eogdols godmygbgds. dsgsmomsw,

>> syms ab cx
>> f =a*xx"2 + bxx + ¢; pretty(solve(f,x))
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| 2 /2 |
| B+ (b -4 ac) |
| - - I
I 2 a I
I I
| 2 1/2
| E- (b - 4ac) |
| - I
I 2 a I
+- -+

do@ogo Mool s gd@ygmo asbBmengdgdol s G®obL9bwgbB o
3obBAM@ 96960l 5dmboblbgdo dmodgdbgds dosbanmgdom.

a96dios solve slggg aodmoygbgds s®@of@R0g 3obBmagdsms Lolidg-
dgdol sdmboblbgesw. o3 dgdmbgggsdo ¢9bjios solve-li 3o@odgB@gdo
LobiBgdsdo dgdsgo aobBmangdoms dod3bgbs dbsmggdo wos ol 33emo©g-
b05, @MAgenms dodo@ms bes sdmoblibsl Lol gds.

3535@000. 5dmblgbom yobGmmgdoms LoliEgds:
2x?—5xy+3x—2y—10=0,
{Sxy—2x2+7x—8y— 10 = 0.
5dmbLbs.
>> Ssyms Xy
>> fl =2xx"2 — 5*%x*xy +3xx —2xy — 10;
>> f2 =5xxxy — 2%x"2 + 7xx — 8xy — 10;
>> s = solve(fl,f2,x,y); pretty(s.x), pretty(s.y)

+— -+

L | R
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09 Sbogoby®o sdmblbs dgydengdgaros, doTob dmygsboano odbgds
39bggdol @oibgomo 360dgbganmdgdo.

3535@000. 5dmbligbom gobGmagdsms Loli@gds:
{x(Z —y) =cosxe?,
24+x—y=cosx+e’.
3dmbLbs.
>> Ssyms Xy
>> fl =xx* (2 — y) — cos(x) * exp(y);
>>f2 =2 + x —y — cos(x) — exp(y);
>> s = solve(fl,f2,x,y);
>> pretty(s.x), pretty(s.y)
0.73908513321516064165531208767387
0.44285440100238858314132799999934

©059Mgb3E0sm@7@M0 g35bGMmgdgdols s LobEgdgdol 58mbLES

Lodbmeygdo domgds@ogzol @obs@mo bodyoamgdsl ggodeggls, godm-
3000 ©0xgAgbEosm Mo aobBmagdgdols s LolBgdgdol sdmboblibgdo
Ssboeobyy®o  Lobom. dgbodangdbganos Gmam@ i3 bemgswo, sbggg 3g9ddm
5dmboblbgdoli 3mgbs. @09 gbiosmyu®o gobBmagdgdols s Lolbi@gdg-
b0l sdmboblbgemoe asdmoygbgds gybios dsolve, @mdanols 3505393 g-
0o LA®oJmbgdo 2sbGmemgdgdom, Lolsbmg®dm ob Lofgolo 3o@mdgdom

(oo 5s@Lgdmdbdol dgdmbgggedo) o ©oIMYZ0ILJE0 (33ESO0. MY -

J09300969@0 3380500 5O >0l domomgdygmo, slgmsw oyyeolbdgds t.
Vomdmgdaegdo LE®odmbgddo hoofgdgds dgdwgao Lobom: Dy, D2y, ...
3535@000. 5dmblighon 0BG 9bEosE M0 AobBmengds:
y x—3
1) y' — = ;
)y x—3 x%+42
2) y' + 3x%y = e~ sin? x;
3) y' +4xy = 2xe‘x2\/§;
4) y" 4+ 9y = 12sin 3x + 26xe?*;
5 x3y"+x%y' =1;
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6) yy'+y'* = 1.
53mbl6s. 1)

y = dsolve('Dy — y/(x — 3) = (x — 3)/x"2 + 2),'X");
>> pretty (y)

2)

>> y = dsolve('Dy + 3 *x"2*y = exp(—x"3) * sin(x)"2’,'x");
>> pretty(y)

3 3 /X sin(2 x) \
Cexp(—x ) + exp(—Xx ) |- - —---—rmo- |

\2 4/
3)

>> y = dsolve('Dy + 4*xxy = 2xx*exp(—x"2)*sqrt(y)’,'x');
>> pretty(y)

+- -+
| o |
| |
I 2 W2
|1 c3 = | |
I + —————— | |
|1 2 2 ] |
| M empix ) 2 expix ) / |
+- -+
4)

>> y = dsolve('D2y + 9xy = 12 *sin(3 *xx) + 26 * x* exp(2 *x)’,'x);
>> pretty(simplify (y))
sin(3x) 8exp(2x)
-- -- 2xcos(3 x) + 2x exp(2x) + Clcos(3x) + C2 sin(3 x)
3 13

5)

>> y = dsolve('x"3x D2y + x"2xDy =1','x");
>> pretty(simplify (y))
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1

Cl + C2log(x) + ---
X

6)
>> y = dsolve('y* D2y + Dy”*2 =1','x");
>> pretty(y)

3535@000. 5dmblighon 0B 9bEos@ YA AobFMEgboms Lol@gds:
1 {y{ =1t

Y, = 3¥
V1 ==y, +y, +4x,
) =y —3y L1650 n(0=0,  y0=1
2 = 1 2 )
3

5dmblibs: 1)
>> [yl,y2] = dsolve('Dyl = —yl + y2','Dy2 = 3x*y2');
>> pretty(y1),pretty (y2)
exp(—t) (4 C1+ C2 exp(4 1))

C3exp(31t)
2)
>> [yl,y2] = dsolve('Dyl = —yl1 + y2 + 4x*x/,...
'Dy2 = —yl — 3xy2 + 16/3* exp(2*x)’,...
'y1(0) = 0,'y2(0) = 1','%);
>> pretty(simplify (y1)), pretty(simplify (y2))
S5exp(—2x) exp(2x) 2xexp(—2x)



2x exp(—2x)
exp(2 x) — exp(—2x) — X — ——---——---———-—- +1
3

dsads@momgdo

1. oblgbom g@hboangdo:
o) (4x*+5x%—6x+8)(2x%2 + 7x — 1);
d) (a+ b)2.

5dmblbs: 5) 300390 abe:

>> syms X

>> expand((4*x"4 + 5*x"2 — 6xx + 8)* (2*xx"2 + 7xx — 1))

ans =

8*x"6 + 28*xx"5 + 6*xx"4 + 23 xx"3 — 31*x"2 + 62*xx-8
dgmdg abo:

>> syms X

>>p =4*xx"4 + 5xx"2 — 6*xx + §;

>>q = 2*x"2 +7*xx — 1;

>> expand(p*q)

ans =

8% x"6 + 28*x"5 + 6*xx"4 + 23%x"3 — 31*xx"2 + 62*x- 8
3)

>> symsab

>> expand((a + b)"2)

ans =

a2 + 2*axb + b2

2. oPogngo d5dMoga gdo:

s) a? — b?

&) x3+3x%+3x+9.
5dmblibs: o)
>> symsab
>> factor(a”2 — b”"2)
ans =

(a—=Db)ys(a+ b)
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3)
>> syms X
>> factor(x"3 + 3*x"2 + 3*x + 9)
ans =
x+ 3)*xx"2 + 3)
3. 200350039, 2odmlobyangde:
) cos?a + cos®(a+ b) — 2cosacos(a+ b);
d) (1+sina+cosa)(1—sina+cosa)(1+ sina+ cosa)(—1+ sina +

cosa);
o) sin3asin®a + cos3acos?a;

ctg (37” + a) cos(a + 3m) .

ctg(3m — a) cos (7% — a)

T T 5w 3T
9 4cos (a - E) sin3 (E-I_ a) — 4 sin (7— a) cos?3 (7+ a);
3) sinacosacos2acos4acos8a;

b) 4sina sin (g - a) sin (g + a).

©)

)

5dmblibs: o)
>> symsab
>> simplify (cos(a)*2 + cos(a + b)*2 — 2x*cos(a)*cos(a + b))
ans =
(cos(a + b) — cos(a))"2
3)
>> syms a
>> simplify ((1 + sin(a) + cos(a)) * (1 — sin(a) + cos(a))...
* (1 + sin(a) — cos(a))*(—1 + sin(a) + cos(a)))
ans =
sin(2 * a)"2
d)
>> syms a
>> simplify (sin(3 * a) * sin(a)"*3 + cos(3* a) * cos(a)”"3)
ans =
cos(2*a)"3
©)
>> syms a
>> simplify ((cot(3 * pi/2 + a) xcos(a + 3 *pi))/(cot(3*pi — a) * cos(7 ...
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*pi/2 — a)))
ans =
tan(a)

)
>> syms a
>> simplify (4 * cos(a — pi/2) *sin(pi/2 + a)*3 — 4 *sin(5* pi/2 — a) ...
* cos(3 xpi/2 + a)"3)
ans =
sin(4 * a)

3)
>> syms a
>> simplify (sin(a) * cos(a) * cos(2 * a) * cos(4 * a) * cos(8 * a))
ans =
sin(16 xa)/16
)
>> syms a
>> simplify (4 * sin(a) * sin(pi/3 — a) * sin(pi/3 + a))
ans =

sin(3 * a)

4. ho(gdgm pretty d@dobgdols godmygbgdom:

_Jert y(In z + sin(xy))
f - x2 + yz :
5dmblibs:

>> syms Xy z
>> f = sqrt(exp(x) + y) * (log(z) + sin(x*y))/(x"2 + y"2);
>> pretty(f)
1/2
(sin(xy) + log(z)) (y + exp(x))

5. 03mggm f(x) =7x>+ 4x3 +3x% — 6x + 3 gub]3ool FoBdmgdumo.
5dmblibo:

>> syms X
>> diff(7 *x"5 + 4*x"3 +3*x"2 — 6*xxX + 3)
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ans =
35xxM + 12%x"2 + 6*xx-6

6. 03mggn T =f-g/s gybjzool Il @ogol Fo®dmgdyamo, ULowsg
f =sin’x, g =tg2x, s = cos 3x.
5dmblibs:

>> syms X
>> T = (sin(x)"2* tan(2 *x)/cos(3*x));
>> pretty(simplify (diff(T, x,2)))

11 9 7 5 3
—128sin(x) — 320sin(x) + 856sin(x) — 360sin(x) + 6sin(x) + 12sin(x)

12 10 8 6 4 2
512sin(x) — 1152sin(x) + 1056sin(x) — 504sin(x) + 132sin(x) — 18sin(x) + 1

7. 030390 0b@ga®om gbo:

o) fxe”“dx; ) szex3+1dx;
(Bx2—4x+ 7)(x+ 4) . a
d) G—Da+2) dx; ©) 13 sin® (4x) dx.
5dmblibs: )

>> syms X
>> f = xxexp(7*x + 1);
>> int(f,x)
ans =
exp(7*x + 1) *(x/7 — 1/49)

3)
>> syms X
>> int(x"2* exp(x*3 + 1),x)
ans =
(exp(1) * exp(x"3))/3

d)
>> syms X
>>f = (3xx"2 —4*xx+ 7)*xx+4)/(x— D*xx+ 2))
>> int(f,x)
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ans =

5xx + 10*log(x — 1) — 18 xlog(x + 2) + (3*x"2)/2
©)

>> syms X

>> f = 3"x*xsin(4*x)"3;

>> pretty(simplify (int(f, x)))
x / 3 (4cos(4x) — sin(4 x) log(3)) 12 cos(12x) — sin(12 x) log(3) \
3

2 2 |
\ log(3) + 16 log(3) + 144 /
2
log(3) + 16
8. 03mggm 0b@ga®so:
5
e*sinx
f dx.
x+1
3
53 blibs:
>> syms X

>> f = (exp(xX) * sin(x))/(x + 1);
>> pretty(int(f,x, 3,5))
Ei(4i + 4)exp(—=i— 1)i Ei(4 — 4i)exp(i— 1)i

2 2

Ei(6 — 6i)exp(i — 1)1 Ei(6i+ 6)exp(—i— 1)i

+ _____________________________________________________________
2 2

9. 03mggm 0b@ga®oo:

f (x3+yHe*Vdxdy, D: x€[1;3],y€[2;4].
D

5dmblibs:

>> syms Xy

>> f = (x"3 + y"2) xexp(x + 4);
>> int(int(f, x,1,3),y,2,4)

ans =

(4*exp(5)*(32+exp(2) — 11))/3
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10. 03mggom 0b@gay®oao:
fff(x + y+ z)e™*dxdydz, D: x€[0;1],y €[0;2],z € [1;3].
D

5dmblibs:
>> syms Xy z
>>f = (x+ y+ z)xexp(x*y*z);
>> int(int(int(f,x,0,1),y,0,2),z,1,3)
ans =
6 * Ei(6) — 4* Ei(2) — 2 *eulergamma + 2 *exp(2) — exp(6)
—log(2916) + 1
11. 03mggom bwgs@o:
i x? sin(e"2 -1)
=0 Yxt41-1
5dmblibs:

>> syms X
>> f = x"2 xsin(exp(x*2) — 1)/((x*4 + 1)*(1/5) — 1);
>> limit(f,x,0)
ans =
5
12. 5dmblgbom ax® —b =0 gobymemgds:
>dmblbe:

>> symsabx
>> x = solve('axx*3 — b',x);

>> pretty(x(1,1)), pretty (x(2,1)), pretty(x(3,1))

1/3
b

1/3
a
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1/3 13 i
b |- -- 1/2 |
1/3
d
/ 1/2 \
1/3 | 3 i
b |1/2+--—--- |
2
1/3
d

13. 5dmblgbom s@s{Mx03 aobGma gdsms LoliGgds:
{ 2x, —x, = e M,
—x, +2x, = e ™2,
5dmblibs:
>> syms x1x2
>> [x1,x2] =solve('2*x1 — x2 = exp(—x1)","—x1 + 2*x2..
= exp(—x2)’,x1,x2)
x1l =
0.56714329040978387299996866221036
X2 =

0.56714329040978387299996866221036

14. 5dmblgbom aob@magdoms Loli@gds:

{asinx—bcosy+c= 0,
acosx +bsiny—c=0.

>> symsabcxy

>> f1 = axsin(x) — b*cos(x) + ¢
>> f2 = axcos(x)+ b=xsin(y) — ¢
>> A = solve(fl,f2,x,y);

>> pretty(A.x(1)),pretty(A.y(1))
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| fla + b - o) + o 1 |
- leg| - - - ---—-—————————————— | 1
b, a - b i !
! 2 2 2 2 2 172 N
| a (¢ —a — ¢ (a +b - c) 1+ akb 1)
|l e - -
| 2 2 2 172
| fa - b 1) ((a + b - c) + o 1)
azin| ————————
A b !

! 2 2 2 1/2 A
| (a + b - c) + o 1 |
-l - ———m—mmm™m |
Y, a-bi /
a (c - a —¢c (a +b - ¢ i+ ab 1)
O m e —————————— e e

pi - a=in|
N b

>> pretty(A.x(3)), pretty(A.y(3))
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| c1 - (a +b -2 |
- leg| - -———"——m"F7"F7""F7"———————— | 1
, a - b i !
/! pe 2 2 1/2 2 2 kY
| a {c a +b -2 i-—a +c +abkbi) |
| ¢ - === === ————-———TT T I
I 2 2 2 172 [
I (a2 -~ b i) (ci-(a +b - ¢ ) I
asin| —————H—H—"—"H—""""""—""" """ ————— [
Y, b /
>> pretty(A.x(3)),pretty(A.y(3))
/ 2 2 2 1/2 \
| cl1-(a + b -2 |
- log| = ————=—=—=————————————————— | 1
kY a-bi !
! 2 2 2172 2 2 A}
| afcfa +b - ¢ i-a +¢ +abi) |
I = e |
| 2 2 2 1/2 |
[ fla — ki) (ei-(a +kb - ¢ ) I
pi - asin| ———-——————————— e ————————— |
5 b !
zZ
15. 03mggm f(2) = fxtgzxdx, 99 ga Sdmbligbom f(z) = 0.1 yob@m-
0
@ gdo.
>> syms X

>> f = x*tan(x)"2;
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>> F = int(f) — 0.1;
>> solve(F,x)

ans =

—227.75668794676864792546167991888

Lbogos@xodmgdo

L aoblgbom g®hbogrgdo s dgz@odgm dbasgbo Fgg@gdo:
(2a* +5a%b — 3a?b? — ab?®) + (8a* — 8a®b + 2a%b? — 6ab?);

2 1 2 1 1
<§x3 —3x%y +ny2 - 2y% — 1) (3x2 ~3 +Ey2 - §x2y — nyz);

1
(5m? + 10mn — 4n?) (— Emn) ;

(1,44p® +0,6pq + 0,25¢%)(1,2p— 0,59);
(Bx*—6x3y + 4x2y? — 9xy3 — yH)(x? — 2xy + y?);

4 1 2
(—a3b3 - 1—a2b3> )
5 4

2. o ogogm Jod@ogem gdog:

18ab® — 9b;

15x3y2% + 10x3y — 20x2y3;
ax?—bx?—bx +ax —a+b;
6by — 15bx — 4ay + 10ax;
(4b + 7a)? — (8a — 9b)?;

4a% — 4a’b? + b*;

125m3 +75m? + 15m + 1;
x*—2x3+3x%—5x—2.

3. Jo®dmowaobgm bod®oganols Lobom:
1— cos70°— cos140°+ cos150°;

1+ n+ 27r+ 37‘[+ 47T+ 57T+ 61
cos cos - cos 7 cos 7 cos 7 cos - -
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Fo@dmowaobgm xodol Lobom:
sin 35°sin 70° cos 75°.

4. aobligbom g@hboangdo, 3sbgbgdo hofg®gm pretty d@dsbgbdom:

(1.44p%+ 0.6pq + 0.25¢%)(1.2p — 0.5¢);
(6x*+ 5x3—11x%+9x — 5)(x? + 5x — 1);
3 2

<§a2b + 5a3b2> ;

1 1 \?
(7p®+ 9p*)° (Ep +§q) ;
sin(a + B) cos(a — B);

(sina + tga)(cosa + ctg a).

5. oo go JodMoga gdo. 3sbygbgdo hofgdgom pretty d@dsbgdom:

10a? + 21xy — 14ax — 15ay;

12a? — 6ab + 3b? — 6ab;

12a?b? — 6abc + 3ac? —6a’bc —c + 2ab;
sin10° + sin11° 4+ sin15° 4+ sin16°;

sin a + sin 2a + sin 3«a;

cosa —cos3a + cosb5a —cos7a;

sin a + sin 3a + sin 5a + sin 7a.

(x3+ 4x2+ 7x)(2x—3)

6. 03mggm F(x) = 39600l I s I @opols

x?+4
Vomdmgdaangdo.
7. 030390:
5x%—7x+ 4
dx;
x—-1Dx+2)(x—-1)
fx cos5xdx;
fx5lnxdx;

fxz sin(7x3 +4) dx;

fx263x+4dx.
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8. 03mggo:

3
f(xz +4x + 7)dx;
1

/2

f cos 6x dx;

0
3

szlnxdx;

1
4

f(cos(x — \/E)esmx — 1)dx;

0

3
f(sinx — x2%cosx)dx.

-5

9. 03mggm f (4x% + 6y3)sin(x? + y?)dxdy, xe[2,3], ye[1,4].

10. 03mggom fﬂ-(sz + y2) cos(xz)zdxdydz, x€[0,1], ye[1,2], z=[3,4].

11 03mggm:

~ 1-—2sin’x + sinx
lim - —
x_% 1+ 2sin?x — 3sinx
- (x?2—4x+3)sin(x—1)
lim ;
x-1 (x—1)2
1 1

im (o2 ):
paly x(x—2)%2 x?2—-3x+2

V1 +x2-V1-2x

lim )

x—0 x + x2

12. 5dmblgbom aobGmagds x 3gersol Jodos®o:

7(2x —a) —3(4x—a) — 5(3x + 2a) + a = 0;
c(d+x)=ab— (x—c)d;
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x 3 4bx
a—b+a+b:a2—b2;

96  2x—1 3x—1
x2—16 x+4 4—x’
x3+px+q=0.

5+

13. 5dmblgbom aob@mengds:

3sin?2x + 7 cos2x — 3 = 0;
sin 3x — 4sinx cos2x = 0;

¥ =8x — 4;
2sin2vV1+x—x%2+1=0;
singx+\/1T—2=0;
x? —cos(0.5x2+1) —3=0;
x—1+0.25In(1+x2)—2 =0;

e* —sinx + 10x = 0;

1
x — —cos?(x+ 0.2) = 0;

V5
VEx +2 —e* 410 = 0;
shx +Inx—12 =0;
chx —2Vx+1-5=0.

14. a5dmoygbgm g3ybios fsolve s sdmblgbomn Lolidgdgdo:

cosx + cosy = \/§,
T

+y==;
x+y 3
x+y =1,
x -y =0;

3x2 + 4y? —3

xyz——
x%2+2y%*+4z%2 =17, [x0, Y0, Z0] = [1,1,1];
2x*+y3+6z=7,
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x%+ 4y%+ 9z% = 34,

X2+ 9y% — 522 = 40,

x’z—y =7,

3x+4y+5z=2,

2x —3y+7z=-1, [x0,Y0,20) = [1,1,1].
xX—6y+z=3,
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14. psbs@mo
Lbogodonem doggmgdo I gl@odgdobsmgols

Nel
L godmmgoagom:

\[sin 2y + cosdy +Ve3* + e~
- (e3* + e3%)(sin2y + cos 4y + 3)3 "’ 3

A x=1,..5 h =05
y=2,..6, h,=0,5.

2. Jmigdgmos ggdBm@goo:

T - 3
a (31,—14,6,9‘3,cosﬁ,ln 5), b= <V47,2, 1,sin7,tg 57°,arcsin§),

¢ = (3\/562,—5,cos 2,sin 37°,tg 47°,e4).
030390 Lgsma@amo bsd@ogmado: d-¢ s b C.
3. dgopa0bgm dgmmbg @ogols Agdmoiol T o 3sbgogrol P dos@@oigoo.

030890 domo hggue gdb@dogo bod@sgeo T - P, gangdgb@mo®ogo bsd@sgano
o 3T + 2P.

4. Jm9dgeos 3maobmdgdo:
P=x"In5+x°sin2 —e*x*+V123x? —xtg 0,53 + 6,
2
Q = x5c0s58°+ x3logs 3 + V257x2 — xarcsing— 15.

03mggmn P+ Q, P-Q.

5. 53mblgbom seaqgd@ e asbGmegdsms LoliGgds:

{\/mx+yln6+e3z= V237,

{xarccosg + BW}I— 5zIn4 =15,

\x arctg 1,73 — 43312y + 6e 735z = —13.
Ne2

L. godmmgoggm:

5o 2 + arccos(sin 3y) ( 3¥+27" -4 )3
= 3% § X 2 + arccos(sin3y)/ ’
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o x=2,..8 h =1; y=0°..90° h, = 15°.
2. Jmigdgmos gg9dBmdgoo:

d=(51,-17,e% cos57°,In6), b= (\/ﬁ,lZ,sin 7,ctg 33°,arccos 0.85).
03m39m gymbg dom dm@ob.

3. dgowaobgm dgmmbg @Gogol dogoy®do do@@ois M. 03mggm dobo obpo,
©9Hg®dobob@o s dgo@ybgdyano doGdo(zs.
4. 339990 3merobmdgdo:

3
P=x%3+x* arccosE +V247x3— x%ctg46° + 4x — 12,
Q=x*In3—x3arctg 1,72 — V235x2 + xe*% — 10.

030390 aobogmeago P/Q. dmdgdbgom bsdmo.

Ne3

L. d9@30L B@sg]@me0s, @mdganoi yobeimaogos v, Lsfyobo
LobJo®om o a 3ymbom 3@obmbEobowdo, aobolsbrog®gds
RO om:

2

~ ot 1 gx
y=xieaeTy vé cos?a’

g =9,8.
dodmmgaggn y, oy
v,=1,..5 h=1 x=2,.,10; h,=2; a=0,..,
2. Borgdmmos g9ddmGgdo:
a= (13,5,sin2,tg3,\/éﬁ), b= (lnS,cos 3,e‘4,6,\/m).
030390 ggombg dom dm@ob.
3. 5039, dgbgmyg Gogols Jogog@o ds@Gogs M. odmggen e, In M.

4. 339990 3merobmdgdo:
3
P =e?x%—x> arcsing + V513x* + 7x% — 6x + 15,

Q =x%In6 —x*arcctg0,56 — V1029x3 + 23 x — 13.
03m3gm (P-Q)', (P/Q)".
259



5. sdmblgboon Loliggds:

0,7x, +1,2x, —4,3x; + 4,25x, = 6,27,

2,3x, +2,4x, —9,1x5 + 2,15x, = 2,58,

5,4x, — 6,24x, —10,4x; + 4,71x, = —6,15,
9x, + 11x, + 12x;— 13x, = 0,25.

Ne4

L. @wog300909e0 bool dopo@om dmbsbyamo Fodol Log®dg godmomgang-
b gmOIYeom:

82 2x
s =+4y%+ 4x? +2—xarcsh(7).
03039, dog000l bog@dg, 0y
y=0,...,100, h, =20; x=0,...,20, h,=4.
2. Jmigdygmos ggddmdgoo:

- 2
d=(n5,sin2,tg0,31,cos58°), b= (arcsing,ctg 47°,e?, 524),

¢ = (W, e 3,sin 72°,81 )
030939 |25i— 3b + 4E|.
3. 5090 do@Go(30:
3
19
6r 27Y7 logg2
V327 V443 cos4

-3

sin1 e

A=

03039” \/Z, cos A.
4. Jmigdgaos 3maobemdo:

2
Q =x%tg46°+4e °x” +x°log, 5+ V1275x* — 5x3arcsin§ + 4x sin 75° + 7.

03mggo dobo gglggdo.

5. 5dmblgboom LobEgds:
1,57x, — 2,43x, —9,15x,; + 4x, = 6,27,
2,37x,+ 4,71x, — 1,58x; — 8,15x, = 9,15,
3,15x, —5,72x, + 6,15x; + 7,25x, = —8,27,
912x, + 2,15x, — 5,24x; — 3,19x, = 2,15.
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Ned

L a08mmgoagm
z = el—siny)x=siny) 4 [(x _ siny)(x —sin y),
oy x=4,...6 h; =05 y=8,...,10, h,=0,5.

2. Jmigdygmos ggdBm@goo:
3 - 2
a= (arcsin = V612, e2 ), b= (arccos§,c055,ln 3), ¢ =(3,7,-5).

03m3gm o3 39JBm@gdbg sagd o s@om geng3ndgool s GgBesgodol
do g mdgdo.

3. 2dmblgbom do@@oiEygmo aobBmagds A-X B =C, bopsg

5 —3 2 sin4 cos3 tgl
A=<1 4 7), B=| e* cos55° sin57°], C

2 0 6 V5 V3 4
e? In4 cos15°
= (sin 14 6 7 >
V5 57 -6

4. I 39390 IGsgoa ggdo:

P=1In6x%— x*arctg0,37 + V1257x3 + x%tg 58° — x sin47° — 4.
030390 obo 3609369 mdgd0 FaBEHomgddo: x = 3,—4, 5, 4.
5. 58mblgbom Lolggds:

xcos54°—ytg13°+4vV128z =1n 3,

e?x+ 2ycos3+ 3z =V157,
5x+3y —6z=13.
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Logo@sgom domgmngdo II gb@odgdolbsmgol
Nel

9O BobxoMoTo sopagm 3Mox03960, dogzom Lbgseslbgs dgxgao-
Mo
In x

o) y=—"" x € [1; 3],
d) x = 6(cost —tsint), y=6(sint—tcost), 0 <t < 8m.
559m Log@iomo Fodol a@sgo0:

_lt=50 _lt=50
x=e 50 sint, y=e 50 cost, z=t, 0<t<100.

5590 9dob-99656 (39990 3367;](3001) M 5%030:

I(—Zsinx, —nSxS—E,
—{ssinx+1 Cexs<l
y =14 5sinx +1, S <x<3,
| T
kcosx+6, E<x§n.

5539m Z ¥ybdiool  y@sx040 surf, mesh, meshz, surfc, meshc,
countour, waterfall ¢6Jzogdol obdo®gdom:

z =In(y? — 5x + 10), x,y €[2,5; 5], h=0,05.

55390 B9bJosms a®Msx039d0 ,,d5MB030 a@sxgozol* (ezplot, ezplot3,
ezsurf, ezmesh) 3®dsbgdgdols yodmygbgdom:

o) x=In(1+t?), y=2arctgt —t, 0<t<1,

d) z=4/lxyl, x yE€ [—4; 4].

545300 bodydom Gobyxo®s 1 X3 bmdol ds@@oiow, sopgm dm3zgdey-
@o gg6d30gdol a@egoggoo dopgdge J398obx@godo

5) y=5x243x—7, —3<x<3

) z=In(x*+y) x,yE€ [—5; 5], h=0,1,

o) z=25—-x*—-y% X yE€E [—5; 5], h=0,1.
sdmbligboon F®sbli39bwgbdygero aobGmeangds:

In(1+x)+ Y1+x2—-15=0.
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Ne2

9O BobxoMoTo sopgm 3Mox03900, dogzom Lbgowslbgs dgxng@o-
EmdS:

o 1771
5) y=2sinx + cos?x, ]

t T[
E'))x=7(lntg§+cost> y—7smt §

NI:]

5590 Log@iomo Fodol a@sgo0:
x=(2+4cost)cost, y=(2+4cost)sint, z=t? 0<t<20.

5539m 99b5b-9900b M (3990 BubJizool a®sgogo:

x|x|, —-5<x<1,
y = log%x, 1<x<e
3lnx, e< x < 2e.

5039m z  gybdiooll  a@sgogo surf, mesh, meshz, surfc, meshc,
countour, waterfall 539630950l @obdo@gdom:

z=(x%+1), x,y€[-5;5], h=0,1.

55390 B9bJEosms a®Msx039d0 ,,d5MB030 a@sxg0z0L* (ezplot, ezplot3,
ezsurf, ezmesh) 4®dsbgdgbdols odmygbgdom:

o) x =5(2cost — cos2t), y=5(2sint—sin2t), 0 <t < 2m;

d) z=/|x%—y?|, X, y € [—4; 4].

0545300 Lodydom Bobyxo@s 1 X 3 bmdol Js@@oio, soggm dmi39dy-
0 39630900l gM5x303900 Jowgdym Jg9556% @ gdTo:

In x
3x
B 2=3ai e % yel6 6 h=oL

) z=sin(2x +3y), x, y€[-2m 2n], h=m/18.

>dmblgboon B@sbl3gbo bR o gobBmangds:

e3* —arctg(1+x) — 2 =0.
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Ne3

9O BobxoMoTo sopgm 3Mox03960, dogaom Lbgspslbgs dgagao-
oMb

|x —30|

>) y=e 30 sinx, x€][0; 100];
6) x=4t—>5sint, y=4-5cost, 0<t<2m.

>039m Log@iomo Fodol a@sxos0:
t
x =15cos2nt, y=15sin2nt, z= 3 0<t<2m.

5539m 9dob-9900b M (39990 BubJiool aMsgoso:

:{2H+2, —-5<x<1,
2x2, 1< x<5.

5039m z  gy9bdiooll  a@sxogo surf, mesh, meshz, surfc, meshc,
countour, waterfall 396J30900l @obdos@gdom:

z =lntg(x+w/x2+y2) , X, YE [—4: 4], h=0,1.

55390 B9bJosms a®dsx039d0 ,,d5MB0g0 a@sxg0z0L* (ezplot, ezplot3,
ezsurf, ezmesh) 6@dobgdgdols godmygbgdom:

>) x =6(cost —tsint), y=6(sint—tcost), 0 <t < 8m;
8) z=x3cosy? —x?sin(y— 1) +xy—5x+3, =x y€|[-5 5]

0595300 bod9dom Bobyxo®s 1 X 3 bmdol Js@@oio, sopgm dm3gdey-
@0 39630900l aMox03900 Jowgdygen J39935bx @ 9ddo:

o) y=sinx +cos2x, 0<x<2m;
8) z=/x2+y*—16, x,y€[-44], h=01;

3) z=sin(x+y), x y€[-2m 2n], h=mn/18.

>dmblgbon F@Osbl3gbo bR o gobBmangde:
VYx —1—-0.5sin2x = 0.
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Ne4

9O PobxoMoTo sopagm 3Moxg0g3960, dogzom Lbgspslbgs dgng@o-
M

o) y=4sin2nx-cosl,5mx - (1 —x)x(2+x), x€[-1; 1];
o) x=2t—4t3 y=t*?-3t*, —-15<t<1,5.
>539m Log@iomo Fodol a@sgo0:

x=et y=etcost, z=e', 0<t<In5.

5539m 90ob-9900b M (39990 BubJiEool aMsgogo:

T
I(BSinx+6, —ESXSOr
s
y:{Ssinx+4cosx, 0<xSE,
T
[3cosx+7, E<XS27T-

5039m z  gybdiools  a@soxogo surf, mesh, meshz, surfc, meshc,
countour, waterfall ¢6Jzogdol obdo®gdom:

z = sin® x + cos?x, X, y€E [—5; 5], h=0,1.
55390 B9bJosms a®Msx039d0 ,,d5MB0g0 adsxgozol* (ezplot, ezplot3,
ezsurf, ezmesh) 4®dsbgdgdols odmygbgdom:

o) x=tcost, y=tsint, z=t 0<t<10m;
d) z=In(4x%+4y%-1), x, y € [-6: 6].

545300 Lodydom Gobyxo®s 1 X3 bmdol dos@@oiow, soggm dm3zgdey-
@0 Fgbd0gool a@ogozgdo doggdgu J398obx @9 do:

ex
=—, 1<x<5;
N . X

8) z=425-x*-y% x,y€[-55], h=01;

o) z=cos(0,52x+0,63y), x y€|[-2m 2r], h=mn/18.

>dmblgboon B@OsbL3gbogbRymo gobBmangda:

msinyY1+x2— 10x = 0.
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Ne5

9O PobxoMoTo sopagm aMox03900, dogzom Lbgopslbbgs dgag@o-
M

o) y =1,8"15V*¥"+3% gin x cos 0,5x, x € [-3; 3];

d) x=8cos®t, y=8sin®t, 0<t <2m.
. 5039m bog®iomo fodol g@ogogo:
x =10 cos?t, y=5sin2t, z=10|sint|, —2r <t <2m.

5539m 99bob-9900b M (3990 BubJzool aMoxgoso:

x + 2, —2<x<-1,
y=1x%+1, 1<x<1,
x + 3, 1<x <3.

5539m Z  gygbdiooll  a@sxogo surf, mesh, meshz, surfc, meshc,
countour, waterfall ¢b6Jzogdol obdo®gdom:

z=x34+y3-3xy, «x yE€ [—3; 3], h=0,05.

55390 B9bJosms a®dsx039d0 ,,d5MB0g0 a@sxg0z0L* (ezplot, ezplot3,
ezsurf, ezmesh) 4®dobgdgbdols odmygbgdom:

5) x=¢ef, y=et, z=tJ2, 0<t<1;
8) z=In(x%+y), x y€[-5 5]

545300 bodydom Gobyxo®s 1 X3 bmdol ds@@oiow, soggm dm3939-
o0 }9b30gd0l aMox03900 Jowgdygan J3g8obyx®gddo:

o) y=x?—6x* [0; 2n];
3 z=x?+y*—16, x,y€[-44], h=01;
a) z=cos(2x—3y), x y€|[-2m 2n] h=m/18,
>dmblgbon B@sbl3gbogbBymo aobBmangds:
X
i — _ pbx —
sm(2 +1) e +1=0.
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bogo@dsgpm doggmgdo Eslggbomo asdmiarobsmgols

Nel

oo 9o inline s Anonymous 96430900 ©@s 03mggm dsmo dbodgbyg-
@mbg60 Jomomgdym §9dGoen 9o do:

1
S) f=xarctgx—51n(1+x2)—1, x=3;
d) z=sinx +siny+sin(x+y), x=4.
2odmmgogm aoblobrgdygmo 0bGga®oao:

>) Lod3lmbol MA@ om; d) GOS39(30900L MmO Yom. 3sbygbgdo
‘dgoot go.

7'L'/2

f V1 +sin 2x
0

3sinx+ 2cosx

2odmmgomgm MK g0 0b@gydogo:

sdmbligboon G®obLYbgbG Yo aobGmeangds:

sin?vVli+x—(1+x2)=0.

030390 gOmo (33oEo0ls (3"363(30015 oM gogoa@o gl gdydo:

y=x*—4x3+6x*—4x+1, [-5;5].

03m3gm m@o 3geoeols gy9bdiools @mgseydo gJbE®gdydo:

z= (2x%+ yz)e‘(x3+y2), x,y € [-3; 3].
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Ne2

s>op 9o inline s Anonymous 96430900 ©@s 03mggm dsmo dbodgbg-
@ mdgdo domomgdbya §9@Eow gddo:

5) f=x3-e*(x*-1), x=5;
d) z=x*+y*—2x+4xy—2y% x=3, y=4

2odmgoggm aoblobgdygmo 0bGga®oao:
>) Lod3lmbol BM®IYPEom; d) GOS3930900L MO gmom. 3sbygbgdo

‘dgoo@go.

0

f lg(V4—x +Vx2+1) "

ex

-1,2

2odmMgogEgm MAOX JM oo 0bGga®ogo:

1
| ==

dxdy, 0<x,y<L1l

sdmbligboon G®obL3gbegb@ Yo aobGmeangds:

T
sinzx+\/1—x—2=0.

03m3gm gOmo 3gerseols gubjiools @mgseag@o 9L gdydo:

y = x + cos 2x, [0; m].

03m3gm M@0 33eoeols Bybdiools @mgsaydo gJbE®gdydo:

yis
z=sinx +siny +sin(x+y), xyE€ [O;E]'

268



Ne3

s>op 9o inline s Anonymous 96430900 ©@s 03mggm dsmo dbodghbyg-
@ mdgdo domomgdbya §9@Eow gddo:

>) f=1+mshx—x2 x=0,5;
) z=x3+y3+3xy, x=3, y=4.

2odmgoggm aoblobgdygmo 0bGga®oao:
>) Lod3lmbol BM®IYPEom; d) GOS3930900L MO gmom. 3sbygbgdo
‘dgoo@go.

Vx+2

0
1
X arccos dx.
-1

2odmmgomgm MY g0 0bFgydogo:

ﬂ\/xy+y2dxdy, 2<x<3, 1<y<?2.

D

sdmblgbon GOSbL3IbEgbEYm o yobBmeangds:

x? —cos(0.5x2+1) = 0.

03m3gm gomo 3geseols g9bjiools @m s y@o 9JLb@E®gdydo:

y=xInx, [0,5;e].

03m3gm m@o 3geoeols gybjiools @mgsaydo gJbE®gdydo:

z=x*+y*=2x+ 4xy—2y%  x,y €[—4; 4].
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Ne4

>0y 9o inline s Anonymous 96430900 ©@s 03mggm dsmo dbodghbyg-
@ mdgdo domomgdya §9@@ow gddo:

>) f=x%—cos(0.5x%+1), X = 6;

d) z=sinx+siny+cos(x+y), x=3, y=5.

aodmmgoagm 25blsbegdyamo 0b@Gga®sano:
) Lbod3bmbol BME@IYmom; &) BMS39(30900L BmAIYmom. 35bygbgdo

‘dgood go.

f \/x+ + sin x

dx.
1+ cosx?

3odmmMgomgm MK g0 0bFgydogo:

ff e dxdy, 1<xy<2.

sdmbligboon G®obLYbgbG Yo aobGmeangds:

x—1+0.25In(1+x2)—10x = 0.

03m3gm gOmo 3geseols g9bjiool @m s agd@o 9JbE®gdydo:

y=x%7% [-1;3].

03m3gm m@o 3geoeols gy9bdiools @mgseydo gJbE®gdydo:

z=x3+vy3+3xy, =xy€[-3;3]
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NeS

s>op 9o inline s Anonymous ¢9bJ(30g00 ©@s 03mggm dsmo dbodghbyg-
@ mdgdo domomgdyan F9@@ow gddo:

1
o) f=x-— _x+1+sin /gx, x=2,57;
o) floy)=x*+y*+9y+27, x=4, y=5.

aodmmgomgm 25blsbegdyamo 0b@Gga®so:
>) bod3bmbol BME@IYmom; &) BMS39(30900L FmEAIYmom. 35bygbgdo
‘dgo@o@go.
2,56
j x?% +sin+/x
— dx.
2 +cosx
1,28

25dMmgogm MOX JOo©o 0bGga®ogo:

f (4x%2 + 6y3)sin(x?+ y?)dxdy, x€[2;3], ye€][1;4].

D

sdmbligboon G®obL3gbEgbE Yo aobGHmangds:

e* —sinx + 10x = 0.

030390 gOmo (33oEo0ls (3";]6(](30013 oM gogoa@o 9JLE®gdydo:

z=x%+43xy—15x— 12y, x,y€ [—4; 4].
03m3gm M@0 3geoeols Bybdiools @mgsay®o gJbE® gdydo:

T
z = sinx + siny + cos(x + y), x,yE[O; Z]
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